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Bivša misica Nataša Pinoza se je popolnoma 
prepustila družinskemu življenju, njena naj-
večja skrb pa sta sinova Vid in David. Oba sta 
čudovita otroka, bolj kot njej sta podobna 
možu, a David ima zagotove njene gene. 
Rad nastopa in se fotografira, zato mama 
razmišlja, kaj bi se dalo narediti na tem 
področju. Resno razmišlja, da bi ga vpisala _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ za otroke. (Vir: Lady.si)

LEBED, Aleksander - pokojni ruski general in politik, RILA - najvišje gorsko območje Bolgarije
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Atletika �� Mednarodni miting na Ptuju

Kristjan z izjemnimi meti Kristjan z izjemnimi meti 
navdušil občinstvonavdušil občinstvo

Na ptujskem Mestnem stadionu so nastopili atleti iz 11 držav, prvi zvezdnik pa je bil domači šampion iz Podvincev, Na ptujskem Mestnem stadionu so nastopili atleti iz 11 držav, prvi zvezdnik pa je bil domači šampion iz Podvincev, 
evropski prvak v metu diska Kristjan Čeh. Dan prej je v Zagrebu izboljšal državni rekord, na Ptuju pa se je rekordni evropski prvak v metu diska Kristjan Čeh. Dan prej je v Zagrebu izboljšal državni rekord, na Ptuju pa se je rekordni 

znamki še enkrat zelo približal. znamki še enkrat zelo približal. Več na strani 13.Več na strani 13.

Postanite novi naročnik Štajerskega tednika 
in oblecite praktičen brezrokavnik!

Več o naročniški akciji v časopisu

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI 
ZAGOTOVI PRIVLAČNO NAGRADO!

w
w
w
.te
dn
ik
.s
ve
t2
4
.s
i



Štajerski TEDNIK torek, 27. 5. 2025     COLOR CMYK stran 2

torek � 27. maja 20252 Aktualno

Na ravni države generalnega zakona, ki 
bi ob koncih tedna in drugih dela prostih 
dnevih omejeval ali celo prepovedoval 
hrup, v Sloveniji nimamo. Edini predpis, 
ki med 22. uro zvečer in 6. zjutraj, zapo-
veduje tišino, je Zakon o varstvu javnega 
reda in miru, za nadzor nad njegovim iz-
vajanjem je zadolžena policija. Omejitev 
košnje trave in ostalih hrupnih opravil je v 
domenah lokalnih skupnosti. Prav nobena 
izmed 19 občin v Spodnjem Podravju se za 
tovrstno prakso ni odločila, in to prav iz 
razloga, ker gre za podeželsko območje, 
kjer marsikdaj ne gre drugače, kot da se 
delo opravi v nedeljo ali na praznik. Res 
je tudi, da večina ljudi tovrstna opravila 
najraje postori ob delovnikih in sobotah, v 
nedeljo pa si vzamejo čas za počitek, dru-
ženje in rekreacijo. 

Edina med občinami, ki je prepoved 
košnje poskusila vnesti v svoj pravni red, je 
bila občina Središče ob Dravi. Določbo so 
zapisali v Odlok o javnem redu in miru, ki 
pa so ga svetniki v drugem branju zavrnili. 
»Predlagana je bila omejitev košnje ob ne-
deljah in praznikih, z izjemo kmetijske koš-
nje travnikov in drugih kmetijskih opravil,« 
je pojasnila direktorica občinske uprave 
Jelka Zidarič Trstenjak.

Butolen: »Vesel, če slišim 
traktor, kosilnico ali motorno 

žago«
Določil v odloku, s katerimi bi omeje-

vali košnjo, nimajo niti v mestni občini 
Ptuj. Problematika v mestu ne izstopa, saj 
medobčinska inšpekcija klicev občanov 
ali prijav na to temo nima. Tudi v občini 
Žetale težav s tem po besedah župana 
Antona Butolena nimajo. »Zaradi hrupa 
posebnih pritožb doslej ni bilo. Sem pa 
osebno vesel, če slišim traktor, kosilnico 
ali motorno žago, ker vem, da nekdo še 
vedno želi živeti in delati v občini. Nasploh 
pa je problem naše družbe, da imamo na 

eni strani preveč ljudi, ki »vse vejo«, ki se 
»na vse spoznajo« in ki jih »vse moti«, na 
drugi strani pa pravno prenormirano dr-
žavo, ki s predpisi za vsako fi go naravnost 
vzpodbuja konfl ikte med državljani. Ljudje 

v tem trenutku potrebujejo več vzpodbud 
ter manj omejitev in prepovedi.« Podobno 
je povedal župan Trnovske vasi Alojz Ben-
ko: »Smo tipična podeželska občina, kjer 
je glavna panoga kmetijstvo, ki je v veliki 

meri odvisno od vremena. Kmetje so ne-
malokrat prisiljeni delati tudi ob nedeljah 
in praznikih, čeprav bi verjetno raje poči-
vali. Imam občutek, da občani to razume-
jo, zato za zdaj ne razmišljamo o nobenih 

omejitvah. To je moje mnenje, če bi bilo 
potrebno, pa bi o tem zagotovo odločal 
občinski svet.«

V Zavrču bolj jezni na hrup ob 
zabavah kot na hrup kosilnic
Vršilka dolžnosti direktorice uprave ob-

čine Zavrč Marjana Logar Kelc je pojasni-
la, da opažajo, da so ljudje v zvezi s temi 
vprašanji drug do drugega dokaj strpni. Še 
posebej iz razloga, ker gre za kmetijsko-vi-
nogradniško okolje. »Če nekdo škropi ali 
kosi zgodaj zjutraj in pozno zvečer, običaj-
no ni pripomb. Bolj so občani občutljivi, če 
nekdo za seboj takoj ne počisti ceste (na 
primer, da na cesti ostane zemlja), če kuri 
smeti preblizu hiš in če ima kdo ponoči 
na zabavi preglasno glasbo. Če se karkoli 
takšnega pojavi, občani po navadi pokliče-
jo neposredno policijo, na občino načelo-
ma ne kličejo.«

V Staršah, Sv. Juriju in Makolah 
ob nedeljah ne boste kosili

Medtem ko prav vse občine ptujsko-or-
moškega območja košnjo trave in druga 
opravila, ki povzročajo hrup, ob koncih 
tednov dovoljujejo, je to pri nekaterih v 
soseščini drugače. V Staršah, ki so soseda 
Ptuju, Kidričevemu in Hajdini, je uporaba 
kosilnic in drugih hrupnih naprav ob ne-
deljah in praznikih z občinskim odlokom 
prepovedana. Enako je v Majšperku so-
sednji občini Makole. Prav nič drugače ni 
v Sv. Juriju ob Ščavnici v Slovenskih gori-
cah, ki meji na Juršince, Sv. Andraž in Sv. 
Tomaž. »Prepovedana je uporaba kosilnic, 
škropilnic, motornih žag in drugih naprav 
z motorji na notranje zgorevanje ter izva-
janje hrupnih opravil, če je od izvora hrupa 
do najbližjega bivalnega objekta manj kot 
50 metrov,« zapoveduje odlok v občini Sv. 
Jurij.

Dodati je treba, da odloki v občinah, kjer 
veljajo prepovedi košnje in drugih hrupnih 
opravil ob nedeljah in praznikih, izjemoma 
tovrstno delo dovoljujejo na kmetijskih 
površinah.

Mojca Zemljarič

Nobena od 19 občin v Spodnjem Podravju z odlokom ob nedeljah in praznikih ne prepoveduje košnje ali drugih, s hrupom povezanih opravil, 
na primer dela s traktorjem, škropljenja, žaganja … Kot so pojasnili sogovorniki na občinah, se občani v zvezi s tem pretirano niti ne pritožu-
jejo. Večinoma razumejo, da živijo na podeželju in je kmetijstvo del vsakdana.

Spodnje Podravje � Je košnja ob nedeljah in praznikih dovoljena ali ne

Kdaj smejo po dvoriščih hrumeti kosilnice

Foto: ČG

Vse občine ptujsko-ormoškega območja košnjo trave in druga opravila, ki povzročajo hrup, na primer škropljenje, žaganje ali delo s trak-
torjem, ob nedeljah in praznikih dovoljujejo.

Uradni skrbnik mladoletnih otrok je še ved-
no Center za socialno delo Spodnje Podravje. 
Po besedah socialne delavke Petre Polanec 
teta otrok Mojca Hvalec zanje vzorno in ljube-
če skrbi ter redno sodeluje tudi s centrom za 
socialno delo. 

Z otroki sklicujejo redna srečanja, se pogo-
varjajo o trenutni družinski situaciji, pomemb-
nih stvareh v njihovem življenju, ne pogovar-
jajo pa se o posledicah storjenega kaznivega 
dejanja. Dva izmed štirih otrok sta vključena v 
pomoč pri psihologinji na CSD. 

Polančeva je potrdila, da ima storjeno ka-
znivo dejanje posledice za otroke: »Morda 
se učinki še ne kažejo, izrazili pa so nekatere 
stiske, ki se kažejo tako, da odklanjajo stike z 
družino Tomaža Arkliniča in zavračajo odhod v 
okolje, kjer so z družino živeli.« Po navedbah 
rejnice naj bi po stikih z babico, sicer nič krivo 
Tomaževo mamo, imeli nočne more. Tudi za-
govornica otrok Metka Šerdoner Matjašič je 
pritrdila, da otroci zavračajo stike z babico, 
izvedli naj bi jih nekajkrat na domu rejnice ali 
v okolici.

Prelogova dvomi o hudih  
duševnih bolečinah otrok

V imenu mladoletnih oškodovancev je bil po-
dan tudi premoženjsko-pravni zahtevek, ki pa 
mu obramba in obdolženi nasprotujejo. Marija 
Prelog, zagovornica Arkliniča, je prepričana, da 
so zahtevki neutemeljeni in nedokazani v smis-
lu določb obligacijskega zakonika: »Navajajo 
se travmatičnost, hude duševne bolečine in 
posledice, ki da so jih utrpeli oškodovanci, ven-
dar le-te niso podprte s potrebno strokovno 
presojo in izvedenskim mnenjem. Trditve so su-
bjektivne narave, brez strokovne podlage in ne 
omogočajo objektivizacije dejanskega stanja, 
kar je predpogoj za pravno odločanje v smeri 
utemeljenosti odškodninskega zahtevka.«

Prelogova je dejala, da je potrebno angažira-
nje izvedenca ustrezne stroke, na primer pedo-
psihiatra, psihologa, psihiatra in pridobitev po-
ročil strokovnih služb, kot je center za socialno 
delo, osebni zdravnik itn.: »Subjektivne izjave 
ali ocene niso zanesljiva podlaga za odločitev 
sodišča.« 

Dodala je še, da naj bi bili otroci v duševni sti-
ski verjetno tudi, ko so bili izpostavljeni neneh-
nim konfl iktom in nesoglasjem med staršema. 
Tega sicer, da bi se Arkliniča pred otroki prepi-
rala, na sodišču v tem postopku ni bilo slišati.

Prelogova vztraja, da mora vsakršna preso-
ja o duševni stiski otrok temeljiti na strokovni 
obravnavi, ne pa pavšalno ali na splošni oceni. 
Izpostavila je še različno starost otrok, ki raz-
lično doživljajo izgubo matere: »Ugovarja se 
višini vsakega posameznega zahtevka, ki je 
znatno pretiran in odstopa od sodne prakse. 
Vsak zahtevek predstavlja obliko kaznovalne 
civilne sankcije, ki pa je slovenski pravni red ne 
pozna.«

O odškodninsko-premoženjskih zahtevkih 
bo treba izpeljati nov postopek pred sodiščem, 
v njem pa bodo premoženje, ki sta ga ustvarjala 
Arkliniča, skušali prepisati njunima otrokoma. 

Arklinič, ki je sicer med sojenjem ves čas tiho, 
je pri tem le potrdil, da se strinja z odvetnico 
in da ugovarja odškodninsko-premoženjskemu 
zahtevku.

Dženana Kmetec

Štirje mladoletni otroci kruto umorjene Sabine Arklinič so bili najprej nameščeni k babici, ki je žal umrla, nato pa k 
Sabinini sestri, ki je kot rejnica prevzela vso skrb zanje. Kaj bo z njihovo hišo?

Ptuj � Pravno-premoženjske zadeve Arkliničevih sirot v posebnem postopku

Arklinič proti odškodninskemu zahtevku lastnih otrok

Foto: DK 

Zagovornica mladoletnih otrok Metka Šerdoner Matjašič

Po zakonu o javnem redu in miru je določena omejitev hrupa med 22. in 6. uro, kar velja za celotno državo enako. 
Občine lahko z odloki individualno predpišejo omejitve hrupa, a se tega nobena v Spodnjem Podravju ni poslužila. Še 
najbližje tovrstni odločitvi so bili Središčani, kjer pa so svetniki odloku v drugem branju prižgali rdečo luč.
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»Desetletja so imeli Haložani si-
mentalke, s katerimi so nekoč tudi 
orali, sedaj nam vsiljujejo cike. Ob 
tem pa nas zavezujejo k povečanju 
števila glav v hlevu. Kako naj pove-
čam rejo, če imamo že sedaj teža-
ve s krmo v sušnih mesecih,« pravi 
Franc Cep, predsednik Delavskega 
društva hribovskih kmetij.

Razpisa za male kmetije, ki nas-
lavlja kmetije z manj kot 10 hektar-
ji in le nekaj glavami živine, so se 
razveselili predvsem manjši haloš-
ki kmetje, ki so si obetali sofi nanci-
ranje kosilnic in druge mehanizaci-
je za lažje in varnejše obdelovanje 
strmin. Toda ob prvem srečanju 
s Felicito Domiter s KGZ Ptuj, ki 
s kmeti sodeluje na razpisih, so 
ugotovili, da v večini ne dosegajo 
potrebnih točk. »Večina zaintere-
siranih kmetov za ta razpis je z ob-
močja Haloz, ki morda prepoznajo 
razpis kot priložnost za nakup 
novega traktorja, kosilnice, ven-
dar če ob tem ne bodo povečali 
proizvodnje, se že tukaj ustavimo. 
Posledično je veliko kmetov razo-
čaranih,« opaža izkušena kmetij-
ska svetovalka. Določene točke 
lahko kmetije pridobijo na podlagi 
vključenosti v okoljske ukrepe, 
pa zaradi omejenih dejavnikov za 
kmetovanje, točke prinese tudi 
izobrazba, a ob tem potrebujejo 
še razvojno investicijo. Razpis na-

mreč nagovarja kmetije, ki imajo 
cilj širiti dejavnost, jo nadgraditi. 
Toda v Halozah se številni s kme-
tijstvom ukvarjajo poleg redne 
službe zaradi občutka dolžnosti 
do obdelane krajine. »Pri nas mo-

raš hoditi v službo, če sploh želiš 
obdržati kmetijo in živino, ob tem 
pa je tako ali tako že 90 odstotkov 
hlevov praznih. Zato so ti pogoji 
nesmiselni. Tudi stroški dokumen-
tacije so preveliki, še posebej ob 

negotovem izidu,« je kritičen Cep, 
ki redi do pet glav živine, obdeluje 
pa 6,5 ha zemljišč. O sami vsebini 
razpisa pa je dejal, da so šli pogo-
vori ob pripravi razpisa v drugo 
smer.

Velikih investicij tako ni priča-
kovati, tudi zato, ker je za celotno 
Slovenijo na voljo le šest milijo-
nov evrov, medtem ko je po grobi 
oceni zgolj na območju ptujskega 
zavoda 2.300 kmetij, ki bi lahko po-
tencialno kandidirale za sredstva.

Kreativno iskanje 
točk

Drugi razpis je razpis za gorske 
kmetije, kjer je na razpolago se-
dem milijonov evrov. »Med gorske 
kmetije spadajo tudi določene ha-
loške kmetije. Tudi na tem razpisu 
jih večina išče možnosti fi nancira-
nja mehanizacije, vendar če želiš na 

primer kupiti traktor, moraš imeti 
vsaj 20 ha travnikov, vinogradi in 
njive ne štejejo, za ostalo mehani-
zacijo pol manj. Vendar marsikdo 
teh površin nima. Pri zbiranju točk 
pa je tudi potrebna iznajdljivost,« 
še pravi Domitrova. Rok za prijavo 
na razpisa je 18. oz. 11. junij.

Mojca Vtič

Kmetijsko ministrstvo je spomladi objavilo razpisa za male kmetije in gorske kmetije, od katerih so si pridobitev denarja 
za nujne investicije v mehanizacijo obetali tudi haloški kmetje. Ob prebiranju pogojev so številni razočarani opustili 
namero po prijavi. Ne le zaradi premajhnega števila točk, predvsem zaradi zahtev po povečanju staleža živine. 

Podravje � Haloški kmetje razočarani nad razpisnimi pogoji

»Zahtevajo povečanje živine, a 90 odstotkov hlevov je že praznih«

Foto: Mojca Vtič

Razpis za male kmetije pridobitev sredstev pogojuje s povečanjem staleža živali ali trajnih nasadov, vendar od 
kmetov, ki redijo le nekaj krav zaradi tradicije in zavezanosti k urejeni pokrajini, ni pričakovati, da bodo število 
glav živine zviševali.

V Mestni občini Ptuj že osmo 
leto uspešno izvajajo projekt Do-
nirana hrana, s katerim še užitno 
hrano, ki bi sicer pristala v sme-
teh, delijo najšibkejšim in pomoči 
potrebnim iz ptujske in sosednjih 
občin. Projekt ob fi nančni pomoči 
MO Ptuj, sodelovanju z Lions klu-
bom Ptuj in donatorji izvaja ptu-
jsko društvo za razvoj in izvajanje 
programov pomoči Ars Vitae. Od 
leta 2017 delijo hrano iz trgovin in 
jo vsa ta leta ponujajo posamezni-
kom in družinam, ki si jo iz različnih 
razlogov težko kupijo sami, do te 
vrste pomoči pa so upravičeni po 
sklepu Centra za socialno delo.

Lani največ donirane 
hrane družinam in 
samskim moškim

Samo lani so po podatkih društva 
Ars Vitae iz Ptuja 449 prejemnikom 
prehrambnih paketov v Spodnjem 
Podravju razdelili dobrih 62 ton do-
nirane hrane v skupni vrednosti več 
kot 290.000 evrov. Hrano je prejelo 
84 družin, 64 samskih moških, 47 
samskih žensk in 30 upokojencev. 

Največ, 383, jih je bilo iz mestne 
občine Ptuj, 17 iz občine Kidričevo 
in 13 iz občine Juršinci. Hrano so 
razdelili še osmim prejemnikom iz 
občine Videm, po šest jih je bilo iz 
občin Poljčane in Destrnik, po štirje 
iz občin Majšperk, Zavrč in Hajdina, 
dva iz občine Sveti Andraž in po 
eden iz občin Markovci in Dorna-
va. Skrb vzbujajoč je podatek, da 
za hrano prosijo tudi zaposleni iz 
naših krajev, ki si jo zaradi nizkih 
prejemkov vse težje kupijo.

Ljudje v stiski hrano 
prejmejo na 10 do 14 dni

V ptujski razdelilnici hrane v Vo-
šnjakovi ulici so lani dnevno pov-
prečno pripravili 15 paketov doni-
rane hrane, težkih okoli 21 kilogra-
mov. Vsak je bil vreden okoli 87,50 
evra. „ Ker imamo veliko število 
uporabnikov te hrane, pride vsak 
na vrsto na 10 do 14 dni. V začetni 
fazi ob vzpostavitvi projekta so 
lahko prihajali tedensko,“ sta poja-
snila predsednica društva Renata 
Štopfer in Sebastijan Kurbos, ki 
je delo koordinatorja na projektu 
dobil preko razpisa ministrstva za 

zdravje. Še užitno hrano, ki bi, če 
ne bi bilo tega projekta, najverje-
tneje postala biološki odpadek, 
na Ptuju donira šest prodajaln. 
Največ, dobrih 32 ton hrane, je lju-
dem v stiski lansko leto namenila 
prodajalna Hofer z Ormoške ceste, 
11 ton Spar iz Rabelčje vasi in nekaj 
več kot 10 ton Interspar z Ormoš-
ke ceste. Dobrih pet ton hrane je 
doniral Lidl z Ormoške ceste, 832 
kilogramov prodajalna Tuš z Osoj-
nikove ceste in 409 kilogramov Su-
permarket Tuš s Puhove ceste. Od 
donatorjev so prejeli različne vrste 
živil: kruh, pekovsko pecivo, sadje, 
zelenjavo in pripravljene solate, 
mlečne izdelke, jajca, meso, meso 
in ribe iz toploteke ter sendviče in 
občasno kakšne sladice, brezalko-
holne napitke, pralne praške, bom-
bone, prigrizke, pudinge, čokoladi-
ce, peciva in testo. 

Dnevno bi hrane 
potrebovali še več

V primerjavi z lanskim letom 
društvo Ars Vitae letos ne beleži 
posebnega odstopanja. Dobivajo 
približno isto količino hrane, ki za 

odtenek bolj raznolika kot lani. 
„Skrb vzbujajoče dejstvo je, da se 
je hrana v zadnjih letih zelo podra-
žila. Paketi, ki jih razdelimo, se niso 
toliko povečali po svoji teži, kot se 
je povečala njihova vrednost,“sta 
pojasnila predsednica društva Ars 
Vitae Renata Štopfer in koordina-
tor projekta Donirana hrana na 
Ptuju Sebastijan Kurbos. Od začet-
kov razdeljevanja do danes se je 

podražila celo za dvakrat.
Hrane bi ob vsej draginji, da bi jo 

ljudem lahko delili tedensko, pot-
rebovali na Ptuju veliko več. Tudi 
„rezerve“ so, saj nekateri trgovci v 
tem dobrodelnem projektu ne so-
delujejo, zato se je še vedno veliko 
zavrže in pristane v smeteh. 

Velika težava ob vsem je tudi, da 
so prostori ptujske razdelilnice že 
pretesni, tako da je praktično ne 

morejo sprejeti in deliti več, čeprav 
bi to še kako želeli. „Stisk in potreb 
po hrani je na Ptuju vedno več,“ je 
poudarila predsednica društva Ars 
Vitae Renata Štopfer, ki po tihem 
upa, da se bo rešitev našla tudi 
zanje in njihovo prostorsko stisko. 
Možnosti za širitev v bližini so, je 
pojasnila, vendar bi vse skupaj ter-
jalo čas.

ak

Največ prejemnikov hrane, ki jo v okviru projekta Donirana hrana delijo na Ptuju, je 
bilo lani iz mestne občine Ptuj. Sledili so Kidričani in Juršinčani ter prejemniki iz še 
devetih spodnjepodravskih občin. Skupaj je bilo v letu 2024 na Ptuju razdeljeno preko 62 
ton raznih prehrambnih izdelkov v skupni vrednosti slabih 300.000 evrov, kažejo podat-
ki društva za razvoj in izvajanje programov pomoči Ars Vitae.

Spodnje Podravje � Največ lačnih na Ptuju

Za hrano prosijo tudi zaposleni

Foto: ČG

Razdeljevanje donirane hrane izvaja Ars Vitae, kjer pravijo, da bi dnevno potrebovali še več hrane, a jih pesti tudi 
prostorska stiska, saj je nimajo kje skladiščiti in razdeliti.

Za kmete poslovni 
načrti, kupci 

e-avtomobilov ne 
potrebujejo ničesar

Kmetijsko ministrstvo 
je torej po mesecih obljub 
pripravilo razpisa za male 
in gorske kmetije, pogoji pa 
so za večino nesprejemljivi. 
Kmetje bi potrebovali 
mehanizacijo, ki bi jim 
olajšala delo – predvsem 
skrb za urejenost krajine, 
preprečevanje zaraščanja 
in ohranjanja bogastva 
rastlinja. Žal mehanizacije 
brez dodatnih obvez in 
zavez, poslovnih načrtov ne 
morejo pridobiti. Nasprotno 
država z 20 milijoni podpre 
nakupe električnih vozil, 
kjer dodatnih pogojev ne 
postavlja, posamezniki pa so 
bili upravičeni tudi do 7.200 
evrov subvencije.

Foto: Mojca Vtič

V Delavskem društvu hribovskih 
kmetij so se nadejali, da bodo lah-
ko male haloške kmetije na razpisu 
pridobile denar za zamenjavo sta-
rih kosilnic, a kot pravi Franc Cep, 
so na ministrstvu razpis zapeljali v 
drugo smer od dogovorjene.
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Za oba projekta – obnovo žitnice 
in revitalizacijo pobočja – po po-
jasnilu ministrstva aktivnosti tečejo 
naprej. Za žitnico ima ministrstvo 
gradbeno dovoljenje pridoblje-
no, predvidoma poleti bi objavili 
razpis za izbiro izvajalcev, dela pa 
začeli proti koncu leta. »Projekt je 
ocenjen na dobrih osem milijonov 
evrov, kar je v okviru zagotovljenih 
sredstev iz Programa evropske 
kohezijske politike 2021–2027. Ob-
nova vključuje dolgoročno statič-
no utrditev in popolno sanacijo 
objekta, ki bo ohranil svojo prvot-
no obliko. V notranjosti bo urejen 
arheološki depo Pokrajinskega 
muzeja Ptuj-Ormož, ki bo vseboval 
zbirke iz obdobja rimskega mesta 
in druge. Obnova bo omogočila 
modernizacijo objekta in njegovo 
prilagoditev za sodoben arheolo-
ški muzej. To vključuje prostor za 
hrambo in za razstavljanje muzealij 
ter možnost njihove boljše dosto-
pnosti za širšo javnost. Del depoja 
bo urejen za oglede in v njem bo 
na ogled Orfejev spomenik, poleg 
tega pa bo izvedena rekonstrukcija 
enega od mitrejev,« so povedali na 
Ministrstvu za kulturo. Dodali so, 
da trenutno usklajujejo izvedbeno 
dokumentacijo, da bo pripravljena 
za objavo razpisa. Z razpisom in 
gradnjo sicer ni več kaj čakati, saj 

se aktualna fi nančna perspektiva, 
iz katere bo denar za obnovo, čez 
štiri leta zaključuje.

Kulturno ministrstvo je Ptujča-
nom obljubilo še štiri milijone evrov 
za sanacijo grajskega pobočja, ki je 
podvrženo plazenju. Utrditi bo tre-
ba tudi na delih zrahljano obzidje 
in poti. Sodeč po odgovoru mini-
strstva bi na grad končno pripeljali 
hidrant. »Projekt celovite krajinske 

ureditve vključuje številne ukrepe 
za povečanje odpornosti območja 
pred plazovi in ekstremnimi vre-
menskimi pojavi. Gradbeno dovo-
ljenje za ta dela predvidoma ne bo 
potrebno. Gre za celovito krajinsko 
ureditev grajskega hriba, vključno 
s sanacijo grajskega obzidja, utrje-
vanjem brežin in zasaditvami proti 
plazenju, z ureditvami odvodnja-
vanja, pešpoti in dostopov, name-

stitvijo urbane opreme in zagoto-
vitvijo požarne varnosti. Trenutno 
pripravljamo dokumentacijo za 
izbiro izdelovalca projektne doku-
mentacije. Za celovito krajinsko 
ureditev so na voljo štirje milijoni 
evrov, sredstva so zagotovljena iz 
Sklada za obnovo Slovenije, dela 
morajo biti v skladu z Zakonom o 
obnovi končana do leta 2028.«

MZ

»Pozorno spremljamo prizade-
vanja civilne iniciative, razumemo 
njihovo zaskrbljenost glede pro-
metnih razmer in vpliva na kako-
vost bivanja. Gradnja obvoznice ni 
v neposredni pristojnosti MO Ptuj, 
temveč spada v okvir državnega 
prostorskega načrtovanja in je v 
celoti v pristojnosti Republike Slo-
venije, natančneje Ministrstva za 
infrastrukturo, Direkcije RS za infra-
strukturo (DRSI) in Družbe za avto-
ceste RS (DARS). Nismo investitor 
in nimamo neposrednega vpliva 
na dinamiko priprave državnih pro-
storskih načrtov, izbiro trase ali ča-
sovnico izvedbe. Kljub temu stalno 
in dejavno sodelujemo s pristojnimi 
državnimi organi in vztrajno ponav-
ljamo potrebe lokalnega okolja. 
Občina je v vseh fazah priprave 
dokumentacije, umeščanja trase 
in usklajevanja projektov zagoto-
vila ustrezno podporo, tako v ob-
liki strokovnih podlag kot aktivne 
udeležbe na sestankih z državnimi 
institucijami. Zavračamo očitke, da 
naša prizadevanja niso intenzivna 
ali da smo odgovorni za zamude 
pri gradnji obvoznice. Nasprotno – 
že vrsto let dosledno opozarjamo 
na nujnost obvoznice, podajamo 
predloge in stališča v okviru svojih 
pristojnosti,« so na očitke civilne 

iniciative, da bi lokalna skupnost v 
reševanje problematike morala dati 
večji angažma, odgovorili v Mestni 
hiši. V civilni iniciativi so prepričani, 
da država s ptujskimi infrastruktur-
nimi projekti namensko zavlačuje, 
medtem pa meritve hrupa in zraka 
kažejo na izjemno slabo kakovost 
bivanjskega prostora. »Premakne 
se nič,« opozarja Sergeja Puppis 
Freebairn iz civilne iniciative, ki je 

tudi mestna svetnica. »Občani si 
želijo le, da se občina postavi na 
njihovo stran, jih ustrezno zaščiti 
in zagotovi z ustavo dano pravico 
do bivanja v zdravem okolju.«

V občinski upravi odgovarjajo, 
da so tudi sami s pozivi državi ne-
močni. Vrsta pisanj je šla iz Mestne 
hiše, uradnih in vljudnostnih, a 
pristojnost reševanje problemati-
ke Ormoške ceste, obvozne ceste 

in obvoznice je – kot rečeno – v 
rokah države. Županja Nuška Gaj-
šek je zadnji vljudnostni poziv 
ministrici za infrastrukturo Alenki 
Bratušek poslala v začetku aprila, 
»da pa je sedaj vendarle čas, da naj-
demo rešitve, saj bo gradnja trase 
Markovci–Ormož hitro pri koncu.« 
Tudi tokrat odgovora iz kabineta 
ministrice niso dobili.

MZ

Foto: ČG

Ministrstvo za kulturo bo v obnovljeni žitnici obudilo staro rimsko mesto, dejansko enega od največjih arheoloških 
zakladov mesta. Med drugim bodo v žitnico preselili Orfejev spomenik in izvedli rekonstrukcijo enega od mitrejev.

Foto: ČG

Urejanje prometne problematike Ptuja z okolico se vleče nerazumno dolgo, že približno 30 let. A na rešitve bo glede 
na »hitrost« postopkov treba počakati še kakšno desetletje.

Sveta Trojica � Uresničili milijonske naložbe

Simbolično odprtje naložb
V trojiški samostanski kleti so minulo sredo z veliko slavja 
in simbolike odprli zadnje večje infrastrukturne naložbe v 
občini Sveta Trojica. Gre za dobrih osem kilometrov kole-
sarskih povezav proti Lenartu, Cerkvenjaku in Zgornji Se-
narski, krožišči v Sveti Trojici in Zgornjem Porčiču, ob tem 
pa še baročne stopnice z opornim zidom pri samostanu.

Foto: AK

Direktorica direkcije za infrastrukturo RS Karmen Praprotnik in žu-
pan Svete Trojice David Klobasa

Foto: AK

Novo krožišče v centru Svete Trojice

Nevsakdanje odprtje je ob prisotnosti direktorice Direkcije za 
infrastrukturo RS Karmen Praprotnik potekalo pod oboki mogoč-
ne kleti in ob bogato obloženih mizah. Direktorica in župan občine 
David Klobasa nista skrivala zadovoljstva nad milijonskimi projekti, 
ki bodo po njunih besedah pomembno prispevali predvsem k zago-
tavljanju večje prometne varnosti.

V občini so v zadnjih letih zgradili tri pomembnejše kolesarske 
povezave. Na trasi Lenart–Sveta Trojica–Osek v dolžini blizu štiri ki-
lometre, večinoma kot enostranske in dvostranske steze. „Pomem-
ben del je bila sanacija plazu in gradnja novega krožišča v središču 
Svete Trojice z navezavo na pilotno steno in ločeno kolesarsko po-
vezavo,“ je poudaril župan Klobasa. Gradnja kolesarke je stala 1,9 
milijona evrov, vključena pa je bila tudi preplastitev državne ceste 
med Zgornjim Porčičem in centrom Svete Trojice. Na trasi Osek–
Cerkvenjak so uredili 2,5 kilometra kolesarske infrastrukture ter ure-
dili tudi dve novi avtobusni postajališči. Skupna vrednost del na tej 
trasi je dobrih 685.000 evrov. Na trasi Jarenina –Zgornja Senarska 
so zgradili slab kilometer kolesarke, ki se navezuje na državno traso 
pri Trojiškem jezeru in lokalno cesto proti Spodnji Senarski. Njena 
vrednost je bila 149.000 evrov. »Uspelo nam je zgraditi še krožišče 
pri vhodu v naselje Zgornji Porčič, ki uspešno rešuje prometno pre-
točnost in varnost krožišča več pomembnih cestnih povezav,« je 
dodal župan.

Klobasa je ob simboličnem odprtju poudaril, da je skupna vred-
nost investicij v kolesarsko in prometno infrastrukturo v občini zna-
šala 2,7 milijona evrov. Občina je zagotovila polovico, ostalo je delež 
države in EU. Ocenjuje, da je vrednost osnovnih sredstev v zadnjih 
sedmih letih v njihovi občini narasla na več kot 13 milijonov evrov. 
Načrtov jim ne manjka, med prioritetami pa je sanacija ceste Sveta 
Trojica do krožišča Benedikt–Osek. 

V letih 2021 in 2022 so uspešno izvedli še obnovo baročnega sto-
pnišča in opornih zidov pri cerkvi Svete Trojice in frančiškanskem 
samostanu. Obnova je stala slabih 240.000 evrov, občina pa je zanjo 
prispevala 55.000 evrov in projektno dokumentacijo. 

Direktorica Direkcije za infrastrukturo Karmen Praprotnik je ra-
zvoj občine Sveta Trojica ocenila kot pozitiven, še posebej navdu-
šena je bila nad veduto in številnimi novogradnjami. Trije projekti, ki 
jih je izvedla Direkcija, med katerimi izstopata novi krožišči, so bili po 
besedah Praprotnikove ocenjeni na 5,5 milijona evrov.

ak

Ptuj � V pričakovanju 12-milijonske investicije na ptujskem gradu

Bo nastala nova rimska aleja?
Na Ministrstvu za kulturo napovedujejo, da bi osemmilijonski projekt obnove ptujske grajske žitnice javnosti 
podrobneje predstavili čez približno mesec dni. Obnova žitnice skupaj s sanacijo grajskega pobočja, ta bo veljala 
štiri milijone evrov, bo največja investicija v starem mestnem jedru v zadnjih desetletjih.

Ptuj � Reševanje prometnih zagat bo še dolgo tema javnih debat

Državno zavlačevanje s cestnimi projekti
Civilna iniciativa za gradnjo ptujske obvoznice stopnjuje javni pritisk, da bi država pohitrila postopke, povezane 
z obvoznico in obvozno cesto, pri čemer pričakuje učinkovitejše ukrepanje lokalne skupnosti. Na Mestni občini 
(MO) Ptuj odgovarjajo, da so naredili vse, kar je v njihovi moči in pristojnosti.
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Po tem, ko je konec marca priš-
lo do večjega onesnaženja, zaradi 
česar je izredni inšpekcijski nadzor 
opravila tudi državna okoljska in-
špektorica, nenehnemu onesna-
ženju iz ormoške bioplinarne še 
vedno ni videti konca. Gasilci PGD 
Ormož so zaradi iztekanj neznanih 
snovi samo v zadnjih dveh mesecih 
posredovali že šestkrat, petkrat 
v aprilu in enkrat v maju. Občina 
si ves čas prizadeva in poziva pri-
stojne institucije, da bi preprečili 
nadaljnje okoljske zlorabe in one-
snaženja okolice in bližnjega poto-
ka. Pričakujejo, da bodo pristojne 
državne institucije takšno ravna-
nje, če je treba, tudi najstrožje 
sankcionirale. A kot kaže, temu ne 
gre verjeti. Kot so nam sporočili z 
republiškega inšpektorata za oko-
lje in energijo, doslej še nikoli niso 
izdali odločbe o začasnem zaprtju 
katerekoli bioplinarne v državi. 
Glede na dogajanje je v tem pri-
meru videti, kot da je inšpektorat 
brezzobi tiger. 

Inšpektor bi lahko 
odredil vsaj začasno 

zaprtje
Na pristojnem inšpektoratu so 

sicer pojasnili, da ima inšpektor 
po zakonu pravico in dolžnost 
prepovedati obratovanje naprave 
le, če nima pridobljenega okolje-
varstvenega dovoljenja. Če ima 
upravljavec naprave za njeno 
obratovanje pridobljeno predpi-
sano okoljevarstveno dovoljenje, 
inšpektor praviloma obratovanja 
ne more prepovedati. Hkrati pa 
ob tem priznavajo, da inšpektor 
sicer lahko začasno ali trajno pre-
pove obratovanje naprave tudi v 
primeru, če inšpekcijski zavezanec 
ne spoštuje z odločbo odrejenih 
ukrepov, ne odpravi virov čezmer-
ne obremenitve oz. prilagodi delo-

vanja naprave do predpisanih mej-
nih vrednosti v roku, ki ga določi, 
pri tem pa mora upoštevati načelo 
sorazmernosti zakona o inšpekcij-
skem nadzoru: »Če inšpektor pri 
opravljanju nalog inšpekcijskega 
nadzora ugotovi kršitve predpisov 
ali drugih posamičnih aktov, ima 
pravico in dolžnost odrediti, da se 
ugotovljene nepravilnosti odpra-
vijo v roku, ki ga določi. Pri izbiri 
ukrepov inšpektor ob upoštevanju 
teže kršitve izreče ukrep, ki je za 
zavezanca ugodnejši, če je s tem 
dosežen namen predpisa.«

»Preostalo iztekanje 
iz bioplinarne ostaja 
v celoti nerešeno«

Kot smo že obširneje poročali, 
je republiška inšpektorica nazad-
nje naložila, da mora upravljavec 
vse padavinske in izcedne vode 
zbirati v jami za vodo tako, da 
prepreči iztekanje v okolje, ter da 
mora odstraniti dehidriran gnoj, ki 
je odložen na neutrjeni površini. 
Po besedah inšpektorice je to tudi 

storil. A kljub temu se onesnaženje 
očitno nadaljuje. 

»Z izrečenimi ukrepi se ni kaj 
dosti spremenilo, saj je bila cev iz 
območja vodotoka preusmerjena 
v dozirno jamo že pred prihodom 
pristojne inšpekcije, preostalo izte-
kanje iz bioplinarne pa ostaja v ce-
loti nerešeno, in sicer gre za odpa-
dne vode, ki se še vedno razlivajo 
na vzhodnem in južnem delu bio-
plinarne ter onesnažujejo še sose-
dnja kmetijska in gozdna zemljišča 
ter infrastrukturo. Konec aprila pa 
je bilo ponovno zaznano onesna-
ženje potoka oz. hudourniškega 
jarka na Opekarniški cesti, vendar 
na južni strani,« pa je bila jasna 
Jana Čavničar, inšpektorica me-
dobčinske uprave občin Ormož, 
Središče ob Dravi in Sveti Tomaž.

Območje popolnoma 
prepojeno z odpadnimi 

vodami
Čavničarjeva je še dodala: »Ob-

močje okrog bioplinarne je tako 
popolnoma prepojeno z odpad-

nimi vodami zaradi nesaniranega 
betonskega obzidja okrog skladi-
šča surovin ter internega sistema 
odvodnjavanja odpadnih vod. 
Iz navedenega sledi, da navede-
ni ukrepi niso zadovoljivi, saj do 
onesnaženja zaradi izpustov od-
padnih voda še vedno prihaja, pri 
čemer ključni vzrok za iztekanje 
ostaja neodpravljen, zato se izte-
kanje ponavlja. Glede na vztrajno 
ponavljanje in tudi stopnjevanje 
nepravilnosti, ki se dogajajo na bi-
oplinarni Ormož – z vidika kršitev 
okoljevarstvenega dovoljenja in 
onesnaženja z odpadnimi vodami 
–, kljub številnim prijavam in do-
pisom pristojnim žal ne občutimo 
nobenega izboljšanja, kvečjemu 
je stanje v okolju še slabše. Razo-
čarani smo, da se problematika bi-
oplinarne ne obravnava ustrezno. 
Takšno ravnanje predstavlja resno 
okoljsko grožnjo, zato pričakuje-
mo takojšnje ukrepanje pristojnih 
organov, zlasti, ker obstaja pono-
vitvena nevarnost.«

Monika Horvat

Ptujčani se že leta borijo z mlini 
na veter in čakajo, da jim bodo v 
Ljubljani le dali zeleno luč za grad-
njo novega krožišča na eni najbolj 
prometnih vpadnic v mesto, pri 
minoritskem samostanu. Zdaj je 
menda projekt končno bliže reali-
zaciji in prihodnje leto je po napo-
vedih pristojnih za državne ceste 
le pričakovati prve korake. „Direk-
cija za infrastrukturo je v fi nalni 
fazi, da bomo začeli projekt uspeš-
no izvajati,“ je povedala direktori-
ca direkcije Karmen Praprotnik, ki 
začetek gradnje krožišča na Ptuju 
napoveduje v letu 2026, še letos 
pa naj bi stekel postopek izbire 
izvajalca del. „Določen časovni 
zamik so povzročile tudi prilago-
ditve, ki jih je zahtevala Mestna 
občina Ptuj,“ je pojasnila Praprot-
nikova in poudarila, da se približu-

jejo začetku realizacije projekta, 
za katerega ve, da bo eden zah-
tevnejših. Predvsem bo zahtev-

nejši za Ptujčane in udeležence v 
prometu od drugod, ki se že sedaj 
zaradi neurejenih državnih cest na 

Ptuju pogosto dušijo v prometnih 
zamaških.

ak

Foto: MH

Območje okrog bioplinarne je prepojeno z odpadnimi vodami.

Foto: ČG

Starše � Vrstni red cestnih prenov

Premalo denarja za vse 
uničene ceste

»Nekateri bodo zadovoljni, drugi ne. Dejstvo je, da nobena 
odločitev tako lokalne kot državne politike ne more ustre-
zati vsem. Pomembno pa je, da so sprejete odločitve spre-
jemljive vsaj za večino,« je ob potrditvi seznama cest, ki 
jih bo občina Starše prioritetno sanirala, poudaril župan 
Stanislav Greifoner.

Foto: EK

Starški občinski svet je na zadnji seji potrdil seznam devetih cest, ki jih 
bo občina sanirala prioritetno.

Občinska uprava je na seznam za nujno sanacijo uvrstila devet 
cest, člani Odbora za komunalne dejavnosti in gospodarske javne 
službe pa so jih razvrstili glede na stanje vozišča, prometno obreme-
njenost in morebitno vlogo v šolskih poteh. Na razširjeni seji odbora 
so sodelovali tudi predstavniki Krajevnih skupnosti, ki so imeli nekaj 
dodatnih predlogov, vendar seznama niso širili. Tri večje in najbolj 
kritične odseke so sicer izvzeli, saj bo občina zanje poskušala prido-
biti državna sredstva. Na prva tri mesta so tako uvrstili cestni odsek 
v Marjeti od obračališča pri nogometnem igrišču proti cesti za Rače, 
nato odsek v Zlatoličju pod klancem, mimo igrišča proti reki Dravi, 
ter odsek v Prepoljah do hišne številke 118. Odbor je predlagal, da se 
za te prve tri odseke začne čim prej pripravljati projektna dokumen-
tacija, sanacija pa izvede glede na razpoložljiva sredstva.

Bi morale na vrh seznama druge ceste?
Svetnik Aleksander Furek se je pri glasovanju tokrat vzdržal, saj je 

menil, da bi morala biti oba cestna odseka v Zlatoličju uvrščena višje 
na seznamu prioritet. Tudi svetnico Damjano Arnuš je predlagani vr-
stni red cestnih odsekov presenetil. Po njenem mnenju bi se morala 
občina najprej lotiti sanacije ceste skozi Prepolje iz smeri Trnič, takoj 
za njo pa še ulice v Zlatoličju. »S takšnim seznamom se ne strinjam, 
zato bom glasovala proti,« je dejala. Svetnica Snežana Majcen je se-
znam sicer potrdila, vendar je ob tem izrazila nekaj pomislekov. »Ne 
vem, po kakšnem ključu ste na vrh seznama uvrstili prav te tri ceste. 
To me res čudi, saj se po teh cestah pogosto vozim in res ne vem, ali 
so ravno te najbolj potrebne sanacije,« je zanimalo Majcnovo, ki je 
dobila odgovor, da bodo na vrsto prišle tudi te ceste, in sicer takoj, 
ko bo zaključena sanacija prvih treh, ki so jih poskušali razporediti 
po različnih vaseh.

Svetnik Boštjan Munda je pohvalil odločitev Odbora, ki je imel po 
njegovih besedah izjemno nehvaležno delo. Poleg tega je dodal še, 
da imajo letos za omenjene sanacije na voljo samo 200.000 evrov, 
kar pomeni, da veliko ravno ne bodo naredili …

Vrednost vseh devetih cestnih odsekov po oceni župana Stanisla-
va Greifonerja znaša od tri do štiri milijone evrov, kar krepko pre-
sega razpoložljiva sredstva za tovrstne projekte. »Držali se bomo 
seznama in začeli pridobivati ustrezna dovoljenja. To pa ne pomeni, 
da drugih cest ne bomo urejali, če se bo pokazala priložnost.« Med 
drugim je omenil, da načrtujejo sanacijo ceste od avtoceste v Marjeti 
do avtoceste v Prepoljah izven tega plana. Če jim letos ne bo uspelo 
pridobiti državnih sredstev, bodo cesto za silo pokrpali, kjer so naj-
večje težave.

Estera Korošec

Štajerski tednik - 

na spletu 
z aktualnimi novicami 
vsak dan!

Da boste 
izvedeli prvi!

www.tednik.siwww.tednik.si

Ormož � Onesnaževanje se nadaljuje, inšpektorat brezzobi tiger

Začasnega zaprtja bioplinarne ni na vidiku
Nenehnemu iztekanju iz ormoške bioplinarne poleg smradu ni videti konca. Tamkajšnji gasilci so zaradi tega samo 
v prejšnjem mesecu posredovali petkrat, v tem mesecu doslej enkrat. Kot kaže, pa tudi to ne zadošča, da bi državna 
okoljska inšpektorica odredila njeno začasno zaprtje.

Ptuj � Direkcija obljublja začetek del v letu 2026

Ureditev krožišča prihodnje leto?
Direkcija za infrastrukturo RS se približuje realizaciji že leta načrtovane ureditve krožišča pri minoritskem samostanu 
na Ptuju, je ob odprtju infrastrukturnih naložb pri Sveti Trojici povedala direktorica direkcije Karmen Praprotnik. 
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Zalokarjeva v Zavodu Planina dela že 
skoraj 30 let: »Leta 1997 sem se zaposlila 
na Zavodu Planina kot svetovalna delavka. 
Pri delu sem se srečala z otroki, o katerih 
nisem imela dovolj znanja, zato sem sprva 
na socialni pedagogiki vpisala magisterij 
in magistrirala s področja pojavnosti du-
ševnih motenj pri otrocih in mladostnikih. 
Vmes sem študirala tudi gestalt psihotera-
pijo, a ugotovila, da ni zame, našla sem se 
v transakcijski psihoterapiji. 11 let sem bila 
tudi sama v procesu osebne psihoterapi-
je, ki je bila pogoj za sam študijski proces 
psihoterapije. Tovrstno posvečanje sebi 
je bila moja najboljša življenjska naložba, 
saj sem tako predelovala svoje otroštvo in 
svoja doživljanja ter se naučila svoje misli 
in občutke umestiti v pravi kontekst. V 
okviru popoldanskega s. p. psihoterapev-
tsko dejavnost izvajam že 15 let.«

Ker so jo profesionalno vse bolj zanima-
le psihopatije in osebne motnje, je vpisala 
tudi študij otroške in mladostniške psihi-
atrije ter zaključila doktorat na socialni 
pedagogiki. Nato je zaključila še študij 
psihologije. Največ vpogledov v različna 
psihopatološka stanja in s tem povezana 
znanja pa je pridobila v tujini, predvsem v 
Londonu, kjer je hodila na študij dialektič-
ne vedenjske terapije. 

Na razvitem Zahodu sprejeta, 
v Sloveniji prepovedana 

beseda: psihopat 
»Imela sem možnost spoznati klinič-

nega psihologa svetovalca, dr. Paula 
Granthama, ki se ponaša z bogatimi kli-
ničnimi izkušnjami in izkušnjami na po-
dročju usposabljanja. Poglobljeno sem se 
lahko spoznavala s pojmi psihopatije in 
psihopatskimi potezami, o katerih sem v 
tamkajšnjih strokovnih krogih lahko mirno 
razpravljala, sploh še, ko sem spoznala iz-
jemno Essi Viding, ki je profesorica razvoj-
ne psihopatologije na University College 
London na Fakulteti za vede o možganih. 
Njene raziskave se osredotočajo na razvoj 
disruptivnih vedenjskih motenj, pa tudi 
na duševne težave otrok in mladostnikov 
širše. Pri svojem delu uporablja kognitivne 
eksperimentalne meritve, slikanje možga-
nov in genetsko informativne študijske za-
snove. Pri Oxford University Press je izdala 
odličen priročnik o psihopatiji. Ko pa se v 
Sloveniji izreče beseda psihopat, polovica 

stroke skoči v zrak, saj se ta izraz pri nas 
»kakor« ne sme uporabljati. Pokojni psihia-
ter Miloš Kobal je leta 2015 s peščico stro-
kovnjakov namreč dosegel, da se izraz psi-
hopat zamenja z izrazom disocialna oseb-
nostna motnja," je jasna Leonida Zalokar. 
Toda, kot jasno pravi, sta to kvalitativno 
popolnoma različni kategoriji: »Pri tej spre-
membi poimenovanja gre torej zgolj za to, 
da se nekaj izredno patološkega in sprevr-
ženega, kot je patologija, zavija v celofan. 
Dejstvo je, da razviti Zahod uporablja ter-
min psihopatija, psihopati, psihopatske 
poteze pri otrocih itd., Balkan, Vzhodna 
Evropa in Slovenija pa uporablja izraz anti-
socialna ali disocialna osebnostna motnja. 
Slovenija je majhna mlaka in vsako podro-
čje, kot je medicina, pedagogika, sociala, 
pravo, kriminologija itd., ima enega ali dva 
ideologa. Ker smo tako majhni, ni nobene 
prave konkurence, stvari se ne preverjajo, 
kot bi se morale, ko nekdo nekaj izreče. Ko 
se pri nas z nekim ideologom ne strinjaš, ni 
prostora za dialog, ampak te takoj posku-
šajo degradirati, omalovaževati, diskredi-
tirati itd. Če uporabim izraz psihopatija, 
mi očitajo, da se tako vendar ne spodobi 
govoriti, saj gre za stigmatizacijo, proti 
kateri se drugi tako zelo borijo. Res je, da 
psihopatija ni uradna medicinska diagno-
za, vendar jo npr. Vidingova opredeljuje 
kot osebnostno motnjo, ki že dolgo buri 
domišljijo javnosti.«

Kdo so posamezniki 
s psihopatijo 

Zanje je značilno predvsem pomanjka-
nje empatije in občutek krivde, manipula-
cija z drugimi ljudmi in, v primeru kriminal-
ne psihopatije, vnaprejšnje nasilno vede-
nje. »So nevarni in lahko svojim žrtvam in 
njihovim družinam povzročijo neizmerne 
čustvene, psihološke, fi zične bolečine in 
fi nančne stroške. Kljub navdušenju javno-
sti nad psihopatijo je njeno razumevanje 
pogosto zelo omejeno in prepredeno s 
številnimi miti. Ljudje običajno domnevajo, 
da so vsi psihopati sadistični serijski morilci 
ali da so vsi nasilni in asocialni posamezniki 
psihopati. Vendar pa raziskave kažejo, da 
večina psihopatov ni serijskih morilcev, 
prav tako pa obstaja veliko antisocialnih in 
nasilnih prestopnikov, ki niso psihopati.«

Za brezčutne otroke 
odgovorni tudi starši

V Zavodu Planina Zalokarjeva že vrsto 
let obravnava tudi otroke in mladostnike 
z brezčutnimi in neobčutljivimi potezami 
(BNP). Pravi, da so za njihova stanja od-
govorni tudi starši. Kritični je tudi do per-
misivne vzgoje. Na vprašanje, ali tako res 
(lahko) ustvarjamo male pošasti, Leonida 
Zalokar odgovarja pritrdilno: »Da. Eden od 
pomembnih okoljskih dejavnikov za nasta-

nek BNP so nekateri stili starševstva, kar 
dokazujejo številne tuje raziskave. Znan-
stveniki so identifi cirali tudi kognitivne in 
čustvene defi cite, psihosocialne in kultur-
ne dejavnike. Tako lahko z raziskovanjem 
BNP v zgodnjem otroštvu razumemo, 
kako lahko gre razvoj vesti in empatije po 
zlu in vodi v kronično antisocialno vedenje. 
In da, če teh potez ne prepoznamo dovolj 
zgodaj, že v otroštvu, ustvarjamo male 
pošasti. Pravočasne intervence oziroma 
posebne metode dela, tako z otrokom kot 
njegovo družino, pomagajo ublažiti njihov 
razvoj.

Rešitev strokovnjakinja vidi v učenju 
ustreznih starševskih intervenc (programi 
dela z družinami); potem čustveni coa-
ching; konsistentne meje in nagrajevanje 
pozitivnega vedenja, njim prilagojeni tre-
ningi socialnih veščin idr. Obstajajo številni 
programi prav za zdravljenje BNP. 

Nasilje narašča, pišejo 
se raziskave, spremeni 

pa se nič
»Rešitev vsekakor ni oddaja takih otrok 

v zavod brez sodelovanja staršev, kot se 
dogaja pri nas,« dodaja Zalokarjeva in po-
jasnjuje: »Kot sem rekla, je treba s takimi 
otroki delati skozi programe, v katere so 
vključeni tudi starši. Treba se je usmeriti 
v družino, ji pomagati, družina pa seveda 

mora pri tem sodelovati. Otroci so od dru-
žine, ne od države, zavoda, šole ali vrtca. 
Nasilje narašča, tako kažejo tudi statistika. 
Leta 2010 se je v Sloveniji pojavila skupi-
na otrok, s katero ni znal nihče delati, niti 
stroka. Podatki kažejo, da je bilo takrat na 
centrih za socialno delo zabeleženih 281 
nasilnih otrok, za 45 od njih ni bilo ustre-
zne namestitve v zavodih, bolnišnicah ali 
pedopsihiatričnih oddelkih. Na tem podro-
čju se je od takrat naredilo veliko raziskav, 
napisali so se programi in podobno, ven-
dar se na tem področju kljub vsemu vlože-
nemu trudu in znanju do danes ni nič zares 
spremenilo. Leta 2015 sem predlagala, da 
bi se raziskava ponovila. Inštitut RS za so-
cialno varstvo je lani raziskavo ponovil in 
rezultati so zelo skrb vzbujajoči; podatki o 
nasilnih otrocih v vzgojno-izobraževalnih 
zavodih so narasli za 100 odstotkov, na 
centrih za socialno delo pa za 250 odstot-

Psihoterapevtka Leonida Zalokar, ki ima za seboj izjemno težko otroštvo in mladost, danes pa vodi Vzgojni zavod Planina, v katerem so nameščeni 
otroci in mladostniki s hudimi vedenjskimi težavami in motnjami, je širšo slovensko javnost, predvsem pa stroko, razburila z izjavami, kako vzga-
jati težavne otroke in mladostnike. Pokazala pa je tudi na številne pomanjkljivosti na področju (strokovnih) pristopov do tovrstnih težav.

Slovenija � Brez dlake na jeziku z dr. Leonido Zalokar, mag. psih. in psihoterapevtko

»Če teh potez otrok ne prepoznamo, ustvarjamo male  

Leonida Zalokar pravi, da je ključna vloga staršev, 
s tem privzgajanje osnovnih civilizacijskih norm in 
nekatere kategorije staršev bi bilo vsekakor treba 
zatožno klop pa moramo postaviti tudi vse dolgole-

Foto: Zavod Planina

V strokovnem centru Planina vsak teden prejmejo v povprečju deset prošenj za pomoč, saj starši, vzgojitelji ali učitelji nekaterih otrok ne 
znajo obvladati.

Otrok, ki so nevarni za celo družbo, je malo. A so.
Leonida Zalokar odkrito in brez dlake na jeziku opozarja, da je v naši družbi 

kakšen odstotek ali dva otrok, ki so psihopati, zato je deležna veliko kritik in 
poskusov utišanja. Čeprav gre za zelo majhen delež, pa je en sam odstotek izredno 
obremenjujoč in nevaren za celotno družbo, saj lahko en otrok ali dva zrušita 
celoten sistem: »To ne pomeni, da so takšni otroci nepopravljivi in da bodo odrasli 
v zločince. Ravno obratno, prej kot to pri otroku prepoznaš, prej ko ga usmeriš v 
program oziroma delaš z njim na pravi način, prej ga lahko naučiš prosocialnega 
vedenja.« V Zavodu Planina je spoznala kar nekaj osem-, devet- in desetletnikov, 
ki jih je bilo treba zaradi njihove neobvladljivosti, brezbrižnosti, nevarnosti, 
brezčutnosti, škodoželjnosti, varovati in omejevati, da ne storijo kakšnega 
grozljivega dejanja.

Krutost pri otrocih je prisotna že od malih nog. Med opozorilnimi znaki 
je pogosto mučenje živali, otrok ne deli igrač, laže, manipulira ... Kot Pravi 
Zalokarjeva, se v vrtcu morda zgodi, da eden izmed otrok pade, ostali otroci na to 
reagirajo, a različno. Nekateri bodo jokali, drugi bodo sočutni, prestrašeni. Se pa 
lahko zgodi, da bo v gruči tudi otrok, ki bo hladen in bo užival v tem in bo morda 
celo še koga potisnil na tla: »O tem govorimo. O brezčutnosti in hladnosti ter 
celo v uživanju v tem. In taki otroci so, jih je pa seveda zelo malo. To pa seveda 
pomeni, da ne bodo imeli v vseh vrtcih in šolah izkušnje s takšnim otrokom. A tu 
in tam se najdejo.« Foto: Freepik
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Matematika ostaja med vodilnimi 
predmeti, kjer učenci potrebujejo dodat-
no pomoč. Približno polovica učencev, ki 
se odločajo za inštrukcije, prihaja iz sre-
dnjih šol, tretjina iz osnovnih šol, nekaj 
manj pa je študentov. Povpraševanje je 
najizrazitejše maja in junija, ko se pribli-
žujejo zaključne ocene in preizkusi zna-
nja. Pogosto se težave začnejo že zelo 
zgodaj, pri deljenju, ulomkih ali osnovah 
algebre, in se kasneje le še kopičijo. Že 
manjša vrzel pri osnovah lahko povzroči 
večje težave kasneje. 

Stroški niso majhni
Stroški inštrukcij pa niso zanemarljivi. 

Povprečna cena je okoli 15 evrov za 45 
minut. Cene se razlikujejo glede na pred-
met in raven zahtevnosti – pri visokošol-
ski matematiki ali pri kemiji na maturi-
tetni ravni so zneski pogosto še višji. Če 
so inštrukcije na domu, se ceni običajno 
prišteje nekaj dodatnih evrov za prihod 
in čas. Skupinske inštrukcije so nekoliko 
cenejše – od 8,50 do 12 evrov – a so manj 
prilagojene posamezniku. 

Zaradi stroškov in časovnih omejitev 
vse več staršev in učencev išče alternati-
ve. Ena takih je digitalno podprto učenje, 
ki s pomočjo umetne inteligence omo-
goča razlage, prilagojene posamezniku. 
Eden najbolj izstopajočih primerov v Slo-
veniji je Astra AI, platforma, ki je nastala 
kot nadgradnja brezplačne izobraževal-
ne strani Astra.si, ki jo je ustvaril Andrej P. 

Škraba. Spletno mesto je z več kot 2500 
videi pomagalo že več kot 350 tisoč dija-
kom, Astra AI pa ponuja interaktivno in 
prilagodljivo učenje.

Umetna inteligenca 
lahko pomaga

Astra AI ni omejena le na matemati-
ko, temveč omogoča tudi učenje kemi-
je, fi zike, angleščine in nemščine. Z eno 
naročnino učenci pridobijo dostop do 
vseh vsebin, ki jih platforma ponuja, ter 
tudi do tistih, ki jih bodo dodali v priho-
dnosti. Sistem uporablja umetno inteli-
genco za analizo učenčevih odgovorov, 
prepoznava vzorce razmišljanja in nato 
nudi namige, ki učenca usmerjajo k pra-
vilnemu razumevanju. Ne podaja le re-
zultatov, temveč razlaga pot do rešitve. 
Zanimivo je tudi, da Astra AI ne temelji na 
klasičnem modelu podajanja znanja, tem-
več uporablja tako imenovano sokratsko 
metodo. To pomeni, da učenca vodi skozi 
proces učenja z vprašanji, ki spodbujajo 
razmišljanje. Napake so del procesa – sis-
tem jih ne kaznuje, temveč jih uporabi 
kot priložnost za dodatno razlago. Astra 
AI je zasnovana za vse – od otrok s te-
žavami pri razumevanju do nadarjenih 
učencev, ki želijo dodatne izzive. »Otroci 
danes ne potrebujejo več le dostopa do 
informacij. Potrebujejo pa razlago, ki jih 
vodi k razumevanju. Omogoča tudi ena-
ke možnosti za vse, ne glede na kraj biva-

nja ali fi nančne zmožnosti družine. To ni 
le prihodnost izobraževanja, to je korak k 
pravičnejšemu in učinkovitejšemu učenju 
za vse,« pravi Andrej Škraba. 

Platforma deluje neprekinjeno, 24 ur 
na dan, vse dni v tednu, kar pomeni, da 
učencem ni treba čakati na prost termin 

inštruktorja ali prilagajati svojega urnika. 
Učenje poteka takrat, ko ima učenec čas 
in voljo.

Spremenilo se bo 
učenje

Šolski sistem že dolgo ne dohaja teh-
nološkega napredka, v svetu, kjer imamo 
znanje na dosegu roke, je nesmiselno, da 
otroci še vedno večino časa porabijo za 
pasivno poslušanje in zapisovanje. Vse 
pomembnejše je, da se učenje osredoto-
ča na razumevanje, povezovanje znanja 
in uporabo v resničnem življenju. Pri tem 
pa imajo digitalna orodja, kot je Astra AI, 
veliko vlogo. Inštrukcije bodo še vedno 
pomembna opora učencem, nič ne more 
povsem nadomestiti dobre razlage izku-
šenega učitelja. A možnosti, ki jih prinaša 
tehnologija, ponujajo bolj dostopen, bolj 
prilagodljiv in pogosto tudi učinkovitejši 
nivo učenja. Vsaka izbira, ki vodi k razu-
mevanju, je korak v pravo smer.

A. Zupančič

Foto: Freepik

Klasične inštrukcije so postale stalnica v življenju marsikaterega dijaka in učenca.

Foto: Arhiv Svet24

Klasični pouk bo ostal, a učencem bo vse bolj pomagala umetna inteligenca.

  pošasti«

Foto: M. Juršič

ki so odgovorni za primarno socializacijo otrok in 
vrednot, empatije in prosocialnega vedenja. »Za 
uzakoniti kaznivo dejanje ‚slabega starševstva‘. Na 
tne vodilne ideologe.

Slovenija, Podravje � Inštrukcije so postale veliko fi nančno breme staršev

Inštrukcije so postale del vsakdana
Inštrukcije so bile še ne tako dolgo nazaj predvsem zadnji ukrep – pomoč pred popravnim izpitom, reševanje stiske pred maturo ali 
pomoč pri učenju tujega jezika, ko domača razlaga ni več zadoščala. Danes pa je precej drugače. Inštrukcije so postale stalnica v živ-
ljenju marsikaterega učenca in dijaka.

Platforma tudi za maturo in NPZ
Znotraj platforme Astra AI sta posebej zasnovana modula Matura AI 

in NPZ AI, ki omogočata sistematično pripravo na maturitetne izpite 
in nacionalno preverjanje znanja. Učenci so skozi učenje vodeni po 
strukturiranih vsebinah, ki sledijo učnim načrtom in jih pripravljajo tako 
vsebinsko kot psihološko na izpitni format. Ena največjih prednosti je 
možnost ponavljanja – vsak učenec lahko v svojem tempu večkrat predela 
snov, kjer ima največ težav. Platforma prepoznava posameznikove šibkosti in 
jih naslavlja z usmerjenimi vajami in pojasnili. 

Foto: Astra al

kov! Priznam, postajam apatična, ne mo-
rem verjeti, da se ves ta čas glede tega nič 
ne ukrene kljub stalnemu opozarjanju, in 
da kljub vsem možnim delovnim skupinam 
ni nobenega napredka, pa vsi vedo, kaj bi 
bilo treba storiti!«

Ptujski primer pokazal 
neučinkovitost sistema 

in neodgovornost staršev
Medvrstniško nasilje na Ptuju, ki smo mu 

bili priča pred kratkim, je pokazal, kakšno 
neverjetno krutost premorejo otroci. Na 
vprašanje, kako sploh preprečiti take zgod-
be, Zalokarjeva odgovarja: »Ptujski primer, 
ki žal ni edini, je konkretno pokazal na po-
polno neučinkovitost sistema obravnave 
nasilnih ravnanj otrok in mladostnikov, na 
kar vzgojni zavodi opozarjamo že desetle-
tja. Ključna je vloga staršev, ki so odgovor-
ni za primarno socializacijo otrok in s tem 
privzgajanje osnovnih civilizacijskih norm 
in vrednot, empatije in prosocialnega ve-
denja. Kar pomeni, da morajo biti ob otro-
ku in z otrokom in mu poklanjati največjo 
dobrino, ki jo otrok potrebuje – svoj čas in 
naklonjenost, kar omogoča varno naveza-
nost. Nefunkcionalnih staršev pa ne sme-
mo vreči v en koš, več kategorij jih je – ne-
kateri ne zmorejo; nekateri nočejo; nekate-
rim ni mar; nekateri so preveč zaverovani 
sami vase; nekaterim je otrok projekt; eni 
so sami hladni in brezčutni. Zato moramo 
vsakega otroka in njegovo družino obrav-
navati povsem individualno in na podlagi 
ocene stanja načrtovati in izvajati ustre-
zne intervencije tako otroku kot njegovim 
staršem. Starši so ob tem dolžni sodelo-
vati, brez debate! Za nekatere kategorije 
staršev pa bi bilo vsekakor treba uzakoniti 
kaznivo dejanje »slabega starševstva«. Na 
zatožno klop pa moramo postaviti tudi vse 
dolgoletne vodilne ideologe, akademike in 
snovalce politike glede obravnave nasilnih 
otrok in mladostnikov, ki ne ločijo zrna od 
plev in so soodgovorni za nastali položaj. 

Mateja Špiranec
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Vremenske neprilike so bile 
krive za nižji pridelek, posledično 
tudi obseg odkupa KZ Ptuj. Kljub 
temu pa je Kmetijska zadruga, ki 
deluje že 125 let, leto 2024 končala 
v pozitivnih številkah. Skupina, ki 
povezuje Kmetijsko zadrugo Ptuj, 
Zadružno oskrbo in Oljarno Fram, 
je leto sklenila s 64 milijoni evrov 
prihodkov in 250.000 evri dobička. 
»Menim, da smo z marljivim delom 
zaposlenih in sodelovanjem vseh 
služb, poslovodskih organov za-
druge prišli do dobrega rezultata 
poslovanja. O investicijah pa lahko 
povem, da smo se osredotočili na 
najnujnejše, to je pridobitev trgo-
vskega centra v Lenartu in Ormo-
žu. Potrpežljivost in vztrajnost sta 
se nam izplačali, saj smo tik pred 
nakupom nekdanjega trgovskega 
centra Frama v Lenartu, naslednja 
prioriteta bo Ormož,« je povedal 
predsednik KZ Ptuj Marjan Kram-
berger. Dodal je, da se v KZ Ptuj za-
vedajo, da morajo biti previdni pri 
poslovnih odločitvah z namenom, 
da bo zadruga tudi v prihodnje 
sposobna nuditi članom reproduk-
cijski material po konkurenčnih 
cenah in odkupiti tržne viške po 
dogovorjenih cenah in na dogo-
vorjeni rok. »Želim si, da bi vam 
vaše poslovne odločitve prinesle 
uspeh, da nam bi bilo vreme in po-
litične odločitve naklonjeni.«

Ptujska zadruga 
obvladuje dobro polovico 

trga škropiv
Pomembna poslovna odločitev, 

ki so jo ptujski zadružniki sprejeli v 
zaključku lanskega leta, je bila pri-
ključitev oz. prevzem posla ter za-
poslenih Mercatorjeve veleproda-
je agro programa v Murski Soboti. 
Osem zaposleni so prezaposlili v 
Zadružno oskrbo, katere osnovna 
dejavnost je trgovina na debelo s 
kemičnimi izdelki. »Po rezultatih 

prvih štirih mesecev vidimo, da bo 
promet Zadružne oskrbe bistveno 
večji, skupno pa bo višji za vsaj 150 
% v primerjavi s preteklim letom. 
Posledično preko hčerinske fi rme 

obvladujemo približno 60 % trga 
s fi tofarmacevtskimi sredstvi, ve-
lik je tudi naš delež prodaje gnojil 
in semen,« je pozitivne posledice 
lanske odločitve predstavil direk-

tor Branko Valenko, ki je za krmi-
lom zadruge od leta 2019. Sicer pa 
je bilo lansko leto, predvsem zara-
di vremenskih neprilik, zahtevno. 
»Posledice so bile vidne v poslo-
vanju kmetij in v naši zadrugi, ki je 
beležila nekoliko nižji odkup. Sta-

nje smo prebrodili in se prilagodili 
tako, da smo uspešno premagali 
izzive.« Med drugim so zaprli tri 
trgovine, in sicer v Podgorcih, 
Žitencah in Bodonce, tudi zaradi 
dotrajanosti prostorov, poslovali 
pa so skupno v 10 živilskih in 25 
kmetijskih prodajalnah. »Skupno 
so trgovine dosegle zastavljene 
cilje, tako smo tudi lani dosegli na-
črtovano razmerje med proizvo-
dnjo in trgovino, kar pomeni, da 
polovico prihodkov predstavljajo 
odkupi in polovico trgovina. Smo 
zelo močni pri odkupu rastlinske 
proizvodnje, mleka odkupimo čez 
20 milijonov litrov, smo eni izmed 
večjih odkupovalcev v Sloveniji, 
tudi po cenah se lahko kosamo z 
najboljšimi v naši soseščini.« Si-
cer pa je Kmetijska zadruga Ptuj 
lani ustvarila 52 milijonov evrov 
prihodkov, rekordnih dva milijo-
na evrov prihodkov je zabeležila 
Oljarna Fram, Zadružna oskrba 
okrog 10 milijonov evrov. Za leto 
2025 načrtujejo, da bodo odkupili 
več živine ter kmetijskih pridelkov, 
večji odkup mleka ter povišanje 
prometa v živilskih in kmetijskih 
poslovalnicah. 

Pridelava brez predelave 
pomeni hlapčevstvo

Smele načrte zadruge, tudi na 
področju investicij, je pozdravil 
predsednik Zadružne zveze Slove-
nije Borut Florjančič: »Lepo je priti v 
zadrugo, ki je tako urejena. Lepo je 
videti, da investirate, da imate sme-
le načrte in investicije, ki so dobro 
utemeljene. Zagotovo je vaša za-
druga velik doprinos v zadružno 
okolje.« Tudi direktor Kmetijsko-
-gozdarskega zavoda Ptuj Andrej 
Rebernišek je poudaril zadružniško 
vlaganje v nepremičnine. »Žal mi je 
obdobja, ko smo vse prodali, kajti 
sedaj vemo, kako težko je priti na-
zaj do nepremičnin.« Poudaril je še 
pomen vlaganj zadrug, kmetov v 
predelovalne obrate. »Ne moremo 
biti le pridelovalci, sicer bomo le 
hlapci tujine. Moramo biti povezani 
in organizirani.«

Že naslednja priložnost za sreča-
nje ptujskih zadružnikov in pregled 
dela ne le v lanskem letu, temveč 
v 125 letih, bo na slovesnosti ob vi-
sokem jubileju Kmetijske zadruge 
Ptuj 18. junija v Gorišnici.

Mojca Vtič

Predstavniki članov Kmetijske zadruge Ptuj, ki velja po teritorialnem obsegu kakor 
tudi po skupnih prihodkih za eno največjih zadrug s približno 1.000 člani in 160 za-
poslenimi, so se pred dnevi zbrali na rednem letnem srečanju. Seznanili so se s poslo-
vanjem KZ Ptuj in hčerinskih družb v preteklem letu.

Podravje � Leto 2024 uspešno za Kmetijsko zadrugo Ptuj

Prihodke povečali za desetino in pridelali 250.000 evrov dobička

Foto: MV

Na letnem zboru Kmetijske zadruge Ptuj je vodstvo podelilo zahvale za minulo delo šestim upokojenim sodelav-
cem, to so: Irena Svenšek, Rudolf Majcen, Ivo Orešnik (na fotografi ji) ter Mira Mlakar, Branko Žižek in Branko 
Mlasko (odsotni). 

Foto: MV

Direktor zadruge Branko Valenko je izpostavil nakup nekdanje trgovine 
Frama v Lenartu, ki je ena večjih investicij Kmetijske zadruge Ptuj, ter 
aktivnosti pri načrtovanju gradnje trgovske enote v Ormožu. Načrtujejo še 
ureditev nadstrešnic, postavitev skladiščnih prostorov v Majšperku, Sre-
dišču ob Dravi, tudi prenovo Zadružnika na Ptuju.

Na zbirnem mestu se je zbralo 
16 tekmovalcev. Po žrebanju lov-
nih mest se je ob osmi uri začelo 
zares in čez štiri ure je tehtnica 
pokazala uspešnost tekmovalcev. 
Ena izmed tekmovalcev je bila tudi 
članica društva, ki je bila po koncu 
tekmovanja za vse moške kot pra-
va nočna mora.

Carica RD Žejne ribice za leto 
2025 je postala Nina Krajnc s kra-
pom, težkim 5,440 kilograma. To 
je bila najtežja ulovljena riba na 
tekmovanju in tako je osvojila prvo 
mesto ter zasedla carjev prestol, 
ki je bil vse do letos rezerviran za 
moške tekmovalce. Drugo in tret-
je mesto in s tem naziv prvega in 

drugega spremljevalca pa sta si 
razdelila Denis Krajnc in Franc Mer-
tuk z enako težo ulovljenega krapa 
(4,980 kilograma).

Nina Krajnc, prva carica, je po 
koncu ribarjenja povedala: »Člani-
ca društva sem od leta 2009. Sem 
prva članica v našem društvu. Zdaj 
že 16 let. Ribiških začetkov sem 
se učila pri stricu Dušanu, očetu 
Bojanu in kasneje tudi pri bratu 
Denisu. Prav moj brat Denis mi je 
na tej tekmi 'dihal za ovratnik' in 
na koncu s sotekmovalcem delil 
doseženo drugo mesto, tako da je 
bila to skoraj popolna zmaga dru-
žine Krajnc. Udeležujem se več ali 
manj vseh tekem društva, pa tudi 

na drugih terenih sem že posku-
šala ribiško srečo. Res pa je, da v 
tem športu prevladujejo predvsem 
moški in nas je žensk samo za vzo-
rec ali – kot je rekel prijatelj – za 
okras. Vendar se ženske ne damo 
in iščemo enakopravnost. Želim 
si, da bi ta naziv carice in osvojeno 
prvo mesto bila vzpodbuda za vse 
ostale ženske, da se opogumijo in 
včlanijo v katero od ribiških dru-
štev. Veselim se prihajajočih tek-
movanj in si želim čim več ribiške 
sreče in ribiških uspehov.«

V ribiško ribolovnem športu je 
malo žensk, še vedno prevladujejo 
moški, ženske pa počasi in vse bolj 
uspešno prihajajo v njihovo sredi-

no. V podravski regiji in širši okolici 
se nihče od ribičev ne spomni, da 
je ribiški car postala ženska. A vse 
je enkrat prvič in tako imamo ribiči 
pri Žejnih ribicah morda celo prvi v 
Sloveniji ženskega carja.

Ignac Habjanič

V začetku maja je v Draženski jami pod taktirko ribiškega društva Žejne ribice poteka-
la že tradicionalna ribiška tekma za ribiškega carja.

Podravje � Ribiško tekmovanje z žensko zmagovalko

Draženski ribiški car je postala carica

Foto: IH

Zmagovalka ribiške tekme, nova ribiška carica Nina Krajnc s spremlje-
valcema

Car postane ribič, ki v 
času štiriurnega tekmovanja 
ulovi najtežjo ribo in ga nato 
ostali člani okronajo s krono 
in z žezlom ter mu dodelijo 
kot pomoč pri njegovem 
vladanju dva pomočnika 
oz. spremljevalca. To sta 
drugo- in tretjeuvrščena 
sotekmovalca. Vsak 
tekmovalec si želi priboriti ta 
laskavi naziv, saj je to nekaj 
posebnega, imeti pa mora tudi 
kar nekaj ribiške sreče.

Sedanje vodstvo ostaja
Delegati Kmetijske zadruge Ptuj so na letnem in obenem volilnem občnem zboru potrdili staro-

novo vodstvo ene največjih kmetijskih slovenskih zadrug. Za vsako funkcijo je bila podana le ena 
kandidatura, tako da dileme praktično ni bilo. Predsednik zadruge tudi prihodnja štiri leta ostaja 
Marjan Kramberger iz kraja Ciglence pri Sp. Dupleku. Kramberger je bil nekoč že predsednik KZ 
Korena, ki jo je leta 2004 pripojila prav ptujska zadruga. Na fotografiji sta še predsednik nadzornega 
odbora Ivan Svržnjak (levo) in podpredsednik zadruge Miran Zagoršek (desno). 

Foto: Mojca Vtič
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Madžarskemu proizvajalcu elek-
tričnih avtobusov pri tem pomaga 
diplomacija, na Ptuju je delegacijo 
podjetja spremljal veleposlanik An-
dor Ferenc David. »Počaščen sem, 
da sem lahko danes tukaj. Ikarus 
je na Madžarskem prepoznavna 
znamka avtobusov, primerljiv s 
slovenskimi znamkami, kot so Go-
renje, Elan in druge. Podjetje je za 
madžarsko gospodarstvo strate-
škega pomena in ima pomembno 
vlogo v avtomobilski panogi,« je 
dejal veleposlanik.

Direktor prodaje pri Ikarusu Hu-
nor Kelemen je dejal, da je v Evropi 
v prometu 16 njihovih avtobusov, 
in sicer na Madžarskem, Poljskem, 
v Romuniji in Nemčiji. »Razvoj za 
masovno proizvodnjo električnih 
vozil smo začeli pred petimi leti. 
V prihodnje se bomo s prodajo 
osredotočili tudi na slovenski in 
hrvaški trg ter druge balkanske 
države. Slovenija bo za nas priori-
tetna, zato smo na slovenske ceste 
testno poslali naš 18-sedežni elek-
trični avtobus Ikarus 80e. Preizku-
šali so ga v šestih slovenskih mes-
tih – Ljubljani, Kopru, Novi Gorici, 
Mariboru, Kranju in na koncu še na 
Ptuju.«

Ikarus 80e Arrivo 
navdušil

Direktor Arrive Aleš Šifrer je 
preizkušanje električnega avtobu-

sa opisal kot pozitivno izkušnjo. 
»Veseli nas, da smo sodelovali. Vo-
zilo je dobro, mi smo nad njim nav-
dušeni, deloval je brezhibno, kar je 
za nas zelo pomembno. Lep in mo-
deren je tudi videz vozila. S testi-
ranjem in rezultati smo zadovoljni, 
težav ni bilo. Ikarusovih avtobu-

sov v naši fl oti nimamo, smo pa 
odprti za morebitno sodelovanje. 
Pri nabavi avtobusov nobenemu 
od ponudnikov ne dajemo pred-
nosti, temeljno vodilo pri nabavi 
so moderne in napredne rešitve 
ter seveda tudi cena. Električni 
avtobusi so seveda dražji od obi-

čajnih dizelskih, je pa izkušnja pri 
potovanju z njimi bistveno drugač-
na, saj so tihi. Arriva ima v Sloveniji 
20 električnih avtobusov, želeli bi 
si jih še več, da bi lahko iz dizelske 
fl ote čim prej prešli na električno. 
Zaenkrat so izkušnje z e-vozili dob-
re. Elektrifi kacija voznega parka je 

tudi sicer ena od najpomembnej-
ših točk razvoja na ravni celotne 
Arrivine poslovne skupine. So pa 
to nove tehnologije, ki jih sprem-
ljajo porodni krči, v sodelovanju 
s proizvajalci jih sproti odpravlja-
mo. Izziv je tudi polnjenje. Med-
tem ko lahko za klasični dizelski 
avtobus gorivo hitro natočimo na 
vsaki črpalki, je polnjenje e-vozil 
kompleksnejša zadeva, ki zahteva 
več organizacije. Problem je pred-
vsem podhranjena energetska in-
frastruktura.«

Županja: »E-avtobus je 
všečen, ker je tih«

Delegacije iz podjetij Arriva in 
Ikarus ter madžarskega velepo-

slaništva je na Ptuju gostila župa-
nja Nuška Gajšek. Na srečanju je 
poudarila, da je mesto ponosno 
na premike v zadnjih nekaj letih 
na področju mestnega prometa. 
Tega namreč do izgradnje P&R 
parkirišča na Ptuju ni bilo. »Res 
smo se trudili, da smo uvedli inte-
griran mestni javni potniški pro-
met, ki je pri nas celo brezplačen. 
Lani smo linije dodatno okrepili, 
saj smo v mestni promet vključili 
še šolske prevoze. Veseli nas, da 
smo lahko minuli mesec dni na 
ptujskih ulicah gostili električni 
avtobus. Ocenjujem, da se je kar 
dobro uveljavil, še posebej je vše-
čen, ker je tih,« je med drugim po-
vedala Gajškova.

Mojca Zemljarič

Zaključek osnovnošolskega izo-
braževanja prinaša mladostnikom 
več življenjskih prelomnic, vstopajo 
v dijaška leta, ki jim prinašajo nove 
izzive, odgovornosti, pa tudi prilož-
nosti. 

Nekateri poletje radi izkoristijo 
za poležavanje, drugi se veselijo 
nabiranja takšnih in drugačnih izku-
šenj. Materialni položaj posamezne 
družine pogosto vpliva na razpore-
ditev prioritet, ni pa nujno. Včasih 
želijo starši najstnikom s spodbuja-
njem k počitniškemu delu enostav-
no privzgojiti delovne navade, ki 
pri novih generacijah postajajo pri 
mnogih vedno bolj vprašljive.

Na e-Študentskem Servisu pravi-
jo, da se v teh mesecih, še pred po-
letjem, k njim na novo vpiše okrog 
2.000 bodočih dijakov. Pogoj za 
vpis je starost vsaj 15 let in potrdilo 
o vpisu v srednjo šolo.

Zaslužek do 1.277 evrov 
brez »posledic«

Od junija 2022 se zaslužki prek 
študentskega servisa do višine 

minimalne plače ne štejejo več v 
izračun za dodelitev otroškega do-
datka, državne štipendije in zniža-
nega plačila vrtca. Trenutno znaša 
minimalna plača 1.277,70 evra bru-
to oziroma 930 evrov neto. Toliko 
torej lahko dijak ali študent zasluži, 
da se mu zaslužek ne upošteva pri 
navedenih transferjih. V primeru, 
da zaslužek preko študentskega 
servisa presega navedeni znesek, 

se upošteva razlika med minimal-
no plačo in izplačilom preko na-
potnice za posamezni mesec.

Čez približno mesec dni, ko se 
bodo devetošolci tudi uradno vpi-
sali v srednje šole in bodo imeli 
potrdila o vpisu, se bodo lahko 
včlanili tudi v katerikoli študentski 
servis, kar jim omogoča (legalno) 
delo preko napotnice. V e-Študent-
skem servisu pravijo, da nekateri 

že iščejo delo na njihovi spletni 
strani, nekateri so že dogovorjeni 
z bodočimi delodajalci.

Največja ponudba del v 
gostinstvu 

Kar se tiče trenutne ponudbe 
del, je na območju Ptuja in okolice 
v navedenem študentskem servisu 
objavljenih 75 ponudb, med njimi 
iščejo 251 kandidatov. Prevladu-
jejo dela v gostinstvu in turizmu, 
sledijo dela na terenu, dela s stran-
kami … Povprečna bruto urna po-
stavka se giblje okrog devet evrov 

na uro. Minimalna urna postavka 
trenutno znaša 6,32 evra na uro. 
Pred desetimi leti, leta 2015, je mi-
nimalna zakonsko določena bruto 
urna postavka znašala le 4,5 evra, 
danes 7,34 evra.

»Zaslužek je eden od dejavnikov 
pri odločitvi za študentsko delo 
– še posebej danes, ko imajo mla-
di veliko izbire na trgu. Pogosto 
primerjajo več oglasov in izberejo 
tistega z najboljšo kombinacijo pla-
čila, lokacije in delovnih pogojev,« 
pravijo v e-Študentskem servisu.

Sicer pa mladi opravljajo različ-
na dela, kot so delo v trgovini (bla-

gajna, zlaganje izdelkov, pomoč 
v prodaji), pomoč v administraciji 
(pomoč v pisarnah, recepcija), 
promocije in hostesna dela (delo 
na dogodkih, sejmih, degustaci-
jah), delo v IT in digitalnem mar-
ketingu (programiranje, pomoč 
pri spletnih straneh, upravljanje 
družbenih omrežij – večinoma za 
študente višjih letnikov), delo na 
prireditvah (začasna pomoč, pro-
daja vstopnic, tehnična pomoč), 
pomoč v proizvodnji (preproste 
proizvodne naloge, sestavljanje, 
pakiranje, sortiranje) ...

Dženana Kmetec

Foto: ČG

S predstavitve e-avtobusa pred Mestno hišo; tale madžarski lepotec je po Ptuju in okolici vozil mesec in pol.

Foto: ČG

Direktor Arrive v Sloveniji Aleš Šifrer: »Če bo država želela elektrifi cirati 
javni potniški promet, bo treba zagotoviti ustrezno energetsko infrastruk-
turo.«

Foto: ČG

Mnogi bodoči dijaki se veselijo, da bodo lahko samostojno zaslužili svoj prvi denar.  Na Ptujskem je največja 
ponudba del v gostinstvu in turizmu, sledijo dela na terenu, dela s strankami …

Direktor podjetja Arriva za Slovenijo Aleš Šifrer je ob nedavnem zaključku testnih voženj z madžarskim električnim 
avtobusom Ikarus 80e na Ptuju povedal, da ima Arriva v Sloveniji 20 električnih avtobusov. Nobeden med njimi ni 
Ikarusov, saj si ta na trgu šele utira pot do kupcev.

Junija se v študentske servise na novo vpiše več tisoč najstnikov, ki si želijo – pravi-
loma najprej le čez poletje – delati. V povprečju zaslužijo okrog devet evrov bruto na 
uro. Z nekaterimi manjšimi omejitvami lahko že pri 15 letih opravljajo različna dela. 
Nekateri pa se za študentsko delo ne odločijo. Ne zato, ker ne bi želeli delati, pač pa 
zaradi bojazni, da bi bili zaradi poletnega zaslužka ob štipendijo ali otroški dodatek. 

Ptuj � Madžari bi v Slovenijo prodajali električne avtobuse

Pri iskanju kupcev pomaga tudi veleposlanik

Slovenija � Kako študentsko delo in vpliva na štipendijo in otroški dodatek 

Delo pri 15 letih – da ali ne?

Omejitve za mladoletne delavce
Na e-Študentskem servisu so pripravili povzetek pravil za delo 

mladoletnikov. Med drugim je zakonsko določeno, da v enem 
dnevu ne smejo delati več kot 8 ur, potnih stroškov in stroškov 
malice jim delodajalec ni dolžan povrniti, upravičeni so do 
plačanega 30-minutnega odmora, če delajo 8 ur. Mlajšim od 18 let 
pripada 30 minut plačanega odmora v primeru, da delajo najmanj 
4 ure in pol. Mladoletni dijaki ne smejo opravljati dela na višini. 
Velja tudi prepoved dela ponoči med 22. in 6. uro, v primerih 
opravljanja dela na področju kulturne, umetniške, športne in 
oglaševalne dejavnosti pa med 24. in 4. uro zjutraj. Mladoletni ne 
smejo prodajati tobačnih izdelkov. 

Cene e-avtobusov od 300.000 evrov navzgor
Zanimala nas je cena električnega avtobusa, ki je proizvajalec Ikarus ni želel razkriti. Tudi direktor 

Arrive je bil o tem vprašanju redkobeseden. Razumeli smo, da gre za poslovne dogovore in skrivnosti, 
zato smo poskusili ceno izbrskati na spletu. Na severnoameriškem trgu se prodajajo od 300.000 evrov 
navzgor, cena je v glavnem odvisna od kapacitete in vzdržljivosti baterije. Evropske države pri nakupu 
e-vozil, torej tudi avtobusov, nakupe sofinancirajo s subvencijami.
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Letos so na oder postavili Tri va-
ške svetnike, delo avtorjev Maxa 
Neala in Maxa Fernerja. Za prired-
bo in režijo je poskrbel Tonček Žu-
mbar. Gre za veseloigro iz naše pre-
teklosti, ki pa kljub zgodovinskemu 
okviru odpira številne vzporednice 
z današnjim časom, ki ga po be-
sedah vodje gledališke sekcije 
Silvije Cvetko Stolec prav tako za-
znamujeta pomanjkanje moralnih 
vrednot in poštenja. »Skozi igro 
spremljamo pokvarjenost in dvolič-
nost ljudi na oblasti, ki so ustanovi-
telji Društva za zaščito čednosti in 
morale, čeprav jih spremlja temen 
madež prešuštva iz mladosti,« je 
pojasnila Cvetko Stolčeva. Zgodba 
se začne razvijati, ko pridejo na dan 
ljubezenska pisma, ki bremenijo tri 
občinske veljake oz. svetnike. Ko-
medija je torej prepletena tudi z lju-
bezenskimi zapleti. Priprave so se 
začele že v začetku novembra lani, 
ko so imeli prvo skupno srečanje. 
Vsako leto je največji izziv izbrati 
komedijo, ki bo pritegnila čim več 
gledalcev. Letos so imeli v ožjem 
izboru tri, na koncu pa so izbrali 

Tri vaške svetnike. »Odločilna je 
bila izkušnja, da sem to predstavo 
nekoč že videla na odru, zato sem 
si lažje ustvarila predstavo o nje-
ni postavitvi,« je pojasnila Cvetko 
Stolčeva. Letos sodeluje nekoliko 
manj igralcev kot lani, vendar so 
povečali število ponovitev, prav 
tako načrtujejo vsaj dve gostovanji. 
»Predstavo bomo letos zaigrali vsaj 
sedemkrat. Besedila tokrat nismo 
priredili v narečje, ampak je ostalo 
v izvorni obliki. Vedno ga skušamo 
v največji možni meri vpeti v vaško 
okolje, saj ima občinstvo glede na 
izkušnje preteklih let najraje vaške 
preproste komedije,« je dodala Sil-
vija Cvetko Stolec in dodala, da so 
izjemno uigrana ekipa, med njimi je 
tudi mlajša generacija igralcev. 

V igralski ekipi 
predstavniki vseh 

generacij
Njena predstavnica je tudi 17-le-

tna Ana Stolec, ki ima že precej 
bogate igralske izkušnje, v letošnji 
predstavi pa nastopata tudi njena 
starša. Tokrat se bo na odru prele-

vila v uporniško županovo hčer, ki 
pogosto ponagaja svojim staršem. 
Sprva se je z vlogo težko poistove-
tila, saj je lik zelo drugačen od nje 
same. »Z veliko vaje mi je potem 
prirasla k srcu,« je povedala Ana. 
Besedilo si je zapomnila brez več-

jih težav, do premiere mora izpiliti 
nekaj premikov, pa bo z nastopom 
zadovoljna. Sodelovala je tudi pri 
gledališkem društvu v Veliki Nedelji 
– kot statistka in v manjših vlogah. 
Igralstvo ima v krvi, saj je igralsko 
dejavna skoraj vsa družina. »Najbolj 

mi je všeč, da gledališče postavlja 
ogledalo družbi. Ko stopim na 
oder, se prelevim v nekoga pov-
sem drugega – tokrat sem upor-
niška najstnica, kar v resnici nisem, 
in prav zato je ta vloga še posebej 
zanimiva.« Pred vsakim nastopom 
občuti nekaj treme, a meni, da je 
ta koristna: »Takrat je tudi nastop 
boljši.« Z veseljem sprejema nas-
vete svojih staršev – kako kakšno 
repliko povedati bolj doživeto ali 
še bolj prepričljivo odigrati prizor. 
Vsebina letošnje predstave se ji zdi 
zelo aktualna in družbeno kritična, 
zato verjame, da bodo v njej uživali 

tudi njeni vrstniki. Med gostujoči-
mi igralci je že tretje leto zapored 
25-letni Gaj Herman iz Lovrenca 
na Pohorju, ki se je odlično znašel 
vlogi učitelja. »Celotno zgodbo v 
začetku zapletem in nato še razple-
tem. Gre za precej resno vlogo, ki 
sem jo zelo hitro ujel. Pri nastajanju 
predstave mi je najbolj všeč to, da 
celotna skupnost živi in diha z njo, 
čuti se enotnost. Gledališče mi je 
všeč predvsem zato, ker se lahko 
prelevim v nekoga drugega, hkrati 
pa ponuja tudi beg od vsakdanjosti 
– me sprošča, pomirja.«

Estera Korošec

Na župnijskem dvorišču v Markovcih je vsak dan živah-
no dogajanje. Tam je postavljen oder, na katerem igral-
ci vsaj dvakrat na teden vadijo prizore. Kljub temu da 
je primera nove predstave Gledališke sekcije Kulturno 
umetniškega društva Markovski zvon tik pred vrati, je 
vzdušje sproščeno, živahno in pozitivno. Vsak izmed so-
delujočih natanko ve, katere so njegove zadolžitve. 

Markovci � Nova komedija bo marsikomu nastavila ogledalo

Trije vaški svetniki in dvoličnost ljudi na oblasti

Foto: EK

Letošnja gledališka ekipa, ki sodeluje pri postavitvi predstave Trije vaški svetniki. 

Pri tem je imel odločilno vlogo 
dolgoletni predsednik zbora Šte-
fan Jurančič. Dolga leta so vadili v 
prostorih grajenske šole. Od leta 
2022 imajo svoj vadbeni prostor v 
Domu krajanov Grajena.

Zvesto občinstvo, ljubitelji ub-
ranega zborovskega petja, so nji-
hov nepozabni nastop nagradili s 
stoječimi ovacijami. Začeli so ga z 
grajensko himno, ki je nastala ob 
žganjekuhi z obilico veselja do pe-
tja, predvsem pa druženja. Tako je 
ostalo vse do danes, njihov življenj-
ski in pevski moto, ki ga izpovedu-
jejo tudi v pesmi Mi imamo se fajn.

V petdesetih letih je zbor, v ka-
terem je v tem času prepevalo od 
20 do 25 pevcev, vodilo pet zboro-

vodij: Ladislav Pulko, Filip Maučec, 
Branko Purg, Rudi Mohorko, od 
leta 2013 ga vodi Tomaž Mohor-
ko. Prva pesem, ki jo skupaj zapeli 
kmalu po ustanovitvi, je bila Tam 
na vrtu zelenem, rdeča gatroža 
cveti, ki jo tudi danes radi zapoje-
jo. Vsaka od pesmi, ki so jo zapeli 
na jubilejnem koncertu, ima svojo 
zgodbo, ki pri pevcih vzbuja poseb-
ne spomine in ponos na neštete 
nastope. Na njih razveseljujejo z 
ljudskimi in umetniškimi pesmimi, 
v zadnjem času pa so najbolj veseli 
priredb svojega zborovodje Toma-
ža Mohorka.

Njihovi gostje so bili ob tej prilož-
nosti tamburaši KUD Majšperk pod 
vodstvom maestra Draga Kleina. 

Skupaj so navdušili tudi v zaključ-
nem delu prazničnega koncerta.

Na jubilejni koncert jih bo spo-
minjala tudi statua MO Ptuj, ki jo 
je zboru izročila županja Nuška 
Gajšek. Predstavnica OI JSKD Ptuj 
Martina Horvat je bronasto Gal-
lusovo značko podelila Dejanu 
Dajnku, srebrno pa Janezu Zavcu. 
MoPZ Grajena pa je za 50 let de-
lovanja prejel jubilejno Gallusovo 
priznanje. Izjemna pevska zgodba 
pa povezuje Janka Veršiča in Jane-
za Kokola, ki v zboru prepevata že 
od ustanovitve leta 1975. Prejela 
sta spominsko zahvalo, ki jima jo 
je izročil predsednik zbora Matej 
Štumberger.   

MG

Ptuj � Petdeset let MoPZ Grajena

Nepozabni večer zlatih pevcev 
V dominikanskem samostanu so 24. maja zlati jubilej praznovali člani MoPZ Gra-
jena pod vodstvom Tomaža Mohorka, ki je svojo zborovsko pot začel 17. februarja 
1975. Na ta dan se je v prostorih OŠ Grajena prvič zbralo 12 mož, ki so sklenili, da 
bodo začeli prepevati v zboru. 

Foto: Črtomir Goznik

MoPZ je zlati jubilej praznoval v dominikanskem samostanu. Skozi zgodbo sta vodila Alen Erjavec in Vlado 
Bezjak. 

Premiera predstave Trije vaški svetniki bo v petek, 30. maja, na 
župnijskem dvorišču v Markovcih. Ponovitve bodo v soboto, 31. 
maja, in nedeljo, 1. junija, ter prvi konec tedna v juniju. Vsak dan 
ob 19. uri. Vstopnine ni, bodo pa veseli prostovoljnih prispevkov. 
V primeru slabega vremena predstave odpadejo.
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18. junija ob 17.00 v Termah Ptuj

VSI SKUPAJ SMO ZA

SKaTER

Vili Resnik
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Sicer mogočna stavba sredi tu-
rističnih goric je v zadnjih letih že 
večkrat samevala. V njej je doslej 
zgodbo končalo več najemnikov. 
Kot smo poročali, je ljutomerska 
občina sredi marca znova sprožila 
iskanje najemnika, ki bi oživil dvo-
rec, v zadnjem razpisu pa višine 
najemnine ni določila. Na njem so 
izbrali Prleško razvojno agencijo, 
gospodarsko interesno združenje, 
ki so ga ustanovile občine Ljuto-
mer, Križevci, Razkrižje in Veržej 
ter Območna obrtno-podjetniška 
zbornica Ljutomer. Vodi jo Goran 
Šoster.

»Nečastni izhod v sili«
Kako bo sicer agenciji s Šoster-

jem na čelu in petimi zaposlenimi 
uspelo, je vprašanje. Pri tem ni-
kakor ne gre spregledati, da ima 
agencija bistveno izboljšane po-
goje od prejšnjega najemnika Dina 
Kruhoberca, poleg upravljanja za 
nedoločen čas skoraj trikrat nižjo 
najemnino. »Agencija se mi ne zdi 
primerna izbira, ravno nasprotno: 
to je mimostrel, to je nečastni 
izhod v sili. Prav tako nikakor ni 
na mestu, da je županja novemu 
najemniku najemnino znižala na 
dobrih 1.600 evrov. Ko bi takšno 
najemnino ponudila prejšnjemu 
najemniku Dinu Kruhobercu, ki, 
med drugim, zelo uspešno vodi 
od Dvorca Jeruzalem streljaj od-
daljeno Taverno, bi dvorec danes 

zagotovo že sijal v vsej svoji lepo-
ti,« je jasen tamkajšnji svetnik De-
jan Karba. Po njegovem mnenju 
je bil prejšnji najemnik na odlični 
poti, da vendarle preseže dolgo-
letni »urok« neuspeha, ki se drži 
dvorca, »vendar ga je dobesedno 
zadušil županjin pohlep (najemni-
na je na mesečni ravni znašala čez 
4.000 evrov) in njena nepripravlje-
nost, da zniža najemnino, k čemur 
smo jo pozivali številni svetniki. 
Neuspešno, kakopak«. Po njego-
vem bi bilo najbolje, da bi dvorec 
prodali zasebnemu ponudniku: 

»To sicer povem s težkim srcem, a 
žal druge rešitve ne vidim. Prodati 
zasebniku – ponudniku, ki vé, kaj 
bi rad oz. družbi, ki lahko zagotovi 
njegovo rast. Dvorec vidim bodisi 
kot protokolarni objekt bodisi kot 
dodano vrednost kakšnega od 
številnih prleških turističnih ponu-
dnikov.«

Občina je dvorec pred leti 
odkupila

Spomnimo. Uspešen gostinec 
Kruhoberec je dvorec prevzel av-

gusta 2021 v precej neuglednem 
času za gostinstvo – obdobju epi-
demije koronavirusa, z visoko na-
jemnino v višini 4.200 evrov brez 
davka. A covid in kadrovski izzivi 
so terjali svoje. Že slabi dve leti 
zatem je z lastnico sklenil dodatek 
k najemni pogodbi o zmanjšanem 
obsegu obratovanja, poleg tega 
pa predmet najema niso bili več 
bližnji prostori servisno-informa-
cijske pisarne TIC-a Jeruzalem. Po 
poročanju pomurskega Vestnika 
se je na ta način Prleška razvojna 
agencija najprej diskretno vselila v 

prostore Tic, kot rečeno pa bo se-
daj prevzela celoten dvorec.

Za najem dvorca sta se sicer na 
zadnjem razpisu potegovala dva 
ponudnika, poleg PRA je ponud-
bo oddala tudi samostojna podje-
tnica Romana Fišinger oz. njeno 
podjetje Luella events. Agencija je 
edina oddala sprejemljivo ponud-
bo in zbrala vse točke. Medtem 
ko ponudbe Fišingerjeve niso niti 
ocenjevali, saj ni izpolnjevala vseh 
zahtev razpisa. Pri tem pa ni za-
nemarljivo, da omenjeno podjetje 
danes niti več ne obstaja, še piše 
Vestnik. V poslovni register je bilo 
vpisano slab teden dni pred ro-
kom za oddajo ponudb za najem 
dvorca, izbrisano pa prvega maja. 
»Zgodovina občinskega ravnanja 

z dvorcem ima seveda dolgo bra-
do in sega v mandat nekdanjega 
župana Jožefa Špindlerja, ki je 
pogumno pristopil k reševanju 
objekta. Njegov naslednik Franc 
Jurša je dvorec naivno oddal v na-
jem ormoškemu podjetniku, ki ga 
je obnovil, vendar se z Juršo nista 
dodobra zmenila okrog stroškov 
prenove, ki sta jih vsak po svoje tol-
mačila, kar je eskaliralo v totalno, 
večletno zaprtje dvorca, ormoški 
podjetnik pa je končal v stečaju. 
Sedanja županja je dvorec v imenu 
občine v celoti odkupila v upravlja-
nje oz. v posest, kar je na mestu, 
vendar se je takoj za tem zataknilo 
pri osnovni ideji: kaj sploh bi radi z 
dvorcem,« je še zaključil Karba.

Monika Horvat

Turistični objekt Dvorec Jeruzalem v slikovitih Ljutomersko-Ormoških goricah nikakor ne zaživi. Dvorec bo sedaj 
v nekoliko nenavadnih okoliščinah, ob kar več kot 60 % nižji najemnini, v upravljanje prevzela Prleška razvojna 
agencija (PRA). Bo tokrat uspelo?

Ljutomer � Dvorec v roke Prleške razvojne agencije z občutno nižjo najemnino

»To je mimostrel, najbolje bi bilo dvorec prodati zasebniku«

Foto: FB

Po večkratnem zaprtju in sagi okrog iskanja najemnika dvorca bi marsikdo raje videl, da bi ga občina prodala.

21.000 evrov so tokrat iztržili 
za pet vozil, dve Fiatovi Pandi in 
tri reševalna vozila VW Transpor-
ter. Na novembrski dražbi, ki so 
jo sicer morali ponoviti, so ponu-
dili skupaj devet vozil, v tokrat-
nem paketu so jih prodali pet. 
Gre za starejša vozila, najstarej-
še med osebnimi vozili je letnik 
2007, najnovejše je bilo reševal-
no vozilo, letnik 2016. Pri vsakem 
so bile navedene orientacijske 
vrednosti, ki so bile precej nizke, 
a kljub temu kakšnega velikega 
interesa ni bilo, gre namreč za 
precej obrabljena vozila s precej 

prevoženimi kilometri.
»Modernizacija voznega par-

ka je nujna in jo redno izvajamo. 
To je potrebno tako zaradi var-
nosti zaposlenih kot pacientov. 
Pravkar čakamo novo urgentno 
vozilo, ki se ga zelo veselimo. Za 
nabavo vozil bomo skupaj letos 
namenili 235.000 evrov, kupili jih 
bomo pet, za sanitetne prevoze, 
patronažo, center za duševno 
zdravje in zobozdravstvo. Še 
vedno pa se nadejamo sofi nan-
ciranja vozila urgentnega zdrav-
nika, ki ga že uporabljamo. Za 
sredstva smo državo zaprosili s 

pomočjo občine že lani, odgovor 
na vlogo še čakamo. Urgentni 
zdravniki imajo dve vozili, ki ju 
tako kot vsa druga redno upo-
rabljamo,« je načrte za priho-
dnost predstavila Metka Petek 
Uhan, direktorica Zdravstvene-
ga doma Ptuj.

V zadnjih letih so bistveno po-
mladili vozni park tega zavoda. 
Večina vozil je novejših, kar je 
tudi pričakovano, saj vsako leto 
nabavijo več novih vozil za vse 
službe, ki delujejo v sklopu Zdra-
vstvenega doma.

Dženana Kmetec

Generalna državna odvetni-
ca Ana Kerševan je na dnevih 
državnega odvetništva posebej 
predstavila vlogo državnih odve-
tnikov pri sklepanju, obravnavi in 
reševanju sporov o pravnih raz-
merjih, v katera vstopa država. 
Tako kot na mnogih področjih dela 
so tudi na tem deležni kadrovske-
ga odliva, ki se je posebej izrazito 
začel nakazovati po plačni refor-
mi. Ministrstvo za pravosodje 
pripravlja gradivo novele Zakona 
o državnem odvetništvu z name-
nom izboljšanja učinkovitost dela 
in ureditvijo ustreznega položaja v 
pravosodju. 

Odlični rezultati državnih odve-
tnikov, ki uspešno zastopajo dr-
žavo pred sodišči, pomenijo velik 

prihranek za državno blagajno, kar 
dokazujejo statistični podatki, s ka-
terimi so se pohvalili. Pomemben 

del njihove dejavnosti predstavlja 
tudi zastopanje Republike Slove-
nije v mednarodnih arbitražah. Na 
državnem tožilstvu so tako lani 
prejeli 44.532 zadev, skupno pa so 
obravnavali 79.303 zadeve. Zaklju-
čili so 47.289 zadev.

Zadovoljni so, da jim je na po-
dročju koncesijskih pogodb us-
pelo ohraniti pomembno načelo, 
da lahko javni interes upravičeno 
prevlada nad pridobljenimi pravi-
cami koncesionarjev, kar omogoča 
državi ustrezno pravno ukrepanje 
v obstoječih pogodbenih razmer-
jih. 

Pomagajo tudi ministrstvom pri 
sklepanju pogodb, in sicer s prav-
nimi mnenji, lani so jih pripravili 43.

Dženana Kmetec

Ptuj � Vozni park Zdravstvenega doma

Prodali tri reševalna vozila
Vozni park Zdravstvenega doma Ptuj obsega 55 vozil. Redno ga pomlajujejo, 
najstarejša vozila zamenjujejo z novimi, stara, še uporabna pa prodajo. V zadnjem 
paketu so jih na dražbi prodali pet, tri reševalna vozila in dva osebna avtomobila.

Slovenija � Dnevi državnega odvetništva z zanimivimi podatki 

Odvetniki državi prihranijo 
veliko denarja

Državo Slovenijo so lani različne stranke tožile za odškodnine v višini kar 655,3 mi-
lijona evrov, naloženo plačilo predstavlja le 0,13 odstotka tega zneska, kar je glede 
na zahtevano kaplja v morje.

Foto: ČG 

Zdravstveni dom Ptuj je na dražbi uspešno prodal tri reševalna vozila in dva osebna avtomobila.

Foto: Gov.si

Generalna državna odvetnica Ana 
Kerševan.

Namesto 655 milijonov iztožili le 869 tisočakov
655,3 milijona evrov je znesek, ki so ga nasprotne stranke v sodnih sporih vtoževale od Republike 

Slovenije iz naslova odškodninske odgovornosti države. Naloženo plačilo obveznosti je neprimerno 
nižje, in sicer 869.004 evre, kar pomeni le 0,13 % glede na znesek vseh zahtevanih odškodnin.

Neuspeh na razpisu, po vodi splavala 
milijonska obnova dvorca

Po vodi pa je splavala tudi načrtovana milijonska obnova 
dvorca Jeruzalem. Ljutomerska občina je namreč izvisela na 
razpisu ministrstva za kohezijo, na katerega so se prijavili s 
projektom revitalizacije dvorca. »Svoje pove tudi dejstvo, da na 
občini niso bili v stanju spisati dovolj kakovostnega projekta, 
da bi ga ponotranjilo tudi ministrstvo za kohezijo in uredilo 
evropska sredstva za celostno energetsko sanacijo dvorca, ki je 
zagotovo potrebna,« je v zvezi s tem kritičen svetnik Dejan Karba. 

Županja Olga Karba je za neuspeh za pomurski Vestnik 
ošvrknila ministrstvo, češ da dvorec na razpisu, kjer je bil med 
kriteriji tudi regijski pomen projekta, ni dobil nobene točke. 
Na pristojnem ministrstvu pa so odgovorili, da so bili projekti 
ocenjeni skladno z merili, določenimi v razpisni dokumentaciji, 
in da razpis ni bil namenjen podpori regijskim projektom, temveč 
projektom občin na obmejnem problemskem območju.
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»V prvih letih moje službe še ni 
bilo postavljenih ograj, po igrišču 
so se velikokrat sprehajali psi in 
druge živali. Spomnim se, kako 
sem nekoč segla v zabojnik po le-
sene kocke in zraven pobožala še 
krta, ki je očitno v njem našel svoje 
bivališče. Danes se kaj takega ne 
more več zgoditi, stavbe so varne, 
prav tako je poskrbljeno za ureje-
nost igrišč in okolice,« se spominja 
Ančka Vidovič in doda, da so včasih 
varuhinje delale 8 ur in 24 minut 
dnevno, vzgojiteljice pa šest, so-
časnosti je bilo le za tri do štiri ure 
dnevno, če so bile vse prisotne. 
»Vzgojiteljice smo bile tako kot 
danes vedno iznajdljive in smo ot-
rokom poskušale predati čim več 
znanja in izkušenj. Še posebej si 
prizadevamo, da jih navdušimo za 
ustvarjanje, ročna dela in naravo, 
ki so zaradi novih tehnologij pos-
tali manj priljubljeni. Kljub temu 
vztrajamo, saj bi morali predšolski 
otroci v čim večji meri razvijati svo-
jo motoriko. Danes na primer star-
ši ne dajo manjšim otrokom v roke 
škarij, ker so po mnenju nekaterih 
prenevarne,« je dodala Vidovičeva. 

Veliko otrok je vrtec 
obiskovalo popoldne

Kot je razvidno iz kronike, je 
imel ptujski vrtec v sedemdesetih 
letih prejšnjega stoletja 26 dopol-

danskih in kar 25 popoldanskih 
oddelkov, saj je bila takrat moč-
na potreba po popoldanskem 
varstvu. Za skupno 51 oddelkov, 
torej okoli 1.500 otrok, je bilo za-
poslenih zgolj 52 strokovnih de-

lavk. Danes so kadrovski norma-
tivi popolnoma drugačni. Vrtec 
Ptuj trenutno obiskuje 807 otrok, 
strokovnih delavk pa je več kot 
dvakrat več kot pred 50 leti, in si-
cer 103. V igralnicah je poleg vzgo-
jiteljice prisotna še pomočnica 
vzgojiteljice. Mateja Lobenwein, 
ravnateljica Vrtca Ptuj, je poudari-
la, da danes komaj napolnijo štiri 
oddelke izmene – dve zjutraj in 
dve popoldne. Največji delež ot-
rok v teh oddelkih prihaja iz oko-
liških občin. Ptujski vrtec je v 80. 
letih rasel tako po številu enot kot 
tudi po kakovosti izvajanja progra-
mov, prav tako ostaja mentorsko 
središče. Še vedno pa se pojavlja-
la kar nekaj izzivov. Po besedah 
Lobenweinove je eden večjih 

vključevanje otrok priseljencev 
in njihova integracija. Prav tako 
je pomembno ohraniti visok nivo 
podpore za otroke s posebnimi 
potrebami, predvsem z dodatno 
strokovno pomočjo, in zagotavlja-
nje ustreznih prostorskih normati-
vov. »V sodobnem času opažamo, 
da starši pogosto želijo svoje ot-
roke zaščititi pred manj prijetnimi 
čustvi, kot so jeza, žalost, razoča-
ranje ali strah. Pri tem pa nehote 
spregledajo, da so vsa čustva nara-
ven in pomemben del otrokovega 
razvoja. Če otroku ne dopustimo, 
da jih prepozna, izrazi in se z njimi 
nauči soočati, mu odvzamemo 
dragoceno priložnost za razvoj 
čustvene opolnomočenosti,« je še 
dodala Lobenweinova.

Večina enot je zrasla 
pred 50 leti

Ptujski vrtec je eden najstarej-
ših v Spodnjem Podravju. Prvo 
varstvo otrok so organizirali leta 
1945 v otroškem zavetišču na 
Ljutomerski cesti. Čez nekaj let so 
zavetišče preimenovali v Dom igre 
in učenja, lokacijo pa so preselili 
Med vrte, kjer danes stoji enota 
Tulipan. V naslednjih letih so za 
potrebe varstva otrok zgradili več 
novih objektov. Vrtcu Ptuj so se 
priključili tudi okoliški vrtci v Kidri-
čevem, Majšperku, Cirkulanah … 
V 90. letih prejšnjega stoletja so ti 
vrtci prešli pod okrilje tamkajšnjih 
osnovnih šol.

Estera Korošec

Letos Vrtec Ptuj praznuje 80 let obstoja, ki se je začel v skromnem otroškem zave-
tišču, danes pa deluje kot uspešen in samostojen vzgojno-izobraževalni zavod. Ob 
jubileju se spominjajo začetkov, ko je bilo v igralnicah tudi po 30 otrok, zanje pa je 
skrbela samo ena vzgojiteljica. Ančka Vidovič, ki je začela delo v ptujskem vrtcu kot 
varuhinja v 80. letih prejšnjega stoletja, meni, da je danes ob izboljšanih kadrovskih 
normativih veliko bolje poskrbljeno tudi za varnost otrok.

Spodnje Podravje � 80 let Vrtca Ptuj – od zavetišča do sodobne ustanove

Poleg lesenih kock je bival tudi krt

 Foto: ČG

Vrtec Ptuj je letošnji častitljivi jubilej obeležil s svečano prireditvijo. 

Foto: ČG

Županja Nuška Gajšek je ob svečanem jubileju ravnateljici Mateji Lo-
benwein izročila nagrado veliko statuo Mestne občine Ptuj.

Krakov � Izjemen mednarodni uspeh ptujskih dijakov

Video igrica navdušila občinstvo na Poljskem
Dijaki Elektro in računalniške šole ŠC Ptuj so na tekmovanju profesionalnih razvijalcev video igric, ki je v drugi polo-
vici maja potekalo v sklopu mednarodne konference Digital Dragons v Krakovu, dosegli izjemen uspeh. Z video igrico 
Soul Pact so kot edina srednješolska ekipa iz Slovenije in kot prvi Slovenci na tekmovanju nasploh osvojili nagrado 
za najboljšo video igro po mnenju občinstva. 

Klemen Unuk, Luka Krajnčič in 
Luka Šabeder, vsi iz 2. b, in Tiana 
Brenholc iz 1. a ter bivša dijaka 
ERŠ, danes študenta, Simon Petro-
vič in Jan Dajčman, so z igrico Soul 
Pact, ki so jo razvili sami, dobese-
dno navdušili občinstvo na enem 
največjih tekmovanj v razvijanju 
video iger v Evropi. Uspeh je še to-
liko večji, ker so nagrado občinstva 
osvojili kot edini dijaki med profe-
sionalnimi razvijalci video igric v 
Evropi, prvi Slovenci sploh na tem 
tekmovanju in ker so se že za na-
stop na tekmovanju morali prebiti 
skozi predizbor, v katerem so bili 
izbrani med 35 najboljšimi. 

„Izredno hvaležni smo, da smo 
se lahko udeležili tega dogodka. 
Radi bi se zahvalili vsem sponzor-
jem in da smo bili izbrani za najbolj-
šo igro po mnenju publike. Dogo-
dek nam je pomenil veliko in verja-
mem, da si ga bomo za vedno za-
pomnili, kajti menimo, da je to šele 
začetek,“ je po uspehu prve vtise 
ekipe strnil Klemen Unuk. Vzdušje 
in ljudje so bili neverjetni, dobili so 
ogromno lekcij in se veliko naučili 
o tem področju: „Veseli in hvaležni 
smo za to, da smo prišli tako daleč. 
Brez izjemne šole, profesorjev in 
Erasmus+ programa, ki so nam to 
omogočili, to ne bi bilo možno. Iz 

dna srca smo hvaležni za vse tudi 
našim staršem, ki nas podpirajo pri 
vsakem našem koraku.“

Izkušnja za nadaljnjo 
poklicno pot

Zadnjega uspeha dijakov sta bila 
zelo vesela tudi njihova mentorja. 
Aljaž Šešo ga je ocenil kot izjemne-
ga na mednarodnem področju. „To 
bi lahko bilo zrcalo slovenski indu-

striji, da imamo dober talent na do-
mačih tleh in menim, da s tem tudi 
na svoj način pripomoremo h grad-
nji industrije na področju računal-
niških video iger v Sloveniji. Rad bi 
pozval podjetja, da se nam pridruži-
jo pri ustvarjanju nove prihodnosti 
za mlade. Potencialen trg je skoraj 
brez meja,“ je povedal Šešo. Men-
tor Aljaž Nahberger verjame, da bo 
mladim izkušnja koristila na njihovi 
osebni in poklicni poti. „Dijaki so 

prejeli nagrado za najboljšo igro po 
izboru publike, kar lepo pokaže, da 
znajo navdušiti ljudi in prepričljivo 
predstaviti svoje delo. Udeležba 
na mednarodnem dogodku na Polj-
skem jim je prinesla veliko novih 
izkušenj. Postali so bolj samostoj-
ni, spoznali veliko novih ljudi in se 
preizkusili v predstavitvi svojega 
izdelka v mednarodnem okolju,“ je 
dodal Nahberger.

ak

Foto: ERŠ

Dijaki ERŠ poželi simpatije publike in osvojili nagrado za najboljšo video igro po mnenju občinstva.

Kidričevo � 17. otroška varnostna olimpijada

Zmagovalci iz Makol
V osnovni šoli Kidričevo je konec minulega tedna potekal 
fi nale 17. Otroške varnostne olimpijade, na kateri se je 
pomerilo najboljših 20 ekip četrtošolcev s predtekmovanj.

Foto: PU MB

Letošnji zmagovalci iz Makol

Mladi tekmovalci so se pomerili v štirih izzivih: vožnji s kolesom, 
sestavljanju logotipov, v gasilski vaji in v igri Človek ne jezi se. Ven-
česlav Markuš iz PU Maribor, ki je organizator projekta, je povedal, 
da je namen tekmovanja zlasti v tem, da se otroci seznanijo s poklici, 
ki so v okolju potrebni za zagotavljanje varnosti. 

Največ znanja, sposobnosti in seveda tudi malo športne sreče 
so letos prikazali učenci Osnovne šole Anice Černejeve Makole, ki 
so postali zmagovalci 17. Otroške varnostne olimpijade. Na drugo 
mesto se je uvrstila Osnovna šola Videm – podružnica Sela in na 
tretje mesto Osnovna šola Gorišnica. Četrto mesto so osvojili učen-
ci iz ptujske OŠ Ljudski vrt, mladi majšperški tekmovalci so pristali 
na sedmem mestu, cirkulanski na osmem, učenci iz Olge Meglič na 
desetem, iz OŠ Breg na 16. in gostitelji iz OŠ Kidričevo na 20. mestu. 
Otroci so si lahko ogledali tudi predstavitve opreme vojske, policije, 
gasilcev in FURS-a.

V vseh predtekmovanjih pred fi nalno olimpijado je sodelovalo ok-
rog 1.000 osnovnošolcev.

Ur
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na uradnih tekmovanjih vrgel čez 
72 metrov, natančno 72,34 metra! 
To je šesti najboljši izid v zgodovini 
meta diska. 

Tudi na Ptuj je orodje vrgel blizu 
te rekordne znamke, njegov naj-
daljši poskus je meril 72,11 metra. 
Kristjanova celotna serija člana je 
vsebovala naslednje daljave: 69,88, 
72,11, prestop, 67,18, 69,72 in 66,52 
metra. Po seriji izrednih metov in 
drugem najdaljšem metu v karieri 
je Kristjan dejal: „Celotna serija je 
bila zelo dobra, saj sem pokazal 
konstantno zelo dobre mete. Ne-
koliko sem bil utrujen od nastopa v 
Zagrebu, kjer sem dal od sebe vse, 
kar sem lahko, a tudi na domačem 
tekmovanju sem se zelo potrudil. 
Občutek sem imel, da bi lahko mo-
goče disk vrgel celo čez 73 metrov. 
Ne glede na to, da mi je do te znam-
ke malo zmanjkalo, lahko rečem, da 
je bila zame to zelo dobra tekma.“

Drugo zmago za ptujski klub je 
v članski konkurenci dosegla Maja 
Bedrač. Skakalka v daljino je ves 
čas iskala zmagovalni skok, napos-
led ga je dosegla v zadnji seriji, ko 
je z rezultatom 629 cm premagala 
srbsko tekmico Leigh Thomson. O 
zadnjem skoku in zmagi je Bedra-
čeva povedala: „Skok v zadnji 
seriji je bil nekoliko boljši kot vsi 
ostali, vendar je bil tehnično še 
vedno nepopoln. Predvsem zaleti 
in zaključki skokov tokrat niso bili 
najboljši, kar se je seveda pozna-
lo na rezultatih. Glede na to, da 
je bila to moja prva letošnja tek-
ma na prostem, je bilo kar dobro, 
predvsem pa sem vesela zmage 
pred domačimi gledalci.“

V fazi priprav na naporno poletno 
sezono je trenutno najboljši sloven-
ski šprinter Anej Čurin Prapotnik, ki 
je v teku na 100 metrov tokrat mo-
ral priznati premoč Jerneju Gumi-

Mednarodni atletski miting 
Ptuj 2025 in 5. memorial 
Roberta Preloga (WACT 
Challenger miting & miting 
Mednarodne atletske lige 
AZS) je v nedeljo popoldan 
na Mestni stadion na Ptuju 
privabil skupno kar 255 
atletov iz 11 držav: Slovenije, 
Avstrije, BiH, Hrvaške, 
Madžarske, Italije, Poljske, 
Romunije, Srbije, Švedske in 
ZDA.

Organizator tekmovanja, Atlet-
ski klub HyperCUT Ptuj, je atletski 
praznik na Ptuju načrtoval in prip-
ravljal zadnjih nekaj mesecev. Vsi 
vpleteni so se za brezhibno izvedbo 
zelo potrudili, oceno tekmovanja 
pa je podal predsednik kluba Aleš 
Bezjak: „Zahvaljujem se predvsem 
vsem klubskim sodelavcem in dru-
gim, ki so pripomogli, da je ta za-
res velik športni dogodek na Ptuju 
dobro uspel. Posebej pa sem vesel 
tega, da je bila tribuna na stadionu 
zelo polna in da je veliko gledalcev 
prišlo podpret vse te odlične atlete. 
Zadovoljen sem s prikazanimi nas-
topi atletov in z izpeljavo celotnega 
tekmovanja.“

Z mitingom na Ptuju se je začelo 
letošnje tekmovanje I Feel Slove-
nia mednarodna atletska liga 
Telekom Slovenije. Ta ima pet 
postojank ali pet mitingov, 
ki ob Ptuju zajemajo še na-
slednja prizorišča: Slovensko 
Bistrico (v soboto, 31. maja, 
op. a.), Maribor, Celje in Novo 
mesto. Svoj pogled na prvo 
izmed petih tekmovanj je po-
dal predsednik Atletske zveze 
Slovenije Primož Feguš: „Zelo 
me veseli, da se je začela le-
tošnja mednarodna atletska 
liga in da se je začela ravno na 
Ptuju. Atletski klub HyperCUT Ptuj 
se je izkazal kot izredno dober go-
stitelj in se je potrudil, da je privabil 

odlične atlete iz Slovenije in tudi iz 
tujine. Ocenjujem, da se je nova tek-
movalna sezona začela v polni meri 
in da so bili doseženi zelo dobri re-
zultati. Upam, da se bo ta atletska 
sezona tudi naprej odvijala v takšni 
smeri in da jo bomo lahko na koncu 
označili kot najboljšo sezono v zgo-
dovini slovenske atletike.“

Kristjan Čeh v dveh 
dneh še drugič čez 
72 metrov

Osrednji fokus med devetimi 
glavnimi moškimi in sedmimi žen-
skimi članskimi disciplinami je bil 
usmerjen v met diska. V njej je 
tekmoval najboljši slovenski atlet 
Kristjan Čeh. Ta je v vrhunski formi, 
saj je dan prej na močnem mitingu 
Zlate lige v Zagrebu (tradicionalni 
Hanžekovićev memorial) izboljšal 
lastni državni rekord, orodje je prvič 

NogometNogomet
Šumarji naslov proslavili še Šumarji naslov proslavili še 
pred svojimi navijačipred svojimi navijači

Stran 14Stran 14
NogometNogomet
V Vidmu dramatično in V Vidmu dramatično in 
napeto, na Hajdini še čustvenonapeto, na Hajdini še čustveno

Stran 16Stran 16

RokometRokomet
Ob zmagi stoječe ovacije Ob zmagi stoječe ovacije 
odhajajočimodhajajočim

Stran 15Stran 15
RokometRokomet
Za Dravo najboljša predstava v Za Dravo najboljša predstava v 
pravem trenutkupravem trenutku

Stran 15Stran 15

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič. 
Sodelavci: 
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.

E-mail: sport@radio-tednik.siE-mail: sport@radio-tednik.si

Atletika � Mednarodni miting na Ptuju

Kris z znamko 72 metrov začinil atletski praznik na Ptuju

Foto: Črtomir Goznik

Kristjan Čeh se je na Ptuju zelo približal državnemu rekordu, ki ga je dan prej dosegel v Zagrebu. 

Foto: Črtomir Goznik

Anej Čurin Prapotnik je v teku na 100 metrov osvojil 2. mesto. 

Po 19 letih drugi najboljši dosežek izven 
Ramone

O tem, kakšen met je Kristjanu Čehu uspel v Zagrebu, posebej pre-
pričljivo govori podatek, da je po Gerdu Ganterju, ki je leta 2006 na 
Švedskem disk zalučal 73,38 m daleč, to drugi najboljši izid, ki ni bil 
dosežen v ameriški Ramoni (mesto, kjer sta v izjemnih vetrovnih raz-
merah dosežena najboljša izida v sezoni in obenem najboljša v zgo-
dovini). 

Čeh je z znamko 72,34 m sedaj šesti na lestvici najboljših 
posameznikov v metu diska: 
1. Mykolas Alekna (Litva)  75,56 m Ramona (ZDA) 2025
2. Matthew Denny (Avstralija) 74,78 m Ramona (ZDA) 2025
3. Jürgen Schult (Nemčija)  74,08 m Neubrandenburg (NDR) 1986
4. Virgilijus Alekna (Litva)  73,88 m Kaunas (LIT)  2000
5. Gerd Kanter (Estonija)  73,38 m  Helsingborg (ŠVE) 2006
6. Kristjan Čeh (Slovenija) 72,34 m Zagreb (HRV) 2025
7. Yuriy Dumchev (Rusija)  71,86 m Moskva (RUS) 1983
7. Daniel Stahl (Švedska)  71,86 m Bottnaryd (ŠVE) 2019
9. Piotr Małachowski (Poljska) 71,84 m Hengelo (NIZ) 2013
10. Róbert Fazekas (Madžarska) 71,70 m Szombathely (MADŽ) 2002

larju (ŽAK). Zmagovalec je v fi nalu 
A tekel 10,39 s, medtem ko je član 
ptujskega kluba za drugo mesto 
tekel 10,43 s. O svojem nastopu na 
domačem mitingu je mladi šprinter 
dejal: „Sigurno to ni rezultat, za ka-
terega sem treniral v dolgih pripra-
vah. Res je to šele začetek sezone, 
a kljub temu vem, da bi lahko tekel 
bistveno hitreje. Po teku nisem pre-
več razočaran, saj imam v načrtu, 
da bom stopnjeval formo in ne bom 
prehiteval zadev, kot sem to naredil 
v prejšnji sezoni.“

Četrti član Atletskega kluba 
HyperCUT Ptuj, ki je med člani sto-
pil na stopničke, je bil Marcel Merc, 
ki je s svojim letošnjim najboljšim 
tekom na 400 m s časom 48,12 
zasedel 3. mesto. Tik za stopnička-
mi je bil v metu diska na četrtem 
mestu Andraž Rajher, ki je orodje 
vrgel 46,16 metra, medtem ko je 
omenjen atlet slavil med starejšimi 
mladinci v metu kladiva, kjer je šest 
kilogramsko orodje vrgel do svoje-

ga najboljšega letošnjega rezultata 
68,50 metra. 

V članski kategoriji sta od ptu-
jskih tekmovalk še dve sodelovali 
v skoku v daljino. Do 7. mesta je s 
skokom 5,66 m skočila Taja Pučko, 
do 10. mesta pa s skokom 5,60 m 
Zoja Sluga.

Coman zmagovalec 
memorialnega teka

Robert Prelog je pustil neizbrisen 
pečat v ptujskem atletskem kolek-
tivu, ki pa ga je prehitro zapustil. V 
spomin na tega atleta so v sklopu 
mitinga izvedli memorialni tek na 
3000 metrov. Med desetimi tekači 
je v zanimivem zaključku zmagal 
Romun Nicolae Marian Coman, ki 
je tekel 8:12,08. 

Ob tem so bili na mednarodnem 
atletskem mitingu Ptuj 2025 dose-
ženi še številni dobri rezultati slo-
venskih in tujih atletov.

David Breznik

Foto: Črtomir Goznik

Maja Bedrač je v skoku v daljino zmagovalni skok zmogla v zadnji seriji. 
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V Novi Gorici je potekal zaključni 
turnir najboljše četverice 2. lige. Do-
mačini so bili v vlogi popolnih favo-
ritov, saj so vodili večji del sezone, 
po rednem delu so imeli kar pet 
točk naskoka pred najbližjimi zasle-
dovalci (DRŠ Sebastjana Soviča). A 
vsa njihova pričakovanja so se v pol-
fi nalu razblinila kot milni mehurček, 
porazila jih je ekipa Sevnice (4. po 
rednem delu). 

Nič boljše je niso odnesli Go-
rišničani, ki so proti ekipi DRŠ Se-
bastjana Soviča iz Šoštanja po ti-
hem pričakovali presenečenje. Do 
sredine prvega polčasa je bil izid 
še dokaj ugoden za vrsto trenerja 
Alana Potočnjaka (8:10), nato pa so 
se v naslednjih 15 minutah vsi upi 
zanje razblinili. Varovanci trenerja 

Sebastjana Soviča so si do odmora 
priigrali visoko prednost desetih 
zadetkov (13:23), ki je do konca niso 
več izpustili iz rok. Gorišničanom so 
v drugem polčasu velik del zaostan-
ka uspelo izničiti (izid 2. polčasa je 
bil 20:13 za Gorišnico), a so bili kljub 
temu daleč od uspeha. Najboljši 
strelci za Gorišnico so bili Mihajlo 
Timarac, Blaž Žnidarič in Urban Te-
ment s po sedmimi goli, enega manj 
je zabil Gal Trunk. 

V tekmi za 3. mesto so domačini 
proti Gorišničanom do odločilne 
prednosti v drugem polčasu, ko so 
naredili delni izid 8:1 (16:18 – 24:19). 
Za Gorišnico so največ golov zabili 
Mihajlo Timarac (11), Nino Bedrač, 
Gal Trunk in Žan Ozmec (vsi po 4). 

V fi nalu so igralci DRŠ Sebastjana 

Soviča ugnali ekipo Sevnice in se 
tako selijo v višji rang tekmovanja (1. 
B-ligo), Sevnico čakajo kvalifi kacije 
za napredovanje z ekipo Črnomlja. 

Rezultati Final 4: 
polfi nale: DRŠ Sebastjana Soviča 

– Gorišnica 36:33 (23:13), Nova Gori-
ca – Sevnica 23:26 (12:13);

tekma za 3. mesto: Gorišnica – 
Nova Gorica 28:33 (15:15);

tekma za 1. mesto: Sevnica – DRŠ 
Sebastjana Soviča 25:27 (13:15). 

Končni vrstni red: 
1. DRS Sebastjana Soviča
2. Sevnica
3. Nova Gorica
4. Gorišnica.

JM
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Aluminij – Triglav Kranj 
1:2 (0:1)

STRELCI: 0:1 Brkić (5., z 11m), 1:1 
Saitoski (70.), 1:2 Cukjati (75.).

ALUMINIJ: Banić, Pečnik (od 
67. Tanyi), Baskera (od 57. Krefl ), 
Hunjet, Simonič, Šubarić, Gorenak 
(od 72. Zeljković), Rogina (od 57. 
Jagić), Prenkpalaj, Satoski (od 72. 
Koren), Susso. Trener: Jura Arsić.

TRIGLAV KRANJ: Sorčan, Marko-
vina, Brkić, Cukjati, Vidović, Piskule 
(od 92. Dakič), Radosavljević, Go-
renc Stankovič, Pokorn (od 77. Ži-
nič), Kregar (od 72. Šušnjara), Klan-
čir. Trener: Darijan Matić.

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Aluminija so primerno proslavili vrnitev v elitno slovensko ligo.

Rokomet � 2. SRL (m)

Gorišnica ostala brez tekme za napredovanje, 
v 1. ligo Šoštanjčani

Foto: Črtomir Goznik

Kidričani na zadnji tekmi sezone niso bili „povsem pri stvari“, zato so zmago odnesli motivirani Gorenjci. 
Edini strelec za Aluminij je bil Emir Saitoski. 

Edino dilemo v svojo 
škodo razrešili že sami 
Goričani

V zadnjem krogu sezone je bila 
razrešena še zadnja dilema v 2. ligi, 
in sicer glede uvrstitve v dodatne 
kvalifi kacije za 1. ligo. Goričani, ki 
so poleg Triglava še imeli možnosti 
za to, so s porazom na domačem 
igrišču z Brinjem to dilemo razrešili 
kar sami. Triglav vseeno ni ničesar 
prepuščal naključju in je z angažira-
no predstavo slavil v Kidričevem. V 
kvalifi kacijah ga čakajo Domžalčani, 
devetouvrščena zasedba 1. lige.

Aluminij se je uvrstil v 1. ligo, iz 
lige sta izpadla Tolmin in Drava. 
Drava je za zaključek sezone klonila 
v Dekanih, pod edini gol modrih se 
je podpisal Klemen Mlakar, ki je v 
43. minuti izenačil na 1:1. Za doma-
čine so zadeli Marko Josip Čavara v 
33., Ilan Bacha v 66. in Vuk Krunič v 
91. minuti.

S porazom je sezono zaključila 
tudi Bistrica, z dvema goloma jo je v 
sosedskem derbiju v Slovenskih Ko-
njicah „potopil“ kapetan Dravinje 
Denis Vezjak. 

V 2. ligo iz obeh tretjih napreduje-
ta Krško in Roltek Dob. 

REZULTATI 30. KROGA: 
Aluminij – Triglav Kranj 1:2 (0:1), 
Jadran Dekani – Drava Ptuj 3:1 

(1:1), 
Dravinja – Kety Emmi&Impol 

Bistrica 2:1 (2:1); strelca: 1:0 Vezjak 

(24.), 2:0 Vezjak (28.), 2:1 Poredoš 
(33.);

Gorica – Brinje Grosuplje 1:2 (0:1); 
strelci: 0:1 Marinić (43., z 11 m), 0:2 
Zorica (50.), 1:2 Močnik (52.). Rdeči 
karton: Benkič (80., Brinje);

Tolmin – Tabor Sežana 3:3 (1:2); 
strelci: 0:1 Pantelić (4.), 1:1 Dos San-
tos (7.), 1:2 Berahino (45.), 2:2 Zari-
fović (76.), 2:3 Dos Santos (80., z 11 
m), 3:3 Pantelić (86.). Rdeči karton: 
Pavlović (88., Tolmin);

Krka – Bilje 2:2 (1:0); strelci: 1:0 
Rorič (38.), 1:1 Kozar (61.), 1:2 Omo-
regie (62.), 2:2 Medle (82.);

Slovan – Beltinci Klima Tratnjek 
3:2 (2:0); strelci: 1:0 Ficko (12.), Ma-
ksimović (33.), 2:1 Bajraj (56., z 11 
m), 2:2 Bajraj (70.), 3:2 Kujović (90.);

Ilirija 1911 – Rudar Velenje 1:2 
(0:1); strelci: 0:1 Kulenović (12), 1:1 
Adrović (48.), 1:2 Kozina (89.).
1. ALUMINIJ 30 20 4 6 59:28 64
2. TRIGLAV KRANJ 30 20 3 7 72:33 63
3. GORICA 30 17 8 5 60:34 59
4. BRINJE GROSUPLJE 30 16 7 7 58:31 55
5. TABOR SEŽANA 30 14 12 4 57:35 54
6. K. E. BISTRICA 30 13 12 5 60:38 51
7. DRAVINJA 30 13 6 11 37:36 45
8. KRKA 30 10 8 12 28:32 38
9. BELTINCI TRATNJEK 30 9 6 15 40:48 33
10. SLOVAN 30 8 9 13 34:39 33
11. BILJE 30 8 9 13 35:45 33
12. JADRAN DEKANI 30 9 5 16 32:56 32
13. RUDAR VELENJE 30 7 11 12 27:44 32
14. ILIRIJA 1911 30 5 11 14 28:49 26
15. TKK TOLMIN 30 6 4 20 26:62 22
16. DRAVA PTUJ 30 5 5 20 22:65 20

JM

Nafti ni pomagala niti 
zmaga v Ljudskem vrtu

Sezona v 1. ligi se je zaključila s 
strelsko enim najslabših dosežkov, 
z le osmimi doseženimi goli. Toliko 
jih je bilo doseženih še trikrat (v 3., 
11. in 14. krogu), še eden manj pa v 
„rekordnem“ 16. krogu. 

Olimpija je v Stožicah prejela lo-
voriko za naslov, na drugem mestu 
pa je sezono zaključil Maribor. Tek-
ma z Nafto za vijoličaste ni prinaša-
la/odnašala ničesar, a poraz proti 
zadnji ekipi lige je vendarle nekoli-
ko pokvaril slavnostno vzdušje ob 
slovesu dolgoletnega kapetana 
Martina Milca. Zadnjo tekmo v vijo-
ličastem je že odigral tudi ljubljenec 
občinstva Josip Iličić. 

Lendavčanom bi lahko zmaga 
(prva in edina v gosteh v celotni se-
zoni) celo rešila prvoligaški status, 
vendar so jim to s prav tako prese-
netljivim in srečnim remijem v Celju 
preprečili Domžalčani. „Rumena 
družina“ je bila v Celju na težkih pre-
izkušnjah, viseli so še v zadnji minu-
ti, a je domžalski branilec na golovi 

črti preprečil zanesljiv zadetek Celja 
… Celjani so na gol Domžal sprožili 
25 strelov, Domžalčani štiri … 

Nafta se seli v 2. ligo, Domžale 
lahko v dodatnih kvalifi kacijah ohra-
nijo prvoligaški status. 

REZULTATI 36. KROGA: 
Maribor – Nafta 0:1 (0:1); strelec: 

0:1 Dragoner (9.). Rdeči karton: Ojo 
(90., Maribor);

Celje – Domžale 1:1 (0:1); strelca: 
0:1 Hrvatin (35.), 1:1 Svetlin (69.);

Mura – Koper 1:3 (1:2); strelci: 0:1 
D. Jurić (16.), 0:2 Longonda (29.), 1:2 
Vizinger (36.), 1:3 Petriško (51.);

Kalcer Radomlje – Primorje 0:1 
(0:0); strelec: 0:1 Murillo (49.);

Bravo – Olimpija 0:0. 
1. OLIMPIJA 36 21 11 4 63:20 74
2. MARIBOR 36 19 10 7 64:32 67
3. KOPER 36 19 9 8 60:35 66
4. CELJE 36 17 10 9 76:51 61
5. BRAVO 36 14 13 9 52:44 55
6. PRIMORJE 36 11 10 15 41:61 43
7. RADOMLJE 36 10 5 21 37:69 35
8. MURA 36 9 8 19 37:51 35
9. DOMŽALE 36 7 8 21 35:66 29
10. NAFTA 1903 36 6 10 20 33:69 28

JM

Nogomet � 2. SNL

Nogomet � 1. SNL

Kidričani, ki so krog pred koncem 
sezone potrdili 1. mesto in napre-
dovanje v 1. ligo v naslednji sezoni, 
so v zadnjem krogu gostili kranjski 
Triglav. Ta je imel na samem sreča-
nju velik motiv, saj je želel ohraniti 
2. mesto, ki vodi v dodatne kvalifi -
kacije za 1. ligo. Gorenjcem je prav 
ta motiv na koncu prinesel želeno 
zmago, domačinom se je enostav-
no videlo, da imajo „baterije na pre-
cej nizkem nivoju“.

Že v 3. minuti je sodnik Mihovil 
Antić po prekršku Šubarića pokazal 
na belo točko, zanesljiv izvajalec za 
goste je bil Marko Brkić – 0:1. Moč-
no premešana zasedba Aluminija 
(izven kadra so ostali Koderman, 
Kosi in Schaubach, veliko prvokate-
gornikov je bilo na klopi) je izenačila 
v 71. minuti, ko je Šubarić lepo pov-
lekel žogo in jo v zaključku oddal 
do Saitoskega, ki je z natančnim 
strelom iz 18 metrov poravnal izid – 
1:1. Le pet minut kasneje so gostje 
znova prešli v vodstvo, iz težkega 
položaja iz strani je v polno meril 
Cukjati – 1:2.

Po tekmi so se Kranjčani 
veselili uvrstitve v dodatne 
kvalifi kacije, šumarji pa 
naslova prvakov 2. lige – 
redek zaključek tekme, po 
kateri so se veselili v obeh 
taborih … Pred približno 
1.000 gledalci je pokal 
za zmagovalno ekipo 2. 

lige Kidričanom podelil 
podpredsednik NZS Stanko 
Glažar. 

Posebno priznanje je ob tem do-
bil kapetan Tomislav Jagić, ki je bil 
po izboru navijačev izbran za naj 
igralca Aluminija za sezono 2024/25. 

Nekateri igralci so v nedeljo 
zadnjič nosili dres Aluminija, med 
takšnimi je tudi vratar Tibor Banić, 
ki je bil član Aluminija osem let.

Kaj so po srečanju 
povedali nekateri igralci 
Aluminija

Tomislav Jagić: „Ta naslov 2. lige 
z Aluminijem mi pomeni zares veli-
ko, saj smo celo sezono kot nori ga-
rali za ta cilj. Pohvalil bi celotno eki-
po in vse, ki so pripomogli k vrnitvi 
v 1. ligo. Moje mnenje je, da Aluminij 
spada v 1. ligo, ima odlične pogoje 
za delo, močno šolo nogometa, v 
končni fazi pa tudi navijače, s kate-
rimi se lahko sedaj poveselimo. Po-
nosen sem tudi na nagrado šumar, 
jemljem jo kot priznanje za trud, ki 
ga v nogomet vlagam na igrišču, pa 
tudi izven njih. Hvala vsem za glaso-
ve!“

Aleksandar Zeljković: „Pred 
sezono smo imeli jasen cilj in smo 
ga zasledovali skozi celo leto. V 
vsakem trenutku smo vedeli, kaj 
delamo in se zasluženo veselimo 
vrnitve v 1. ligo. To mi veliko pome-

ni, saj smo dokazali, da si zaslužimo 
igranje med elito. Sem med najsta-
rejšimi v ekipi, zavedam se vloge 
mentorja mladim. Pogumno in am-
biciozno gremo v 1. ligo.“ 

Luka Hunjet: „Na celotno sezono 
gledam zelo pozitivno, na odmor 
lahko gremo z dvignjeno glavo. Po 
slavju bo čas za počitek in nabiranje 
moči za naslednjo sezono. Imamo 
dobro igralsko podlago za naprej, 
treba pa bo zavihati rokave in zno-
va začeti iz ničle – vrnitev v 1. ligo je 
bil samo vmesni cilj.“

Marko Prenkapalaj: „To je zame 
tretja zaporedna lovorika v zadnjih 
treh sezonah: s SC Weizem sem 
postal pokalni prvak Štajerske v se-
zoni 2022/23, lani z Rogaško pokalni 
prvak Slovenije, z Aluminijem pa še 
prvak 2. lige. Upam, da bo to nekdo 

opazil (smeh). Upam, da bom lahko 
v karieri doživel še veliko podobnih 
uspehov. S temi fanti je res lepo 
delati, smo kot velika družina na 
igrišču in tudi izven njega. Resnično 
je vsak dan kot fi nale in smo zaslu-
ženo dočakali to slavje.“

Bamba Susso: „Trenutno 
se počutim predvsem 
povsem izčrpanega (smeh), 
seveda pa istočasno tudi 
šampionsko. Vesel sem za 
vse v klubu, ki smo se trudili 
skozi celotno sezono, na 
koncu pa tudi za navijače, 
ki so nas podpirali. Sezona 
je bila fantastična, igralci 
smo bili kot ena velika 
povezana skupina, kar 
je neprecenljivo in nekaj 
enkratnega – zaradi tega 
sem še posebej vesel tega 
uspeha. Aluminij mi je veliko 
pomagal, da sem napredoval 
in odrasel v igralca, kakršen 
sem sedaj. Zato sem tako 
vesel, da sem k temu uspehu 
nekaj pripomogel tudi s 
svojimi goli – trenutno sem 
najsrečnejši človek na svetu. 
Kako naprej? Ne vem, vse se 
lahko zgodi.“

Jože Mohorič

Nogomet � 2. SNL

Naslov proslavili še pred domačimi navijači
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1. B SRL (m)
REZULTATI 26. KROGA: Drava Ptuj 

– Mokerc Kig 33:26, Velika Nedelja – 
Ljubljana 28:27, Črnomelj – Kočevje 
28:26, Dol TKI Hrastnik – Ajdovšči-
na 34:49, Butan plin Izola – Herz 
Šmartno 22:33, Škofl jica – Radovljica 
27:26, Grosuplje – Dobova 29:22. 
1. ŠKOFLJICA 26 21 0 5 42
2. RADOVLJICA 26 20 2 4 42
3. AJDOVŠČINA 26 20 1 5 41
4. LJUBLJANA 26 15 1 10 31
5. HERZ ŠMARTNO 26 14 2 10 30
6. GROSUPLJE 26 14 0 12 28
7. DOL TKI HRASTNIK 26 14 0 12 28
8. MOKERC - KIG 26 12 3 11 27
9. DOBOVA 26 11 4 11 25
10. DRAVA PTUJ 26 9 2 15 20
11. ČRNOMELJ 26 8 3 15 19
12. VELIKA NEDELJA 26 8 3 15 19
13. BUTAN PLIN IZOLA 26 3 3 20 9
14. KOČEVJE 26 1 0 25 2

Zadnji krog v 1. B-ligi je s sabo 
prinašal številne odločitve glede 
napredovanja v višjo in tudi izpa-
da v nižjo ligo. Pri vrhu je najdaljšo 
potegnila Škofl jica, Radovljica gre v 
dodatne kvalifi kacije s predzadnjo 
ekipo 1. A-lige, Koprom.

Podobno napeto je bilo tudi na 
dnu, saj iz lige izpadejo tri ekipe, 
četrta pa igra dodatne kvalifi kacije 
z drugouvrščeno iz 2. SRL. V trobo-
ju Drave, Črnomlja in Velike Nede-
lje so najdaljšo potegnili dravaši 
z neposrednim obstankom v ligi, 
najkrajšo pa Nedeljčani, ki so zaradi 
slabšega medsebojnega razmerja s 
Črnomljem neposredno izpadli v 2. 
SRL. Dodatne kvalifi kacije si je pri-
služil Črnomelj, igral bo z ekipo DRŠ 
Sebastjana Soviča ali Sevnica. 

Drava Ptuj – Mokerc – 
Kig 33:26 (19:10)

DRAVA PTUJ: Primožič, Golež 
3, Škrobot 6, Pratnekar 6, Voda, T. 
Kocijančič 7, Krasnič 6, Lovšin, Ver-
boten, Korez, Svenšek, Nikl, Bezjak, 
S. Kocijančič 2, Toš Antlej 2, Šestanj-
-Plohl. Trener: Uroš Šerbec.

Tekma zadnjega kroga Drava Ptuj 
– Mokerc Kig je odločala o obstan-
ku ptujske vrste v 1. B-ligi, domači-
nom je direktni obstanek prinašala 
le zmaga. To je bil dodatni pritisk, 
a so ob pravem trenutku prikazali 
odlično predstavo. Nad njo je bil 
navdušen tudi trener RK Drava Ptuj 
Uroš Šerbec: „Res sem presrečen, 
da so moji igralci na tej odločilni tek-
mi pokazali takšno igro. Ponosen 
sem na njih in vesel sem, da nam je 
kljub vsem težavam skozi sezono 
uspelo uresničiti postavljen cilj, da 
smo ostali v 1. B-ligi.«

Z velikim nabojem pozitivne 
energije so stopili rokometaši Dra-
ve v odločilno tekmo, na kateri so 

vseh šestdeset minut igrali na zelo 
visokem nivoju. Z organizirano igro 
v napadu, z zelo dobro realizacijo 
in granitno obrambo so že v uvodu 
(10:2 v 12. minuti) postavili temelje 
za končni uspeh z rezultatom 33:26. 
O dogajanju na tekmi na parketu 
Športne dvorane Ljudski vrt je ka-
petan Drave Domen Krasnič de-
jal: „Meni se zdi, da je bila to naša 
najboljša predstava v sezoni. Začeli 
smo super in smo si ustvarili lepo 
prednost, ki smo jo z odlično igro 
nato obdržali do konca tekme.« 

Za zmago domače vrste je gara-
la večina igralcev, izpostaviti velja 
obrambna igralca Staša Kocijančiča 
in Francija Toša Antleja, najučinkovi-
tejši strelci pa so bili Tim Kocijančič s 
sedmimi, Domen Krasnič, Aljaž Pra-
tnekar in Leo Škrobot pa s šestimi 
zadetki. V golu je bil razpoložen Ja-
kob Aljaž Primožič, svetla trenutka 
pa sta doživela tudi njegova kolega 
Aljaž Verboten (ubranjena 7-me-
trovka) in mladi Nejc Anej Voda (čez 
celo igrišče je dosegel zadnji zade-
tek na tekmi). 

Sledilo je kratko slavje in ve-
lik aplavz gledalcev za odlično 
predstavo ter za obstanek v 1. B-ligi. 

Velika Nedelja – 
Ljubljana 28:27 (13:16)

VELIKA NEDELJA: Majdič (1 obr.), 
Firšt Šeruga (6 obr.), Vezjak (4 
obr.); Žunič 6(2), Grabovac 6(3), Žu-
ran 4, Borko 4, Majhen 4, Toplak 3, 
Notesberg 1, Potočnjak, Škorjanec, 
Rubin, Kovačec. Trener: Uroš Krstič.

Rokometaši Velike Nedelje so bili 
pred zadnjim krogom izmed trojice 
ekip – Drava, Črnomelj, Velika Ne-
delja – v najslabšem položaju glede 
obstanka v ligi. Enostavno so morali 
zmagati in obenem čakati na spodr-
sljaj katerega izmed tekmecev. Prvi 
del naloge so opravili, drugi se jim 
ni izšel …

Tekma v Veliki Nedelji je zno-
va minila v izjemnem navijaškem 
vzdušju, verjetno kar najboljšem 
v celotni ligi. Takt mu je dajala ne-
utrudna navijaška skupina Murve. 
Domačini so na začetku tekme po-

Jeruzalem Ormož – 
Misteral Krško 34:25 
(16:13)

JERUZALEM: Ranfl  (12 obramb – 
2 x 7 m); Balent; Mlač Černe 3, Mu-
nda 2, Bogadi, Sok 5 (2), Vincek, T. 
Hebar, G. Hebar 1, Lukman 7, Ude 
Tkalčec 2, Korže Lesjak 6, Pungar-
tnik 3, Krabonja, Trojko, Jerenec 5. 
Trener: Mladen Grabovac.

SEDEMMETROVKE: Jeruzalem 
3/2; Misteral 6/4:

IZKLJUČITVE: Jeruzalem 6; Mis-
teral 2 minuti.

IGRALEC TEKME: Filip Ranfl  (Je-
ruzalem Ormož).

POTEK REZULTATA: 3:1, 4:3, 6:3, 
12:7, 16:13, 19:14, 21:16, 23:16, 26:17, 
27:20, 33:23, 34:25.

V Ljutomeru so Ormožani pred 
lepo polno Športno dvorano ŠIC 
gladko premagali zasedbo Krškega, 
ki se poslavlja iz elitne družbe. Prle-
ki so pokazali enostavno več želje 
in volje in so takoj prevzeli pobu-
do na igrišču. V golu Jeruzalema je 
blestel Filip Ranfl , med drugim je v 
1. polčasu Krčanom ustavil tudi dve 

sedemmetrovki. Prednost Ormo-
žanov je vztrajno naraščala in v 20. 
minuti so domačini že vodili za pet 
točk (12:7). Do odmora se je Krča-
nom uspelo približati na –3 (16:13).

Drugi del tekme je bil zelo podo-
ben prvemu, Ormožani so bili na kri-
lih glasnih navijačev enostavno za 
razred boljši od gostov. Ranfl  je na-
daljeval v svojem stilu, Jure Lukman 
je zadeval in obenem še asistiral na 
črto do krožnega napadalca Žana 
Koržeta Lesjaka, iz protinapadov 
je zadeval Tadej Sok … Vsi prisotni 
so se spraševali, zakaj „Soki“ ne 
bi še odigral ene sezone. Tik pred 
koncem je prednost Jeruzalema 
znašala že okroglih deset zadetkov 
(33:23). 

Gledalci so na nogah pospremili 
zadnje trenutke tekme in namenjali 
aplavze igralcem, ki se žal poslavlja-
jo od dresa Jeruzalema. Svojo roko-
metno pot sta sklenila Sok in David 
Bogadi. Stašu Krabonji je poškodba 
prekrižala načrte. Dres Jeruzalema 
sta slekla tudi Jan Mlač Černe in 
Luka Trojko. Ormožani so sezono 
2024/25 končali na 9. mestu in bodo 
jeseni krenili v svojo 24. zaporedno 
sezono v elitni ligi. 

Jaka Peterlin, trener Krškega: 
„Domačini so bili enostavno bolj 
motivirani, kar jim je tudi prineslo 
uspeh. Sami se poslavljamo od 1. 
A-lige. Čestitke odlični publiki, ki je 
zavzeto navijala skozi celotno tek-
mo. Ob tej priložnosti sporočam 
še čestitke iz strani našega kluba 
za Soka in Bogadija, ki sta v sloven-
skem rokometnem prostoru pustila 
globoki pečat.“

Tadej Sok, Jeruzalem Ormož: 
„Žal je prišel čas slovesa od igranja 
rokometa, ki mi je v življenju og-
romno dal. Po dogovoru s klubom 
ostajam v Ormožu, ampak v vlogi 
trenerja za fi zično pripravo. Hvala 

Rokomet � Liga NLB

Ob zmagi stoječe ovacije odhajajočim

Foto: Črtomir Goznik

Navijači Jeruzalema Ormoža so se z glasnimi aplavzi poslovili od igralcev, ki zapuščajo klub. 

Rokomet � 1. B SRL (m)

Za Dravo najboljša predstava v pravem 
trenutku, za Veliko Nedeljo prepozno

vedli (2:0, 5:3, 6:4, 7:5), nato pa so 
zadeve v svoje roke prevzeli gostje. 
Do najvišje prednosti so prišli prav 
ob polčasu – 13:16. 

V drugem delu so že povedli +4 
(16:20), nato pa so z izključitvijo 
vratarja Aneja Mlakarja (žogo je 
vrgel v na tleh ležečega domačega 
igralca) kar sami ponudili priložnost 
domačinom za preobrat. Sledilo je 
takojšnje izenačenje na 20:20, ob 
izjemno dramatični predstavi pa so 
domačini prvič povedli v 54. minuti 
z golom Matevža Žunica (24:23). V 
napetem ozračju, s številnimi izklju-
čitvami in težkimi sodniškimi odlo-
čitvami, so igralci v zelenih dresih 
zmogli dovolj moči in tudi zrelosti, 
da so dosegli zmago. 

Ta je sicer pirova, a so vsi gledalci 
v dvorani prepoznali izjemen vložek 
domačih mladeničev in so jih nagra-
dili z glasnim in dolgim aplavzom. 
Situacija, ob kateri so se kocine kar 
same po sebi postavljale pokonci …

Uroš Krstič, trener V. Nedelje: 
„Glede same tekme sem blazno po-
nosen na fante. V dobrem vzdušju 
so odigrali res dober prvenstveni 
obračun. Ob polčasu smo proti 
dobri ekipi Ljubljane zaostajali za 
tri točke, a nato v drugem delu do-
kazali, da bi si zaslužili obstanek v 
ligi. Žal nas je skozi celotno sezono 
spremljala izjemna smola s poškod-
bami in tudi pomanjkanje športne 
sreče, tako da smo žal ostali za kan-
ček prekratki. Zagotovo pa bomo 
za številne izmed teh mladincev še 
slišali.“

Matevž Žunič, V. Nedelja: „Vseh 
60 minut ni bilo popuščanja z nobe-
ne strani, res je bilo težko. Na koncu 
smo dosegli zmago, a z grenkim pri-
okusom izpada. Sam lahko rečem, 
da se poleg teh mladeničev pri svo-
jih 30 letih počutim mladega, gre 
pa za odlične fante. Škoda, da nas 
je tako malo in da so nas še dodat-
no zdelale poškodbe. Nekaj je bilo 
tekem, v katerih smo proti konku-
rentom nesrečno izgubljali točke in 
tisto je bilo odločilno za izpad.“

David Breznik, 
Jože Mohorič

NLB liga
Polfi nale: Trimo Trebnje – LL Gro-

sist Slovan (2:0 za Slovan);
Celje Pivovarna Laško – Gorenje 

Velenje 24:30 (14:14) (2:1 za Gore-
nje).

Finale: LL Grosist Slovan – Gore-
nje Velenje (igra se na dve zmagi)

Liga za obstanek
6. KROG: Koper – SVIŠ Cugelj 

okna Ivančna Gorica 32:24 (13:10), 
Jeruzalem Ormož – Misteral Krško 
34:25 (16:13). 
1. JERUZALEM ORMOŽ 6 3 1 2 13 (6)
2. SVIŠ IV. GORICA 6 3 1 2 11 (4)
3. KOPER 6 4 1 1 9 (0)
4. MISTERAL KRŠKO 6 0 1 5 3 (2)

Te dni se organizatorji Poli mara-
tona (www.poli.si) intenzivno prip-
ravljajo na več tisoč kolesarjev, ki jih 
tradicionalno vsako leto sprejme ta 
odmevna in priljubljena rekreativna 
kolesarska prireditev, ki bo letos 
potekal že 23. leto zapored.

V vseh teh letih je Poli maraton 
prerastel v globalno prireditev – 
poteka v živo na Ptuju in v virtual-
ni obliki že v več kot 25 državah. V 
zadnjih 22 letih je na Ptuju in njegovi 
okolici kolesarilo že več kot 85.000 
rekreativnih kolesarjev iz Slovenije 
in tujine. 

Posebnost Poli maratona je v 
tem, da gre za prireditev, ki združu-
je ljubezen do kolesarjenja, narave 
in druženja. Štoparic in drugih me-
rilnikov na Poli maratonu ne upora-
bljajo, saj gre za edinstven rekrea-
tivni dogodek, ki ne meri ne časa ne 
hitrosti udeležencev. Po kolesarje-
nju na izbrani trasi sledi druženje na 
osrednjem prireditvenem prostoru, 
kjer se udeleženci lahko okrepčajo 
s pestro izbiro kulinarične ponudbe, 
najmlajši udeleženci pa lahko sode-
lujejo v zanimivem animacijskem 
programu. Dogodek bo obarval DJ 
s sodobnimi ritmi in dobro energijo. 

Pri organizaciji Poli maratona so-
delujejo zaposleni v Perutnini Ptuj 
in ekipa Kolesarskega kluba PP ter 
več kot 500 prostovoljcev iz lokal-
nega okolja.

Dogodek v živo: PTUJ, sobota, 
31. maj

Višina prijavnine: v predprodaji 
20 € za odrasle, na dan dogodka 

25 €. Cena za otroke, rojene med 
letoma 2010 in 2017, znaša 15 €. Za 
najmlajše (letnik 2018 ali kasneje) je 
prijava brezplačna. Prijavnina vklju-
čuje darila sponzorjev dogodka, 
pester spremljevalni program in bo-
gato kulinarično pogostitev.

Vsi prijavljeni na dogodek v živo 
sodelujejo tudi v nagradnem žrebu 
za nore Poli nagrade:

- 10 x Poli Pony kolo
- kolesarske čelade

Program Poli maratona 
(start pred upravno zgradbo 
Perutnine Ptuj):

- od 8.00 do 10.45 – zbiranje pri-
jav

- od 11.00 – start Maxi Poli mara-
tona (52 km)

- od 11.10 – start Mini Poli marato-
na (23 km)

- od 11.15 do 11.35 – start Poli 
snack maratona (2 km)

Zabavno dogajanje na cilju:
- 12.00 do 15.00 – kulinarična po-

gostitev, Poli športni animacijski 
program in nastop DJ,

- ob 14.30 – uradna podelitev na-
grad in pokalov 

Virtualni maraton: 23-kilometr-
sko traso po svoji izbiri lahko odpe-
ljete kadarkoli med 30. majem in 1. 
junijem, do 20. ure, prevoženo pot 
pa dokažete z aplikacijo STRAVA. 
Vsi, ki se boste prijavili na virtualni 
maraton, boste sodelovali v žrebu 
za Poli Pony kolo in 3 x Poli paket 
presenečenja.

Več informacij in prijave na poli.si

23. Poli maraton

Poli maraton že 23. leto 
povezuje mlade in stare

prav vsem, ki so me spodbujali na 
moji športni poti. Prišel je čas, da 
odprem novo poglavje, ki pa ostaja 
povezano z rokometom.“

David Bogadi, Jeruzalem Ormož: 
„Ni enostavno, ko zaključuješ ne-
kaj, kar si rad delal od svoje rane 
mladosti. Spomini bodo ostali več-
ni. V mojem času igranja za Ormož 
smo dosegli nekaj odličnih rezulta-
tov, imel sem priložnost igrati tudi 
v evropskih tekmovanjih. Hvala 
odličnim navijačem, ki so me zme-
raj dvigovali, tudi takrat, ko mi ni 
ali nam ni šlo vse po načrtih. Z vese-
ljem bom prihajal nazaj na Hardek, 
ki je bil vsa ta desetletja moj drugi 
dom.“

Uroš Krstič

Foto: Črtomir Goznik

Ptujski rokometaši so si zagotovili obstanek v 1. B-ligi. 

Foto: Davorin Arnuga

Rokometaši Velike Nedelje so sezono končali z mešanimi občutki.



Štajerski TEDNIK torek, 27. 5. 2025     COLOR CMYK stran 16

torek � 27. maja 2025Šport, rekreacija16

REZULTATI 30. KROGA: Hajdina – 
Zavrč 2:3 (1:1), ZASE Videm – Brežice 
1919 Terme Čatež 4:3 (2:2), Šmartno 
1928 – IBLO Podvinci 2:1 (0:1), Čar-
da Martjanci – Premium Dobrovce 
2:2 (1:2), Krško Posavje – Maripol 
Starše 6:1 (4:0), Avto Rajh Ljuto-
mer – Šampion 3:0 (1:0), Fužinar SIJ 
Ravne Systems – Korotan Prevalje 
1:1 (0:0).
1. KRŠKO POSAVJE 26 17 3 6 64:26 54
2. BREŽICE ČATEŽ 26 15 5 6 54:32 50
3. ZASE VIDEM 26 15 4 7 48:30 49
4. ŠMARTNO 1928 26 12 4 10 69:54 40
5. HAJDINA 26 11 6 9 45:39 39
6. RAJH LJUTOMER 26 11 5 10 34:43 38
7. KOROTAN PREVALJE 25 10 6 10 39:42 36
8. ČARDA MARTJANCI 26 9 9 8 43:47 36
9. ZAVRČ 26 9 7 10 44:44 34
10. IBLO PODVINCI 26 7 11 8 36:38 32
11. FUŽINAR RAVNE 26 9 3 14 40:45 30
12. P. DOBROVCE 26 9 3 14 43:51 30
13. MARIPOL STARŠE 26 6 5 15 33:62 23
14. ŠAMPION 26 5 3 18 29:68 18

Mokrović (23.), 1:2 Ćosić (33.), 2:2 
Ž. Plajnšek (38.), 3:2 N. Šalamun 
(52.), 3:3 Geč (89.), 4:3 Lovenjak 
(90.).

ZASE VIDEM: Ž. Kokol, Mesarič, 
Zdovc, Gajster (od 70. Špurej), Ž. 
Petek, Vidovič (od 70. Kelc), Krajnc, 
Ž. Plajnšek (od 61. Vuković), Love-
njak, Ž. Krušič (od 86. A. Plajnšek), 
N. Šalamun (od 86. Đuran). Trener: 
Gregor Cafuta.

V Vidmu je bil na sporedu zadnji 
derbi sezone, merili sta se ekipi iz-
pod samega vrha lestvice. Ker je 
bilo težko pričakovati, da bi Krško 
na domačem stadionu izgubilo s 
Staršami, pa tekma ni prinašala tis-
te napetosti, kot bi jo sicer. 

„Čeprav sta bili obe ekipi neko-
liko čutveno izpraznjeni, so lahko 
gledalci spremljali dobro predstavo 
obeh strani. V prvem polčasu smo 
bili mi podjetnejši in nevarnejši za 
gol gostov, izid pa je bil poravnan. 
Z naše strani se je najprej Šalamun 
dobro znašel pred nasprotnikovim 
golom po podaji s strani, drugi za-
detek pa smo dosegli z individu-
alno kvaliteto Žana Plajnška;“ je 
dejal trener domače vrste Gregor 
Cafuta. 

O drugem je dodal: „Drugi polčas 
je bil bolj enakovreden in s prilo-
žnostmi na obeh straneh. Šalamun 
je ponovil vajo iz prvega polčasa, 
zadel je po podaji Vidoviča s strani. 
Za izenačenje gostov smo poskr-
beli kar sami s slabo komunikaci-
jo in napako v obrambi, a smo se 
dobro in predvsem hitro odzvali, 
po nasprotnem napadu je odločilni 
zadetek za končno zmago dosegel 
Lovenjak. To je bil lep zaključek in 
dobra predstava za konec sezone, 
tako da gremo s pozitivno energijo 
na zaslužen oddih.“

Šmartno 1928 – IBLO 
Podvinci 2:1 (0:1)

STRELCA: 0:1 Orovič (45.), 1:1 Blaj 
(77.), 2:1 Blaj (92., z 11 m).

IBLO PODVINCI: Punčec, Gril, 
Ramšak, J. Cesar (od 72. Vajngerl), 
Damjanovič (od 46. T. Šalamun), 
Svenšek (od 79. Zamuda Horvat), 
Bratec (od 46. Voda), Modrič, Mar-
kelc (od 46. Čeh), Šega, Orovič. Tre-
ner: Aleš Čeh.

„Tekmo je dobila ekipa, ki si je 
nedvomno pripravila več priložnos-
ti, vendar so jim pri zmagovitem 
golu vseeno pomagali sodniki s 
sumljivo odločitvijo za penal,“ je bil 
prvi odziv trenerja Podvincev Aleša 
Čeha. 

Nato je dodal še nekaj podrobno-
sti: „Postavo smo tokrat nekoliko 
priredili v prid našim mladincem, 
ki so imeli v nedeljo pomembno 
tekmo s Hajdino za 1. mesto v mla-
dinski ligi MNZ Ptuj. Domačini so bili 
podjetnejši, nizali so priložnosti, a 
smo bili mi tisti, ki smo edini zade-
li v prvem polčasu. Pri izidu 0:1 in 
kasneje pri 1:1 smo imeli dve prilož-
nosti, da bi tekmo celo dobili, a sta 
ostali neizkoriščeni. V sami tekmi 
smo imeli precej sreče, v zaključku 
pač ne, takrat se je sodnik po mo-
jem mnenju prehitro odločil za pe-
nal – žoga je v roko zadela našega 
igralca, ko je padel, usmerjena pa 
je bila izven kazenskega prostora.“

Jože Mohorič

Super liga
Tekme predzadnjega kroga so 

minimalno vplivale na vrstni red na 
lestvici, edini resni premik je uspel 
Markovčanom in Grajenčanom. Prvi 
nadaljujejo izjemno spomladansko 
serijo neporaženosti, saj so v tem 
delu sezone vpisali šesto zmago, ob 
tem so štirikrat remizirali. Tokratni 
dosežek v Gorišnici je toliko vred-
nejši, ker so zmagoviti gol dosegli z 
igralcem manj na zelenici. Valentin 
Bolcar je že pri 12 zadetkih v sezoni, 
strelsko se prebuja tudi Gregor Pre-
dikaka, ki je pozimi prišel iz Zavrča.

Ormožani se po predčasni zago-
tovitvi naslova ne ustavljajo, tokrat 
so slavili v Gerečji vasi. Znova je 
dvakrat v polno meril Patrik Jaušo-
vec, ki je v 21. krogih zadel – 21-krat. 

Strelsko so bili sicer v tem krogu 
najuspešnejši Bukovčani, a Tržec 
trenutno ni v sestavi, ki bi mu omo-
gočala resen lov na točke. Dvakra-
tni strelec za Bukovce je bil Timotej 
Zemljarič. 

Pomik na lestvici navzgor je na-
redila tudi Grajena po zmagi nad 
Stojnci. Gostje so pri izidu 2:0 od 51. 
minute ostali brez izključnega igral-
ca, nato pa kljub temu celo zapretili 

domačinom in iskali točko. 
Ekipa Apač je zmagala v Središču, 

a je to dovolj le za ubranitev druge-
ga mesta. Makole so presenetljivo 
izgubile na domačem igrišču, Boč 
je ob prepričljivi zmagi pokazal za-
vidljivo učinkovitost. 

REZULTATI 21. KROGA: 
Gorišnica – Markovci 1:2 (1:1); 

strelci: 1:0 Kaučič (28.), 1:1 Bolcar 
(44.), 1:2 Predikaka (77.). Rdeči kar-
ton: Pšajd (71., Markovci);

Gerečja vas – Ormož 1:3 (0:1); 
strelci: 0:1 Jaušovec (19., z 11 m), 1:1 
Gorečan (56.), 1:2 Jaušovec (63.), 
1:3 Pahor (89.);

V soboto in nedeljo se je končala 
sezona v vzhodni skupini 3. lige (na 
zahodu je naslov prvakov prepričlji-
vo osvojila ekipa Roltek Dob pred 
Jesenicami in Izolo). Prvo mesto, 
na katero so prišli po zmagi z Breži-
cami v prejšnjem krogu, so z zmago 
proti Staršam potrdili Krčani. Nek-
danji prvoligaši dobo tako v nasled-
nji sezoni nastopali v 2. ligi. Za njima 
sta minimalno zaostali ekipi Brežice 
in Videm, ki sta v zadnjem krogu v 
Vidmu uprizorili resnično poslasti-
co s sedmimi zadetki. V zadnjih 
minutah so gostje izenačili na 3:3, 
za zmago domače vrste pa je v 90. 
minuti poskrbel Luka Lovenjak. 

Medtem ko so Videmčani v zad-
njih trenutkih prišli do zmage, so 
Podvinčani na tak način izgubili v 
Šmartnem – gol iz penala so dobili 
v 92. minuti …

Najbolj čustveno je bilo 
nedvomno na Hajdini, kjer 
je gostoval Zavrč. Že sam 
lokalni derbi je privabil 
veliko gledalcev, še več pa 
jih je želelo v igralski pokoj 
pospremiti Marka Drevenška, 
enega izmed najboljših 
igralcev iz Spodnjega 
Podravja. Ko je po 20 minutah 
igre ob glasnem aplavzu 
zapustil zelenico, se je utrnila 
tudi kakšna solza, še posebej 
ob zvezdniški zasedbi ob 
igrišču, v kateri so bili med 
drugim Rok Kronaveter, Rene 
Mihelič, Matjaž Rozman, 
Marko Grižonič, Matic 
Vrbanec, Damir Pekič, Mario 
Lucas Horvat, Doris Kelenc, 
Kliton Bozgo, Kristijan 
Lipovac, Leon Panikvar, 
Klemen Bingo, Jura Arsić, 
Andrej Kvas … 

Hajdina – Zavrč 2:3 (1:1)
STRELCI: 0:1 Kajzer (10.), 1:1 Rajh 

(29.), 1:2 Milojković (57.), 2:2 I. 
Emeršič (72., z 11 m), 2:3 Potočnik 
(81., z 11 m). 

HAJDINA: T. Zupanič, Rajh, Sa-
tler, J. Zupanič (od 46. Kovačec), 
Vogrinec (od 55. Rahle), L. Dre-
venšek, Lipavšek (od 46. Mesarič), 
M. Bojnec, M. Drevenšek (od 20. I. 
Emeršič), Medved (od 55. Cep), Lju-
bec. Trener: Marko Drevenšek.

ZAVRČ: Trajkovski (od 46. Bre-
gant), Hren, Lovrec, Kajzer, Lazar 
(od 46. Cimerman), Jambriško (od 
88. Zorman), Kukovec (od 53. R. 
Cesar), Potočnik (od 91. Vočanec), 
J. Bojnec, Travnikar, Milojković. Tre-
ner: Dražen Kovaček.

Večino časa so bili v prednosti go-
stje iz Zavrča, ki so po kotu povedli 
v 10. minuti z golom kapetana Roka 
Kajzerja – 0:1. Po prekinitvi v 20. mi-

nuti in odhodu Marka Drevenška v 
igralski pokoj so domačini izkoristili 
ta naboj in izenačili z izjemnim za-
detkom Tilna Rajha, ki je pobrisal 
pajčevino z gola s strelom s približ-
no 25 metrov – 1:1.

V drugem delu je za novo vodstvo 
gostov poskrbel spretni Filip Miloj-
ković, ki se je izognil off sajd zanki 
in prišel sam pred Zupaniča – 1:2. 
Tudi v drugo je domačinom uspelo 
izid poravnati, po nespametnem 
igranju gostujočega igralca z roko 
v kazenskem prostoru je sodnik 
pokazal na belo točko. Iz nje je bil 
uspešen Ian Emeršič – 2:2. Pri tem 
izidu pa ni ostalo, saj so do penala 
prišli tudi gostje: po prostem strelu 
je v živem zidu enega izmed doma-
činov žoga zadela v roko, iz kazen-
skega udarca pa je Denis Potočnik 
postavil končni izid. 

Rok Mesarič, Hajdina: „Oba pol-
časa smo začeli z dobro energijo, 

a sta nas gola gostov obakrat 'pre-
sekala'. Kljub temu nam je uspelo 
dvakrat izenačiti, na koncu pa smo 
zaradi lastnih individualnih napak 
ostali brez točke. Žal nam je, da 
nismo iztržili pozitivnega izida, kar 
smo si še posebej želeli zaradi Mar-
ka, ki je v tem letu in pol na Hajdini 
pokazal res veliko. Sezono bi v celo-
ti sicer ocenil za uspešno, 5. mesto 
je za nas, ki šele drugo leto nasto-
pamo v tej konkurenci, dober izid.“

Denis Potočnik, Zavrč: „To je bila 
ena težka tekma, z malo priložnost-
mi, dokaj izenačena, vendarle pa se 
mi zdi, da smo pokazali nekaj več od 
domačinov. Veseli smo, da smo dru-
gi del sezone odigrali bolje od prve-
ga in da smo si z dobrim zaključkom 
zasluženo priborili obstanek.“

ZASE Videm – Brežice 1919 
Terme Čatež 4:3 (2:2)

STRELCI: 1:0 N. Šalamun (19.), 1:1 

Nogomet � 3. SNL - vzhod

V Vidmu dramatično in napeto, na Hajdini še čustveno

Foto: Črtomir Goznik

Zadnji lokalni derbi v sezoni so na Hajdini dobili Zavrčani.

Nogomet � Lige MNZ Ptuj

Majhni premiki na lestvici, vzpon Markovcev in Grajene

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Ormoža so tudi v Gerečji vasi pokazali svojo vrednost in so vpisali novo zmago. 

Bukovci – Tržec 6:0 (2:0); strelci: 
1:0 Ruis (5.), 2:0 Štamberger (44.), 
3:0 Šmigoc (58.), 4:0 Veršič (64.), 
5:0 Zemljarič (72.), 6:0 Zemljarič 
(78.);

Središče – Apače 0:2 (0:1); strel-
ca: 0:1 Klanjšek (19.), 0:2 Podbrežnik 
(56.);

Grajena ANpro – Stojnci 3:2 (2:0); 
strelci: 1:0 Bračič (5.), 2:0 Bračič 
(40.), 2:1 P. Meznarič (60.), 3:1 Brač-
ko (78.), 3:2 R. Čeh (86., ag.). Rdeči 
karton: S. Meznarič (51., Stojnci);

Makole bar Miha – Boč Poljčane 
1:5 (1:2); strelci: 1:0 Šket (16., z 11 m), 
1:1 Janžič (26.), 1:2 Blaževič (28.), 1:3 
Blaževič (58.), 1:4 Ciglarič (74.), 1:5 
Mikša (78.).
1. ORMOŽ 21 16 1 4 49:13 49
2. APAČE 21 13 2 6 41:26 41
3. MAKOLE BAR MIHA 21 11 3 7 40:29 36
4. BUKOVCI 21 10 5 6 43:31 35
5. STOJNCI 21 11 1 9 44:34 34
6. BOČ POLJČANE 21 10 2 9 43:31 32
7. GRAJENA ANPRO 21 9 2 10 37:51 29
8. MARKOVCI 21 8 4 9 37:33 28
9. SREDIŠČE 21 8 4 9 31:34 28
10. GEREČJA VAS 21 8 3 10 41:38 27
11. GORIŠNICA 21 5 3 13 26:50 18
12. TRŽEC 21 1 2 18 10:72 5

1. liga MNZ Ptuj
Rogoznica je z golijado v Hajdo-

šah potrdila, da je najboljša ekipa 
lige. Ob polčasu so Rogozničani si-
cer zaostajali, a so nato v razmiku 
pičlih osmih minut zadeli kar štiri-
krat in odločili zmagovalca. 

Slovenja vas ni uspela ponoviti 
uspešnih predstav iz zadnjih kro-

gov, v izenačeni konkurenci so 
tokrat proti Dornavčanom klonili 
doma. 

REZULTATI 14. KROGA: 
Hajdoše – Rogoznica 2:7 (2:1); 

strelci: 0:1 Šoštarič (15.), 1:1 Mumi-
nović (25.), 2:1 J. Šimenko (30.), 2:2 
Fric (56.), 2:3 Keško (59., z 11 m), 2:4 
Šoštarič (62.), 2:5 Keško (64.), 2:6 
Keško (74.), 2:7 Fleten (87.);

Slovenja vas SMS sanacija – Dor-
nava Digitalpartner.si 0:2 (0:1); 
strelca: 0:1 Arnuš )8.), 0:2 Mitja Za-
goršek (57.);

Zgornja Polskava – Cirkulane 3:3 
(3:3): 0:1 Anžel (2.), 1:1 Švenda (33.), 
2:1 Lunežnik (38.), 3:1 Smogavc 
(42.), 3:2 Šrajner (44.), 3:3 Feguš 
(46.);

Skorba – Podlehnik 3:0 (2:0); 
strelci: 1:0 Leben (18.), 2:0 Leben 
(45.), 3:0 Vidovič (62.);

Polskava avtop. Grobelnik – Le-
skovec 1:3 (1:1); strelci: 0:1 Krajnc 
(7.), 1:1 Šela (32.), 1:2 Mlakar (84.), 
1:3 Nahberger (91.);

Pragersko 75 – Senčila Senica 
Oplotnica 3:0 (b. b.).

Liga za prvaka: 
1. ROGOZNICA 15 11 3 1 45:15 33
2. PRAGERSKO 75 15 7 5 3 28:19 26
4. SLOVENJA VAS 15 7 4 4 25:19 25
4. HAJDOŠE 15 6 5 4 35:32 23
5. DORNAVA  15 7 2 6 25:26 23
6. OPLOTNICA 15 5 1 9 11:30 14

Liga za obstanek: 
1. ZG. POLSKAVA 15 8 4 3 34:20 22
2. SKORBA 15 6 3 6 25:23 21
3. LESKOVEC 15 5 2 8 25:31 17
4. PODLEHNIK 15 5 1 9 26:40 16
5. POLSKAVA A. G.  15 3 4 8 25:33 13
6. CIRKULANE 15 2 2 11 20:36 8

Jože Mohorič

Veteranske lige: Rogatec 
v zadnjem trenutku pred 
Gerečjo vas

+35 vzhod
REZULTATI 14. KROGA: Rogozni-

ca – Gorišnica 1:2 , Središče – Graje-
na 3:2, Podvinci – Markovci 4:0, Cir-
kulane – Dornava Prevozi Prelog 0:1. 
1. PODVINCI 14 13 1 0 48:7 40
2. SREDIŠČE 14 10 1 3 30:12 31
3. GORIŠNICA 14 6 2 6 20:24 20
4. MARKOVCI 14 5 3 6 27:28 18
5. DORNAVA PRELOG 14 6 0 8 19:32 18
6. ROGOZNICA 14 5 1 8 20:34 16
7. GRAJENA 14 4 0 10 23:38 12
8. CIRKULANE 14 2 2 10 12:24 8

+35 zahod
REZULTATI 14. KROGA: Gerečja 

vas – Mons Claudius 2:4, Tržec – 

Skorba 3:0, Pragersko – Apače 1:4. 
1. MONS CLAUDIUS 14 10 2 2 36:12 32
2. GEREČJA VAS 14 9 3 2 51:22 30
3. APAČE 14 9 3 2 36:15 30
4. HAJDINA 13 7 3 3 45:21 24
5. PRAGERSKO 14 5 0 9 30:39 15
6. SKORBA 14 5 1 8 28:35 12
7. PODLEHNIK 13 2 1 10 13:49 7
8. TRŽEC 14 1 1 12 12:58 3

+40
REZULTATI 14. KROGA: Hajdoše 

veterani – Zgornja Polskava 5:0, 
Majšperk – Lovrenc 3:0. 
1. VIDEM 13 13 0 0 69:10 39
2. HAJDOŠE 14 9 0 5 41:27 27
3. OPLOTNICA 13 6 3 4 19:14 21
4. ZG. POLSKAVA 14 4 4 6 19:32 16
5. LOVRENC 14 4 2 8 16:38 14
6. MAJŠPERK 14 3 4 7 17:27 13
7. ORMOŽ 13 3 3 7 15:32 12
8. SP. POLSKAVA 13 2 4 7 16:32 10
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Sovražnika moramo 
najprej spoznati

V tleh v prvem letu prezimijo 
odrasli osebki, hroščki, ki prilezejo 
na dan odvisno od vrste in tempe-
ratur zraka in tal nekje v sredini 
aprila. Seveda se takrat začne nji-
hov ljubezenski ples in posledica 
so jajčeca, ki jih samičke od konca 
maja pa do začetka julija odlagajo 
v tla. Rade imajo pokrita in vlažna 
tla, zato so v ta namen idealna žit-
na polja, deteljišča in travniki. Ven-
dar so na naših vrtnih tleh, ki so 
rahla in humozna, očitno tudi našli 
primeren prostor za svoje potom-
ce. Konec julija ali pa vse do konca 
avgusta se izlegajo ličinke prvega 
stadija, ki pa se prehranjujejo tako 
malo, da niso škodljive. Po krajšem 
prehranjevanju se ličinke v tleh le-
vijo. V ugodni topli jeseni se proti 
koncu septembra in v oktobru 
prehranjujejo že ličinke drugega 
stadija, ki pa jih že opazimo. Ta dva 
stadija sta tudi najbolj občutljiva 
in jih z naravi in našemu zdravju 
prijaznejšimi pripravki tudi najlažje 
zatiramo. Nato se tri leta ličnike 
spomladi nekje v sredini aprila zač-
nejo prehranjevati, vmes se levijo 
in po vsaki levitvi so seveda večje 
in bolj požrešne. Zato so različnih 
velikosti in različnih barv.

Da se spomladi prebudijo, pot-
rebujejo temperaturo zemlje okoli 
10 oC, prej je zatiranje manj us-
pešno, v jeseni pa gredo v globlje 
plasti zemlje takoj, ko se začnejo 
temperature spuščati pod 5 oC. 
Zato je zatiranje ob prekopavanju 
prepozno, zgodaj spomladi pa tudi 
prezgodnje.

Pripravki, ki so na 
razpolago v trgovinah
Na policah trgovin dobite tudi 

pripravke z zelo zvenečimi trgo-
vskimi imeni: AGROSTRUN oz. 
STRUNAL. Ti pripravki so v resnici 
posebna oblika dušika, apneni 
dušik, ki pa se res v stiku z vodo v 
prvem trenutku spremenijo v stru-
pen plin. Ta deluje negativno na 
vsa živa bitja v tleh, tudi strune in 
jajčeca polžev. Njegovo delovanje 
traja približno 14 dni, potem pa je 
to mineralno dušikovo gnojilo, ki 
ga rastline preko poletja porabijo. 
Nikoli ga ne uporabljamo v jeseni, 
saj takrat rastline dušika ne bodo 
več predelale v listno maso, zato 
se bo kot škodljiv element izpiral 
v podtalnico. Lahko pa ga uporabi-

mo v namene varstva vrtnih rastlin 
spomladi. Če pa je težava huda, ga 
uporabite čim prej v septembru.

Gredico pred uporabo apnene-
ga dušika dobro pripravimo, da 
bo plin deloval. Zemlja mora biti 
vlažna, temperature zemlje pa nad 
10 oC, da bo plin dobro deloval. Pri-
pravek potresemo po navodilih po 
gredici, ga plitvo, do 15 cm globoko 
zadelamo v tla, po potrebi zalijemo 
in gredico po možnosti tudi pokrije-
mo s folijo ali agrokopreno, ki jo po 
tednu dni odstranimo. Na setev ali 
sajenje sadik počakamo tako dol-
go, kot nam to narekujejo navodila. 

Vendar se z uporabo priprav-
ka dela več škode, saj je njegova 
uporaba povzročala škodo bolj ko-
ristnemu kakor škodljivemu delu 
življenja v naši zemlji. Uporaba na 
zelenjavnem vrtu nikakor ni pripo-

ročljiva. Pred uporabo se je dobro 
prepričati, ali so strune v zgornji 
plasti zemlje tako, da na več mes-
tih v tla v globino 10 cm zakoplje-
mo olupljen krompir ali jabolka. Po 
dveh dneh zgodaj zjutraj pogleda-
mo, ali so v naših vabah še ličinke. 
Če jih ni, potem z uporabo tega 
pripravka naredimo samo škodo, 
koristi pa ne. Seveda pa gnojilo ni 
dovoljeno v ekološki pridelavi.

Še eno naravno sredstvo 
dobimo v trgovinah

V trgovinah pa se dobita še dva 
granulirana pripravka, ki pa imata 
večinoma odvračalno delovanje 
na strune, Soil Tonic G in Maska. 
Uporaba obeh je veliko manj 
agresivna za naravo, tudi za nas. 
Ob pripravi gredice enega ali dru-
gega plitko zadelamo v tla. Kadar 
so strune res agresivne, damo pol 
žličke pripravka tudi v sadilno ja-
mico. Največ škode delajo na sola-
tah in paradižniku. Uporaba obeh 
pa je dovoljena tudi v ekološki 
pridelavi Dobro na strune deluje 
tudi Pogača Neem. Pri nas se do-
bita pripravka Nemcake in Nema-
kill 330, oboje dobro, preverjeno 
deluje.

V zadnjih letih so tudi 
nam dostopni biotični 
pripravki za zatiranje 

strun
Nekaj let je bil pri nas za zatira-

nje strun registriran biološki pri-

pravek na osnovi glivice Beauveria 
bassiana, soj ATCC 74040 – NATU-
RALIS, ki deluje na tega škodljivca. 
Glivica preprosto okuži ličinke, te 
zbolijo in propadejo. Žal ga letos 
ni več na razpolago. Ta pripravek 
lahko nabavite v trgovinah in za-
drugah.

Zdaj imamo na razpolago še bi-
otični pripravek, ki deluje tudi na 
bramorja in mnoge druge škodljiv-
ce, to so entomopatogene ogor-
čice Steinernema carpocapsae, 
pripravek Nemastar, sama bi kom-
binirala in uporabila še S. feltie 
(Nemaplus), ki pa ga lahko naroči-
te samo po elektronski pošti oz. po 
telefonu.

Pomembno je, da jih zatiramo 
takrat, ko so najbolj občutljive, to 
pa so v obdobju prehranjevanja in 
pred levitvijo. To je konec aprila in 
v maju in ponovno septembra ozi-
roma v začetku oktobra. 

Ker se strune prehranjujejo po-
noči, ga vedno uporabimo zvečer. 
Zjutraj s prehranjevanjem prene-
hajo, v suhem toplem vremenu 
se strune čez dan skrijejo v globlje 
plasti zemlje in pripravek jih ne do-
seže. 

Pomembno je vedeti tudi, da 
ogorčice in glive za svoje delova-
nje in preživetje potrebujejo veliko 
vlage. Vedno tretiramo po dežju 
ali pa gredice pred uporabo izdat-
no zalijemo. Prav tako je zelo smi-
selno, da površino tretiramo vsaj 
dvakrat, naslednjič 2–3 tedne po 
prvi uporabi. 

Naravna zaščita 
Vonj kapucink in žametnice je 

tem škodljivcem zoprn, zato ne 
bodo rade na našem vrtu, če bo 
v njem cvetelo veliko teh cvetlic. 
Kapucinke sem vam že zadnjič 
predstavila in se mi zdijo resnično 
skoraj nujne na naravnem vrtu. 
Posadite jih na robove gredic, po-
sebej krompirja, paradižnika in so-
latnic. 

Mnogi imajo veliko raje naraven 
način zaščite pred temi škodljivci. 
Naravna zaščita je seveda dol-
gotrajna in v enem letu žal ne bo 
delovala. Če pa boste vztrajali, bo 
sčasoma vrt brez strun, ob enem 
pa bo tudi veliko manj drugih tal-
nih škodljivcev in bolezni.

Miša Pušenjak

Zeleni nasvet

Strune še vedno pustošijo na naših vrtovihStrune še vedno pustošijo na naših vrtovih
V zadnjih letih je na vrtovih veliko več težav s škodljivci kakor nekdaj. Sicer je, kot vse kaže, zdaj bramor na prvem 
mestu, a o njem sem pisala lani. Sicer sem tudi o strunah že veliko povedala, pa vendarle je čas, da znanje obnovimo. 
Zato sem se odločila, da danes, ko še ni prepozno, napišem tudi nekaj o tem. 

Foto: MP

Strune iz letošnjega rastlinjaka.

Foto: MP

Kapucinke sodijo na vsak vrt, njihovo maso pa po uporabi zadelamo v tla, 
da bo delovanje trajnejše

Foto: MP

Strune so ličinke hroščev pokalic.

Domača lekarna

Majaron uporaben tudi 
v zdravilstvu

Presajanje na vrt, v visoko gredo ali korita
Majaron lahko sejemo v lončke že februarja in jih nato po ledenih 

možeh, ko so sadike že primerno okrepljene, sejemo na prosto. Na 
voljo so tudi sadike, ki jih lahko kupimo v vsaki bolje založeni vrtnariji 
ali trgovskem središču, če si nismo uspeli pripraviti sadik. Majaron 
zraste do višine pol metra in po navadi tvori grmičke, zato ga ur-
bani vrtičkarji pogosto sadijo v zeliščna korita, saj odišavijo številne 
sončne balkone. V tem primeru ga lahko kombiniramo z nekaterimi 
drugimi zelišči, kot so žajbelj, rožmarin, timijan, origano in druga. Za 
boljše počutje mu namenimo večjo posodo, kjer se bo čez leto lepo 
razrasel. V zadnjih letih so posebej aktualne visoke grede, kjer mu 
lahko namenite prostor na katerem od vogalov. Odlično bo uspeval 
tudi na sončnem balkonu ali terasi. 

Če je rastlina mlada, z rezjo ne hitimo. Če je manjše rasti, a gre v 
cvet, cvetove sproti odstranjujte, tako boste pospešili rast v širino. 
Prvo rez opravimo tik pred cvetenjem, ko majaron prikrajšamo pet 
centimetrov nad tlemi. Nato počakamo, da se rastlina razraste, in 
opravimo še drugo rez. V ugodnih letih, ko so jeseni dolge in tople, 
lahko režemo tudi trikrat. 

Nepogrešljiv v slovenski kuhinji 
Slovenci si kuhinje brez majarona skoraj ne predstavljamo. Nepo-

grešljiv je v enolončnicah, na domačih kolinah pri pripravi krvavic in 
kašnatih salam, kot začimba v juhah, prikuhah, solatah, mesnih je-
deh, pri pečenkah in perutnini. Dodajamo ga jedem iz fi žola in leče, 
kjer ga navadno kombiniramo s timijanom, ščepec majarona pa se 
še kako prileže jedem iz različnih vrst gob. Zelišče zmeraj dodamo 
tik pred koncem kuhanja ali v zadnji tretjini priprave jedi, sicer izgubi 
celovito aromo in okus.

Prežene glavobol in nespečnost
V ljudski medicini je majaron zelo cenjeno zdravilo proti glavo-

bolu, nespečnosti, želodčnim in črevesnim težavam, ugodno delu-
je tudi na sluznico dihalnih poti, zaradi česar pripomore k blaženju 
kašlja. Majaron tudi pospešuje odvajanje vode iz telesa. Primeren 
je za pripravo inhalacij, s katerimi omilimo astmo, seneni nahod ali 
bronhitis, v primeru vnetega grla pa lahko grgramo (ohlajen) popa-
rek iz te rastline.

Mazilo proti krčnim žilam, revmatizmu 
ter za razkuževanje

Majaron je primeren za izdelavo mazila, ki ga koristimo za zunanjo 
uporabo. Kot tak se uporablja za masažo krčnih žil, pri poškodbah in 
revmatizmu ter za razkuževanje v primeru kožnih bolezni. Za pripra-
vi mazila potrebujemo štiri žličke posušenega majarona, ki ga preli-
jemo z dvema žlicama močnega alkohola. Pokrijemo in počakamo 
dobro uro. Potem dodamo dve žlici masla in vse skupaj mešamo ter 
segrevamo na majhnem ognju približno deset minut. Mazilo prece-
dimo in prelijemo v čist kozarec s pokrovom ter shranimo v hladilnik. 
Z mazilom ne pretiravajte, saj lahko izzove vrtoglavico in glavobol.

T. Dečman

Foto: Pexels

Te dni se je na domačih vrtovih že pošteno razrastel tudi majaron. 
Njegova uporaba v kuhinji in domačem zdravilstvu je vsestranska. 
Če ga nimate posejanega na vrtu, ga lahko gojite na balkonih, tera-
sah in okenskih policah.

Majaron je začimba, ki je nepogrešljiva predvsem v italijanski ku-
hinji, vsekakor pa nanj ne smemo pozabiti pri pripravi enolončnic ter 
drugih mesnatih in domačih jedi. V ljudski medicini ga najpogosteje 
uporabljamo kot čaj. Nepogrešljiv je pri inhalacijah, kot mazilo ali 
obkladek. Nedvomno lahko rečemo, da gre za vsestransko zelišče, 
ki se s pridom uporablja v naravni kozmetiki. 
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BRALCI in POSLUŠALCI Radia-Tednika Ptuj 

VRHUNCI POTOVANJA:

28. in 29. junij
-

Blatno jezero

-

-
-

28 in 228 in 2

CENA 239€

BBLATNOO JEZEROO inn 

Skoraj tri četrt leta je porabila, 
da je podatke izpisovala iz več 
zvezkov. Najprej rojstne knjige, 
nato podatke o umrlih, vse pa je 
bilo treba povezati, kdo kam spa-
da. Včasih je enega človeka iskala 
cel dan. Za nekatere družine ima 
popisanih enajst generacij. Ni se 
bilo enostavno znajti v teh zapisih 
v gotici. Sploh pa napisati tako 
obsežno znanstveno monografi jo, 
za katero je bilo treba pregledati 
izjemno veliko dokumentov, virov, 
gore materiala dobesedno, tudi 
stare redovalnice je pregledala, 
da je lahko vse povezala v celoto. 
Povsod, kamor se je obrnila, ker je 
potrebovala te ali one dokumente, 
so jo prijazno sprejeli in omogočili 
vpoglede. Ob neki priložnosti so ji 
pripeljali cele vozičke zapuščinskih 
spisov. 

Zgodba o Dravcih je po besedah 
avtorice sestavljena iz številnih 
drobcev, iz stotine, tisoče listin, 
časopisnih člankov. Tudi ni bilo 
družine, ki ne bi imela takšnega ali 
drugačnega problema. Problem, s 
katerim se je tudi sama srečala, so 
bile tudi napake v matičnih knjigah. 
Ali niso vedeli, koliko je bila oseba 
stara ob smrti, ali župnik družine ni 
vprašal o tem in je starost zapisal 
po svoji oceni. Po zapisih v matič-
nih knjigah umrlih so vsi vpisani na 
okroglo, stari 50, 60, 70 let. Veliko 
je bilo zato sklepanja, kaj bi bilo 
mogoče. 

Najtežje poglavje v monografi ji 
pa je demografska analiza. Ljudi je 
štela po hišah, glede na presečne 
letnice 1750, 1775, 1800, 1825 itd., 
kdo je takrat živel v njih. Najbolj je 
presenetljiv graf o smrtnosti: v vasi 
dvajsetih hiš je v enem letu umrlo 
pet ali šest otrok. Najbolj kritično 
v življenju otrok je bilo prvo leto, 
ker niso bili cepljeni. Starejši so v 
glavnem umirali okrog šestdesete-
ga leta. Po osamosvojitvi je starost 
Dravčanov ob smrti nadpovprečna, 
85 ali 90 let. Po drugi svetovni vojni 
tudi niso več umirali otroci. Zanimi-
vo je tudi, da so imeli Dravčani še 
leta 1945 in 1946 hlapce in dekle 

pri večjih kmetih. Kmetije niso bile 
ozko usmerjene, da bi imele samo 
vinograd, kar jim je tudi omogočalo 
boljše preživetje v primeru, da je 
izpadel pridelek v vinogradu, saj so 
imeli svinje, pašnike, travnike, žito, 
krompir. Že v 16. stoletju pa so se 
tudi ukvarjali z vinsko trgovino.

»Nič ne vemo', 
če pridejo Nemci, 

partizani, komunisti 
ali kdo drug ...« 

Tudi sama lokacija vasi se je izka-
zala za prednost, saj jim oblast, ker 
so bili odmaknjeni od ostalih krajev 
v bližini, ni dihala za ovratnik. Zapo-
ved pa je bila, da se vsem reče, „da 
nič ne vemo“, če pridejo Nemci ali 
partizani, komunisti ali kdo drug. 
Tako tudi nikoli niso klali ponoči, 
imeli zagrnjenih zaves za žegen ali 
božič. Davki in vojaščina pa jih niso 
obšli, vsaka druga hiša je dala vo-
jaka. Veliko je bilo tudi starostnih 
razlik med zakoncema, veliko je 
bilo vdovcev, ki so se znova poroči-
li, zato je tudi kateri od Dravčanov 
imel 20 otrok. Najmlajša nevesta je 

bila stara 13 let, ko so jo poročili v 
Markovce z enim mlinarjem. Mar-
sikateri podatek, do katerega se 
je pri raziskovanju dokopala Janja 
Hojnik, je presenetil celo same dru-
žine, saj jih niso poznali.

Vsako življenje je dragoceno, 
vsaka zgodba je pomembna, vre-
dna, da se jo zapiše. To je bilo tudi 
vodilo Hojnikove pri opisovanju 
družin iz Dravcev. Dravčani so zelo 
radi delili svoje zgodbe, tako da ni 
imela nobenih težav pri zbiranju 
gradiva. Vedela je, da bi bili prej 
užaljeni, kot da ne bi sodelovali. 
Tudi danes so zelo povezani, ima-
jo aktivno društveno življenje, tudi 
Dravčani, ki živijo drugje, še vedno 
sodelujejo v njihovem delu. Veliko 
jim pomeni vaška identiteta. Zelo 
so ji pomagali s fotografi jami. Viri 
so bili glavna osnova za pisanje mo-
nografi je, zelo malo pa je uporabi-
la izjave ljudi. Danes lahko pove, 
da če bi vedela, koliko je to težko 
delo, sploh ne bi začela. Na začetku 
je mislila, da bo to dela za mesec, 
dva. Delo jo je kljub obsežnosti nav-
dušilo. „Saj zdaj pa vem ene stvari 
o kraju, za katere mi je ata čisto na-
robe govoril,“ je povedala. 

Znanstvena monografi ja Drav-

Dr. Janja Hojnik deluje na številnih področjih. S pod-
ročja raziskovalnega in pedagoškega dela ima obsežno 
bibliografi jo z več kot 700 enotami. Zelo rada piše. Kar 
raziskuje, tudi dokonča, je povedala na predstavitvi svo-
je znanstvene monografi je o zgodovini vasi Dravci in 
njenih prebivalcih, o kateri pa je zelo malo pisnih virov. 
Tudi to je bil eden od razlogov, da se je lotila pisanja tega 
zgodovinskega dela. Ob pregledu zbornika občine Videm 
je videla, da se o Dravcih praktično ve zelo malo. 

Ptuj � Dr. Janja Hojnik, znanstvena monografi ja o zgodovini vasi Dravci 

»Ker so bili odmaknjeni, jim   

Z avtorico znanstvene monografi je Dravčani 
predavateljico na številnih univerzah v tuji-
Evropske unije, se je v razstavišču Knjižnice 

Novo doktorsko delo v pripravi: 
Beseda kot zločin

Janja Hojnik bo kmalu dokončala tudi drugi doktorat, 
doktorat iz zgodovine. Delo v doktorski nalogi je ponovno 
povezano z malim človekom. Naslov je Beseda kot zločin. V 
ptujskem in mariborskem arhivu za nalogo iz zgodovine išče 
stare sodne spise o preganjanju kritikov oblasti. Le-ti se začnejo 
z atentatom na prestolonaslednika v Sarajevu. V teh spisih je 
veliko izjav v smislu, „saj je še veliko Habsburžanov, bodo že 
našli drugega prestolonaslednika. Nobene škode, če so sedaj 
enega počili itd.“ V teh in drugih izjavah iz 1.200 spisov, ki 
jih pregleduje, se zrcalijo pogledi preprostih ljudi na oblast, 
povedali so tisto, kar jih je mučilo. Ni jih zanimala politika, 
pač pa njihovo preživetje. O oblasti so povedali iskreno, kar so 
mislili. 

O monografi ji
Znanstvena monografija o zgodovini vasi Dravci v Halozah je 

izšla letos pri Univerzitetni založbi UM, ima 1.170 strani, 1.150 
arhivskih slik, 30 tabel in družinska drevesa. V knjigi so popisani 
vsi tisti, za katere je bilo v različnem arhivskem gradivu mogoče 
najti podatke o tem, da so prebivali v vasi. Na osnovni teh podatkov 
je prikazano življenje v vasi in dravske družine skozi čas zadnjih 
tristo let, od leta 1700 naprej. Tako je prikazana upravna umestitev 
vasi, demografska analiza, pravosodne zadeve, problematika 
infrastrukture, izobraževanje Dravčanov, njihovo vključevanje 
v versko življenje, skrb za socialna vprašanja in zdravje, 
gospodarjenje, žrtve vojn, Dravčani po 2. svetovni vojni ter odnosi 
med moškimi in ženskami skozi čas. 

Prva znana pisna omemba vasi Dravci sega v leto 1542, ko je 
bila vas popisana v okviru borlskega imenjskega zapisnika. Knjiga 
Dravčani dr. Janje Hojnik je njen poklon domači vasi, kjer se je 
živelo bolje kot v vzhodnih Halozah in okolici, kot je zapisala. Prosto 
dostopna je tudi v elektronski obliki na strani Univerzitetne založbe 
v Mariboru.
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Markovci � Dan vseživljenjskega učenja 

Znanje za življenje
Na Osnovni šoli Markovci so na svetovni dan čebel pripravili dan dejavnosti, ki so 
ga poimenovali Dan vseživljenjskega učenja. Na šoli je ta dan bilo zares pestro. 

Koordinacijo dogajanja je prevzela učiteljica 
Alenka Domanjko Rožanc, ki je za mlade pripravila 
mnogo raznolikih vsebin. Učencem je bilo ponuje-
nih kar 15 različnih delavnic, ki so jih zanje prosto-
voljno izvajali posamezniki in predstavniki lokalnih 
društev in organizacij. 

Mladih so bili posebej veseli v Čebelarskem 
društvu Markovci pri učnem čebelnjaku, kjer je 
ob njihovem prazniku – svetovnem dnevu čebel – 
mrgolelo brihtnih glavic, ki že kot najmlajši nabirajo 
znanje o čebelarstvu. Prav tako so radovedno spra-
ševali v lekarniški podružnici v Markovcih, kjer so 
jih zaposleni prijazno sprejeli ter predstavili njihovo 
delo. Več kot navdušeni so bili tudi v Borovcih, kjer 
so obiskali zasebno zbirko starodobnikov Janeza 
Veseliča, največjo na štajersko-prekmurskem kon-
cu. Zlasti fantje so uživali v bogati zbirki starodob-
nih traktorjev, mopedov, motorjev, koles, avtomo-
bilov, celo kombajna, in bili izjemno navdušeni.

Ali poznam svoj domači kraj je bil naslov delav-
nice, ki je učencem utrjevala znanje orientacije v 
naravi in ponudila kviz o znamenitostih občinske-
ga središča. Mladi so na ta dan nabirali znanja s 
številnih področij: spoznali so se s francoščino, ki-
tajščino, glasbeno terapijo, izdelali sončno uro, se 
v knjižnici potopili v branje za znanje, prisluhnili so 
zanimivemu potopisnemu predavanju, predstavitvi 
raziskovalne naloge o domačinki Tereziji Maroh, 
predavanju o drogah med mladimi … Tudi brez ple-
sa ni šlo, tako pri mlajših kot starejših, kjer so izvedli 
folklorno delavnico in kjer jih je markovsko folklor-
no društvo prijazno povabilo v njihove vrste. 

Široko paleto znanj je med šolskimi odmori obo-
gatilo še bogato spremljevalno dogajanje. V šolski 
knjižnici je potekala izmenjevalnica knjig, na hodni-
kih izmenjevalnica igrač, za katero je bilo največje 
zanimanje, prav tako pa je bila zelo uspešna raz-
stava pozabljenih ali izgubljenih oblačil, ki se skozi 
leto naberejo po šoli. S pomočjo čistilk so jih zbrali 

in pripravili »tržnico«. Mnogi so našli svoj pozabljen 
kos oblačila in namen je bil dosežen.

Pester in raznolikih znanj zanimiv dan so sku-
paj zaključili na igrišču pred šolo, kjer so ustvarili 
skupno fotografi jo, nato pa si ogledali modno re-
vijo učencev, ki so vključeni v Ekošolo pod mentor-
stvom učiteljice Eve Sternad. Zopet so bili opozorje-
ni na trajnosten in kakovosten način bivanja, zlasti 
kako lahko odslužena oblačila predelamo in jim po-
damo novo vlogo. Sledilo še je sladko presenečenje 
in polni lepih doživetij so sklenili dan vseživljenjske-
ga učenja. Zagotovo bomo tudi v prihodnje orga-
nizirali podobne dneve, namenjene pridobivanju 
znanja za življenje.

ADR

Foto: ADR

Utrinek z modne revije

Foto: ADR

Izmenjevalnica igrač je navdušila.

Foto: ADR

Fantje so uživali ob ogledu starodobnikov.

  oblast ni dihala za ovratnik«

Foto: Črtomir Goznik

dr. Janjo Hojnik, po rodu iz Dravcev, ki sedaj živi v Borovcih, pravnico, univerzitetno profesorico in raziskovalko, gostujočo 
ni, avtorico člankov v najodmevnejših mednarodnih publikacijah, ki raziskovalno in pedagoško deluje na področju prava 
Ivana Potrča Ptuj pogovarjala Mira Petrovič. 

čani je izjemno delo, za katero ji 
niso hvaležni samo Dravčani, am-
pak vsi, ki se zavedajo njenega 
pomena. Zanj ji čestita tako stro-
kovna kot laična javnost. Marsikdo 
od Dravčanov je sedaj dobil tudi 
številne podatke. Knjiga Dravčani 
je dostopna tudi v elektronski ob-

liki na strani Univerzitetne založbe 
v Mariboru.

Pravo EU kljub brskanju po zgo-
dovini ostaja prioriteta Hojnikove. 
Tudi podpora družine ji pri tem ve-
liko pomeni. Nihče v njeni petčlan-
ski družini ne zganja kravala, če 
kakšno gospodinjsko delo malo 

preloži. Kot ji tudi ne bi „pobegnil“ 
kateri od Dravčanov iz leta 1750, za 
raziskavo katerega je bila včasih 
potrebna tudi cela noč, ji je ob neki 
priložnosti prigovoril mož, tako je 
bila namreč vztrajna. Podatek je 
moral dobiti ujemanje.

MG

30. maja 2025, od 14. do 19. ure
Qcenter Ptuj

rokom br r o

P SMS: NADLANI5
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Od zunaj je bilo videti res lepo. 
Mize so bile pokrite z modrimi prti, 
na njih vazice s plastičnimi rdečimi 
vrtnicami, pred vrati pa je stala na-
takarica in se nam smehljala. No-
sila je modro krilo v barvi prtov in 
rdečo rutico okoli vratu. “Bienve-
nidos, ” je rekla in pokazala na eno 
od miz na terasi. Sedli smo, nata-
karica mi je v roke potisnila jedilnik 

v usnjeni mapi in se spet naslonila 
na vrata.

“Kaj bota?” sem vprašala. –“Kaj 
majo?” je zanimalo mami. –“Jaz 
bom svinjsko,” je rekel ati. Med-
tem, ko sem prevajala imena jedi, 
se je natakarica postavila ob mizo 
in se vprašujoče zazrla vame. 
–“Em,” sem rekla. Natakarica je 
zakrilila z rokami, češ ni problema 

in se spet naslonila na vrata. –“Vej-
ko pivo majo?” je vprašal ati. Jedil-
nik sem obrnila na zadnjo stran, 
kjer je bil dolg spisek pijač in kok-
tajlov. Pokimala sem in zopet brala 
jedi iz jedilnika, ko se je natakarica 
spet približala.

“Bistec de Cerdo,” sem ji rekla 
in pokazala na atija. Natakarica je 
iz žepa potegnila kuli in blokec in 

si zapisala. Pogledala sem mami. 
–“Neki kurji zrezek mi vzemi,” je 
rekla. –“Bistec de Pollo,” sem rek-
la in natakarica si je spet zapisala. 
Obrnila se je in že želela oditi, ko 
sem vprašala: “Arroz?” Nataka-
rica je odkimala. “Papa?” sem še 
poskusila. Natakarica je spet odki-
mala. “Nimajo riža, ne krompira,” 
sem rekla. –“Kaj pa kako solato 
za tebe?” je vprašala mami. –“No 
ensalada,” je odkimala natakarica, 
“solo pan”. “Samo kruh majo,” 
sem rekla. Natakarica je opraviču-
joče skomignila.

“Te pa mi dej eno pivo,” ji je 
rekel ati. Natakarica me je vpra-
šujoče pogledala. –“Pa povej ji 
te po špansko,” sem mu rekla. 
–“Unacerveza?” je poskusil ati. 
Natakarica je odkimala, mami pa 
je vprašala: “Kola?” Natakarica je 
spet odkimala, pokazala nekam po 
ulici navzgor in rekla: “Comprarbe-
bidas.” Potem mi je iz rok potegni-
la črno mapo in odšla skozi vrata v 
notranjost restavracije. –“Kaj?” je 

zavzdihnil ati. –“Nimajo pijače, ja,” 
sem rekla.

Šla sem v smer, v katero je po-
mignila natakarica, in se vrnila s to-
plim pivom, ponaredkom kokakole 
in nekim sokom iz zelenega sadeža. 
Pred mano na mizi je stal krožnik, 
na njem pa narezane kumarice in 
malo naribanega zelja. Kumaric je 
bilo kakih deset rezin, zelja pa za 
vzorec. Zraven je stala košarica, v 
njej pa tri rezine belega kruha.

Ati in mami sta pred sabo ime-
la vsak svoj zrezek, na njem pa je 
počival listič neke začimbe, morda 
peteršilja. Na krožniku razen mesa 
ni bilo ničesar drugega, ne omake, 
ne zelenjave, le čist krožnik z zrez-
kom na sredini. –“Dober tek,” sem 
smeje rekla in si odprla sok. “To 
je solata?” sem vprašala. Mami je 
pokimala, ati pa je rekel: “Vedno 
slabše je, gremo nazaj v Havano.”

Se nadaljuje …

 Foto: Mateja Toplak

O mestu Cienfuegos nismo vedeli prav veliko – locirano je med Trinidadom in Havano in veliko ljudi nam je reko, 
da je “lepo”.

 Foto: Mateja Toplak

Mami je pokimala, ati pa je rekel: “Vedno slabše je, gremo nazaj v Havano.”

Po nekaj dnevih pohajkovanja po Trinidadu smo se premaknili do uro in pol oddalje-
nega Cienfuegosa. O tem mestu nismo vedeli prav veliko – prikladno je locirano med 
Trinidadom in Havano, od koder letimo domov, in veliko ljudi nam je reklo, da je to 
mesto “lepo”. “Mogoče bo elektrika boljša,” je rekel ati, ko nas je taksist odložil pred 
novim domovanjem. To je bila mogočna hiša s številnimi stanovanji, pričakala nas je 
mlada uslužbenka, nam pokazala sobo in odšla. To je bil precej drugačen sprejem kot 
v hišah gostoljubnih domačinov, pri katerih smo bivali do sedaj – smo pa prvič (in 
zadnjič) doživeli, da je bil na voljo stacionarni internet. Deloval je seveda samo takrat, 
ko je bila elektrika, kar pa … No, saj sedaj že veste, kako je z elektriko na Kubi.

Besedilo in fotografi je: Mateja Toplak � S starši na Kubo

Restavracija, kjer je zmanjkalo pijače (15)

Foto: Mateja Toplak

“Kaj?” je zavzdihnil ati. – “Nimajo pijače, ja,” sem rekla.

Foto: arhiv Strojne šole

Projekt H2GO vključuje razvoj vozil na vo-
dikov in kombinirani baterijski pogon, ki so 
jih dijaki v celoti zasnovali in izdelali sami. 
Tekmovanje je potekalo na posebej zasno-
vani progi z ovirami, ki so jo prav tako iz re-
cikliranih materialov izdelali sami. Vse to je 
mladim omogočilo dodatne izzive in spod-
budilo inženirsko razmišljanje, so dodali na 
strojni šoli. Mentor Danijel Bedenik je pojas-
nil, da projekt dijakom omogoča praktično 
uporabo znanj s področja 3D-modeliranja, 
tiskanja in konstrukcije, ki jih v rednem uč-
nem programu pogosto ni mogoče dovolj 
poglobljeno razvijati. „Dijaki večinoma šti-
riletne smeri strojni tehnik imajo zelo malo 

praktičnega pouka in tukaj so dejansko lah-
ko združili teorijo in prakso,“ je povedal.

Mentor Aleksander Verač pa je poudaril 
pomen sodelovanja in samoiniciativnosti: 
„Najbolj vidim timsko delo, torej sodelova-
nje, iskanje rešitev za probleme.“ 

Cilj projekta ni bila tekmovalnost, tem-
več spodbujanje inovativnosti, sodelovanja 
in osebnega razvoja mladih. Prvi letniki, ki 
so se projekta udeležili, so že izrazili željo, 
da bi prihodnje leto svoje avtomobilčke 
nadgradili s štirikolesnim pogonom in 
vzmetenjem ter dodatno optimizacijo kon-
strukcije.

Sta

Dijaki Strojne šole Šolskega centra Ptuj so minuli teden predstavili pro-
jekt H2GO, v sklopu katerega so razvili avtomobilčke na vodikov pogon 
in organizirali tekmovanje na progi z ovirami. V projektu, ki je združil 
teorijo in prakso na področju sodobnih tehnologij in trajnostne mobil-
nosti, je sodelovalo 52 dijakov različnih letnikov.

Ptuj � Projekt H2GO in tekmovanje avtomobilčkov na vodik 

Mladi strojniki pokazali veliko znanjaveliko znanja
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
SudokuSudoku  �� Sudoku Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka Tednikova nagradna razrezanka ��  Kaj je na fotografiji?Kaj je na fotografiji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(velja za teden od 27. maja do 2. junija 2025)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven �� ��� €€ �
Bik �� �� €€ ���

Dvojcka � ��� € ��

Rak ��� �� € ���

Lev �� ��� €€ �

Devica � �� €€€ ��

Tehtnica ��� � €€ ���

Škorpijon �� ��� €€€ �

Strelec � �� €€€ ��

Kozorog ��� �� €€ �

Vodnar �� � €€ ���

Ribi ��� �� €€ ���

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko s 
svojimi podatki pošljite na naslov Ra-
dio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, do ponedeljka, 2. junija. Lahko 
jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi podatki) 
in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali do-
bitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. Nagrado po-
darja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečna izžrebanka Tednikove nagradne razrezanke je:
Vela Črešnik, 2250 Ptuj
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Fantje z vseh vetrov je legen-
darni slovenski narodno-zabavni 
ansambel, tesno povezan tudi z 
zgodbo prvega in najstarejšega 
festivala narodno-zabavne glas-
be Slovenije. Nastopili so že na 
prvem ptujskem festivalu leta 
1969, ko so se s skladbo Pridi, 
moj fant, uvrstili v fi nale. Nji-
hova pesem Te domače viže, s 
katero so nastopili leta 1983 na 
Ptuju, pa je postala festivalska 
himna. Leta 2019, ko je festival 
praznoval 50-letnico, je bila iz-
brana za naj vižo petih desetletij 
ptujskega festivala narodno-za-
bavne glasbe.

Ansambel Fantje z vseh vetrov 
pa je v tem letu praznoval svojo 
40-letnico. Na odru ptujskega fe-
stivala so ob tej priložnosti nasto-
pili tudi trije njihovi pevci Franc 
Kramer, Tone Rus in Franci 
Pupis, ki so nastopili že na prvem 
ptujskem festivalu, tudi takrat z 

istim imenom, v drugačni instru-
mentalni zasedbi.

Še danes, po tolikih letih, je 
skladba Te domače viže med lju-
bitelji narodno-zabavne glasbe 
izredno priljubljena. Njen avtor 

je Franc Pupis, ki je za ansambel 
napisal veliko pesmi. Skladba Te 
domače viže je nastala tudi zato, 
da bi pri Slovencih vzbudila več 
ponosa za glasbo. Ob 50-letnici 
ptujskega festivala je ansambel 

Fantje z vseh vetrov prejel plake-
to iz rok takratnega predsednika 
RS Boruta Pahorja, česar ne bodo 
nikoli pozabili, povedo z velikim 
ponosom.

Fantje z vseh vetrov so kljub 

letom še vedno zelo aktivni na 
slovenski narodno-zabavni sceni. 
Franc Kramer, vodja ansambla 
pove, da ima najstarejši član 84 
let, tudi zato so nekoliko ome-
jili svoje nastope, še vedno pa 
ustvarjajo glasbo in jo snemajo, 
prav tako spote. Na koncertih pa 
nastopajo le še kot gostje.

Pri Založbi Orfej so izdali 
svojo najnovejšo glasbeno stva-
ritev z naslovom Mamine rože z 
12 skladbami. Z njo nadaljujejo 
bogato tradicijo slovenske naro-
dno-zabavne glasbe. Naslovno 
skladbo, ki nosi enako ime kot 
album, je ustvaril Vlado Matko-
vič, ki se je podpisal pod melo-
dijo in aranžma. Izid albuma je 
vodja ansambla Franc Kramer 
pospremil z izbranimi besedami, 
ki jih je posvetil vsem ljubiteljem 
narodno-zabavne glasbe: „Dragi 
prijatelji, te nove pesmi in sklad-
be podarjamo vsem, ki ljubite 

slovensko zemljo, slovensko pe-
sem in spoštujete vse ljudi, tudi 
tiste, ki ne razumejo, kaj pomeni 
slovenska ljudska pesem za obstoj 
slovenstva. Ponosen sem na vse, 
ki so to glasbo ustvarjali, in si 
iz srca želim, da nikoli ne umre 
spoštljiv odnos do lepih sloven-
skih pesmi, ki pogrejejo naša srca 
in duše. Naj vam še naprej dajejo 
pogum, ponos in spoštovanje do 
najlepše dežele na svetu – Slove-
nije.“ Ob izidu albuma Mamine 
rože se je zahvalil tudi nekda-
njim članom ansambla, ki so v 
prvih štirih desetletjih prispevali 
k uspešnosti in prepoznavnosti 
ansambla. Posebno priznanje je 
namenil Tonetu Rusu, Francu 
Pupisu, Branku Cekuti in Primo-
žu Berusu, ki so s svojim trudom 
in predanostjo pustili neizbrisen 
pečat v izjemni zgodbi ansambla 
Fantje z vseh vetrov.

MG

Foto: Peter Fink

Ansambel z vseh vetrov

Skrinja domačih viž — Ansambel z vseh vetrov

Mamine rože cvetijo in navdušujejo občinstvoMamine rože cvetijo in navdušujejo občinstvo
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Osnovne šole Hajdina. 

Vidimo se v sredo, 28. maja, ob 18. uri 
v telovadnici OŠ Hajdina.

Vstop je prost.

Osnovno šolo Hajdina 
vabi na prireditev

Osnovne šole Videm. 

Vidimo se v torek, 27. maja, ob 18.00 
v športni dvorani Osnovne šole Videm.

in Osnovno šolo Videm 
vabi na prireditev
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Umrli so: Valentin Zdravko Sagadin, Sestrže 35, roj. 1934 – umrl 15. maja 2025; Jelka 
Horvat, roj. Kotnik, Zasadi 12, roj. 1955 – umrla 15. maja 2025; Marija Zavernik, roj. 
Hojs, Spodnje Partinje 6, roj. 1940 – umrla 15. maja 2025; Marija Šumandl, roj. Golob, 
Ptuj, Ulica Jožefe Lackove 10, roj. 1939 – umrla 16. maja 2025; Anton Žuran, Cirkulane 
9, roj. 1940 – umrl 16. maja 2025; Jagoda Koter, roj. Filipović, Ptuj, Peršonova ul. 
16, roj. 1927 – umrla 17. maja 2025; Alojz Frajnkovič, Dornava 19, roj. 1933 – umrl 
17. maja 2025; Franc Bezjak, Majšperk 85, roj. 1953 – umrl 17. maja 2025; Janez 
Kolarič, Ptuj, Trojanova ul. 13, roj. 1952 – umrl 18. maja 2025; Marija Vajda, roj. Vajda, 
Muretinci 1, roj. 1926 – umrla 18. maja 2025; Otilija Fruk, roj. Valentan, Apače 212, 
roj. 1933 – umrla 18. maja 2025; Marija Mlakar, roj. Kodrman, Ptuj, Poljska c. 33, 
roj. 1939 – umrla 19. maja 2025; Alojzija Horvat, roj. Butolen, Žetale 23a, roj. 1925 – 
umrla 4. maja 2025; Žan Kovačič, Hajdoše 3b, roj. 1983 – umrl 20. maja 2025; Terezija 
Doberšek, roj. Doberšek, Sp. Jablane 47, roj. 1945 – umrla 20. maja 2025.

Umrli so 
25 Jelka
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INTERVJU: MATEJ AVBELJ, PROFESOR
Demokrati Anžeta Logarja naj se politično razkrijejo!

INTERVJU: MATJAŽ HAN, MINISTER IN PREDSEDNIK SD
Nekateri naredijo krog, da ne bi srečali Janše, jaz s tem nimam zadrege

OZADJE CIVILNIH INICIATIV
Zakaj v resnici blokirajo infrastrukturne projekte

TAKSISTI KOT POLITIČNO ORODJE
Ko se podre pravljica o izkoriščevalskem Uberju

Mali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodovi-
no ter zelo kakovostne smrekove pele-
te, brezplačna dostava, ugodna cena. 
HORVAT WOOD, d. o. o., Moškanjci 
1i. Tel. 051 667 170.

ODKUPUJEMO vse vrste hlodovine 
iglavcev in listavcev, hrast, bukev, bor, 
smreka. Možnost odkupa tudi na pa-
nju in spravilo lesa. Aleksander Šket, 
s. p., Irje 3d, Rogaška Slatina. Tel. 041 
785 318.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in preostalo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

PRODAM traktorsko škropilnico Agro-
mehanika Kranj, 400 l, cena po do-
govoru. Tel. 041 391 958 ali 02 757 
08 81.

Z nemirom ravninskega vetra si hodil.
Lunino senco si vlekel za sabo.
Na jasah, kje vile popijejo roso,
poln upov nastavljal si vabo.
Na vodni gladini pustil si stopinje.
Nihče te ni videl, ko šel si kje mimo.
Le pesnik je čutil, da stopil si v pesem.
Odprl je vsa okna, odklenil je rimo.
F. Lainšček

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega

Alojza Frajnkoviča
IZ DORNAVE 19
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in sodelavcem, ki ste nam v teh 
težkih trenutkih stali ob strani, izrazili pisna ali ustna sožalja, darovali cvetje, sveče in prispevali za 
svete maše.
Hvala gospodu župniku, pevcem, godbeniku za odigrano Tišino, gasilcem PGD Dornava in drugim 
gasilskim društvom, podjetju Mir ter govornikom za iskrene besede slovesa.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in z nami delili spomin nanj.
Naj počiva v miru.

Žalujoči njegovi najdražji

Na iN zbrazbranih prodprodajniiijnih meh mestihsti nana voljvo o v kompletu z revevijo Lady, za samo 5,29 EURR..

VSAK

TOREK!

Ne spreglejte v novi Jani

a ia zbrazbranihnih prodprodajnninijnih meh mestihsti nanaa voljv o v komple

NN

Slovenska 
družinska revija

kaj urekajkaj urNekaj urNekaNekaj ur uNekaekaj uajNekaj rrajNekaj ur ajajj uuuurrrrNekajNNekaj urNekaj urNekajjj uuuuurrrrNNekaj ur aj urajj uurrrNNNekaNekajj uuurNekaj uNek uuuNNNekak j uNekaj uNekaj uuuuuNNekaj uaj jj uuuN jj
zzzzzzzzzzz Goranom Lukićem iiziizizizizziziz z

Delavske DeDelaDeDDeDD svetovalnice

Nevidni ljudje 
trpijo tiho

  
KURKUMA USPEVA TUDI PRI NAS!

40 minut ostal brez 
zraka in preživel

Čudež, ki je 
pretresel 
svet

št. 21
27. maj 2025
cena 3,30 EUR

Pisana jesen 

življenja Milene 

Zupančič

Žensko zdravje
po 50. letu

Barbara Poljanec 
iz Masterchefa

Iz depresije 
v novo življenje

Najmanjša slovenska 

nedonošenka, velika za mamino dlan

Če zmore Erin, 
zmoreva tudi midva!

Miha Deželak,
kot ga še niste poznali

Junak, ki iz ljudi 
izvablja le najboljše

svet življenja
Zupančič

Bolezen je najhujše,

        kar se lahko zgodi človeku

Pisana jesen življenja 
Milene Zupančič

BOLEZEN
JE NAJHUJŠE, 
K R SE LAHKOKAR SE LAHKO 

ZG DI ČLOVEKUZGODI ČLOVEKU
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Danes bo spremenljivo do prete-
žno oblačno, možne bodo posame-
zne plohe, ki bodo bolj verjetne v 
zahodnih in severnih krajih. Ob 
morju lahko nastane tudi kakšna 
nevihta. Na Primorskem bo pihala 
šibka burja, ponekod drugod veter 
severnih smeri. Najnižje jutranje 
temperature bodo od 8 do 13, naj-
višje dnevne od 18 do 24 °C.

OBETI: V sredo kaže na sprva sonč-
no vreme, proti večeru nas bo od 
severa prešel pas ploh in neviht.

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

torek � 27. maja 2025Črna kronika24

 Rojstva: Larisa Dolinšek – deček Mark; Sabina Goričan – deček Teo; 
Klara Hameršak – deček Brin.

Poroke – Ptuj: Marko Svenšek in Janja Brodnjak, Stanošina 38; 
Darko Vidovič in Andreja Podgoršek, Dravinjski Vrh 55a; Erazem 

Praš, Kanal, Ročinj 44, in Brigita Lah, Ptuj, Dravska ul. 6; Blaž Zorec 
in Nastja Kramberger, Krčevina pri Vurbergu 110c.

D
ž
z
z
m
n
š
s
te
v

O
n
s

Napoved za Pod

Veliki traven moker, rožnik pa mlačen, 
kmet bo to leto žejen in lačen.

Na policiji so lani začasno odvze-
li 8318 dovoljenj za vožnjo vozil 
kategorije B. V večini primerov 
(kar 95 odstotkih) je kršitelj nato 
»pogojno« dobil dovoljenje vrnje-
no. Na drugi strani so vrnili tudi 73 
odstotkov motornih vozil, ki jih je 
zasegla policija. Teh je bilo skupno 
2669, vrnili pa so jih 1950. 

Pri odvzemu vozniškega dovo-
ljenja ločimo začasni odvzem, ki 
traja do konca celotnega pravne-
ga postopka, to je v povprečju od 
enega meseca do pol leta, včasih 
celo več. 

Druga zgodba pa je dolgoroč-
ni odvzem. Ta se zgodi, če voznik 
zbere 18 kazenskih točk oziroma 
mladi voznik 7 kazenskih točk. 
Takoj je lahko ob dovoljenje tudi 
ob enem samem prekršku, na pri-
mer ob prehitri vožnji (več kot 50 
kilometrov na uro nad dovoljeno 
omejitvijo v naselju); če mu name-
rijo več kot 0,5 grama alkohola na 
kilogram krvi; če vozi pod vplivom 
drog; zanemari rdečo luč; vozi v 
napačno smer po avtocesti ali hitri 
cesti; pobegne s kraja hujše pro-

metne nesreče …
Po kazenskem zakoniku lahko 

vozniku odvzamejo dovoljenje za 
obdobje od šest mesecev do pet 
let, če pa stori hujše dejanje (na 
primer povzročitev smrti), je mož-
no tudi trajno odvzetje. Večinoma 

zaradi resnih prekrškov dovoljenje 
odvzamejo za eno do tri leta, če pa 
je bilo odvzeto zaradi števila zbra-
nih kazenskih točk, odvzem traja 
do dve leti.

Če prevozite rdečo luč, ste lahko 
hitro brez dovoljenja za vožnjo. 

Dolgotrajno pridobivanje 
novega dovoljenja

Ponovna pridobitev dovolje-
nja ni lahka naloga. Najprej mora 
kandidat opraviti kontrolni zdra-
vstveni pregled, obiskati psiho-

loško svetovanje ali pa se ponov-
no usposabljati v šoli vožnje. Pri 
tem mora seveda upoštevati nekaj 
kriterijev. Najprej mora miniti rok 
odvzema, torej ne more začeti ak-
tivnosti, dokler ne poteče odvzem 
dovoljenja, sledi že omenjeno 
novo zdravniško spričevalo, če pa 
so mu odvzeli izpit zaradi prekora-
čitve 18 kazenskih točk, mora op-
raviti še izredni preizkus znanja, in 
sicer tako teoretični del kot vozni-
ški izpit z vožnjo v prometu. Če so 
bili prekrški povezani z uživanjem 
alkohola ali drog, je treba še na do-
datno usposabljanje. 

Ponovno opravljanje 
izpita stane vsaj 

600 evrov
Kot navajajo poznavalci, naj bi 

okoli 40 odstotkov voznikov po 
odvzemu dovoljenja potrebovalo 
več kot en poskus, da uspešno pre-
stanejo vse zahtevane postopke.

Seveda je cena novega izpita od-
visna od tega, kaj mora kandidat 
izpolnjevati. Od tečajev, izpitov, 

zdravniških pregledov do delav-
nic in podobno. Stroške lahko v 
grobem, upoštevaje nov tečaj za 
voznika, psihološki test, zdravniški 
pregled, pripravo in opravljanje iz-
pita, ocenimo na okoli 600 evrov 
in več.

A. Zupančič

Za pridobitev vozniškega dovoljenja je treba vložiti veliko časa in denarja, zato je izguba tega dovoljenja zaradi alkohola ali prehitre vožnje zelo draga  
- za žep prekrškarja in za njegove živce, saj bo za ponovno pridobitev potrebnega tudi veliko potrpljenja.

Slovenija, Podravje � Dolgoročni odvzem vozniškega dovoljenja lahko traja več let

Brez vozniškega dovoljenja lahko prekrškar ostane tudi pet let
Moški storijo več 

prekrškov
Policija ne vodi evidenc 

po spolu, a po nekaterih 
drugih podatkih je največ 
takih prekrškarjev moških. 
Moški torej storijo več 
prometnih prekrškov kot 
ženske. Statistični podatki 
kažejo, da so odgovorni 
za približno 75 odstotkov 
vseh prometnih nesreč, 
pri čemer povzročijo kar 
90 odstotkov smrtnih 
nesreč. Prav tako so moški 
v 91 odstotkih primerov 
kaznovani zaradi vožnje 
pod vplivom alkohola.  

Aleksander Lubej, načelnik 
Policijske postaje (PP) Ptuj, je po-
udaril, da redno sodelujejo z OŠ 
Markovci, kjer izvajajo ustaljene 
preventivne programe, prav tako 
se odzovejo na vsa njihova pova-
bila. Tako uniformirani kot policisti 
v civilnih oblekah so prisotni v ob-
čini v popoldanskem in večernem 
času. »Vodjo okoliša Alenko Hor-
vat bomo še dodatno napotili do 
osnovne šole in preverili, ali lahko 
morebiti še kaj izboljšamo, smo pa 
vsekakor pozorni tudi na tovrstno 
problematiko,« je poudaril Lubej. 

Policija je v lanskem letu obrav-
navala dve kršitvi zakona o proi-
zvodnji in prometu s prepovedani-

mi drogami. Na področju mladole-
tniške kriminalitete pa je obravna-
vala tri kazniva dejanja. 

Lani trikrat posredovali 
zaradi nasilja v družini
Po besedah Lubeja so bile sicer 

varnostne razmere v markovski 
občini v letu 2024 ugodne in stabil-
ne. Nekoliko so v porastu kazniva 
dejanja, ki so se s 27 primerov v 
letu 2023 povečala na 38. »To so 
še vedno zelo majhne številke, saj 
v vseh devetih občinah obravna-
vamo okoli 1.200 kaznivih dejanj 
letno,« je pojasnil Lubej. Od 38 
kaznivih dejanj so jih preiskali 25, 

kar znaša okoli 65-odstotno pre-
iskanost. Med temi kršitvami so 
obravnavali 13 kaznivih dejanj zo-
per premoženje (tatvine, goljufi je, 
izsiljevanje, požig), sedem kaznivih 
dejanj povzročitve lahke telesne 
poškodbe, tri kazniva dejanja nasi-
lja v družini, zanemarjanje mlado-
letne osebe in surovega ravnanja 
ter kaznivo dejanje prikazovanja, 
izdelave, posesti in posredovanja 
pornografskega gradiva. 

Na področju javnega reda in miru 
so obravnavali 49 kršitev, kar je za 
11 manj kot leto prej. »Izstopajočih 
primerov ni, prav tako nimamo ne-
kih kritičnih točk, kjer bi bile kršitve 
bolj pogoste,« je še dodal Lubej. 

Na področju prometne varnosti 
se je lani zgodilo 32 prometnih ne-
sreč, kar je enako število kot leto 
prej. Smrtnih žrtev ni bilo, so pa bili 
trije udeleženci hudo telesno poš-
kodovani. Policisti so v letu 2024 
obravnavali 427 kršitev cestnop-
rometnih predpisov, leto prej 614. 
Število teh kršitev niha in je odvis-
no tudi od prisotnosti policistov na 
terenu. 

Župan Milan Gabrovec je ob tem 
poudaril, da si tudi občina prizade-
va za večjo varnost. Po njegovih 
besedah so k temu veliko prispe-
vali urejene kolesarske poti in na-
meščeni prikazovalniki hitrosti. 

Estera Korošec 

Markovski svetnik Daniel Vrtačnik je na zadnji seji občinskega sveta opozoril na prepovedane substance v domači 
osnovni šoli. »Vsi, ki imamo osnovnošolce, vemo za to problematiko, pred katero si vsi skupaj malo zatiskamo oči. Je pa 
vse to že prisotno,« je povedal Vrtačnik in predlagal dodatno okrepitev sodelovanja med policijo in osnovno šolo. 

Markovci � Kazniva dejanja nekoliko v porastu

Svetnik opozoril na droge pri šoli

Foto: ČG

Varnostne razmere v občini Markovci je opisal načelnik PP Ptuj Aleksan-
der Lubej.

Foto: S. Bizjak
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